

Παρασκευή 15 Ιουλίου 2005

ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ - ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΕΙΣ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΛΕΑΔ - ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, καλησπέρα σας. Για μια ακόμη φορά βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να είμαστε στην 6^η Ολομέλεια των ΛΕΑΔ. Ευχαριστούμε, θεωρούμε σαν συντονιστική επιτροπή υποχρέωσή μας να ευχαριστήσουμε τον φίλο, συνάδελφο και συμφοιτητή από το Πανεπιστήμιο, τον Παναγιώτη τον Καραμπέτσο, Πρόεδρο του ΛΕΑΔ Κορίνθου αλλά και τον δικηγορικό σύλλογο της Κορίνθου, για την μεγάλη προσπάθεια που κατέβαλαν ούτως ώστε να έχουμε τις ανέσεις μας και να έχουμε μια επιτυχημένη ολομέλεια.

Κύριε Πρόεδρε του ΛΕΑΔ Κορίνθου θα παρακαλούσα να μας πείτε δυο λόγια.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Κατ' αρχήν για να λύσουμε κάποιους μύθους που δημιουργηθήκανε από το περσινό συνέδριο της Ρόδου, σας υποδέχομαι ως λέων της Νεμέας και όχι ως Λαοκόων πλέον. Έτσι για να σβήσουμε κάτι που είχ μείνει.

Εύχομαι οι εργασίες της ολομέλειας των Προέδρων να πάνε καλά. Σας ευχαριστούμε και θεωρούμε ότι είναι τιμή μας που είσαστε δίπλα μας και μπορούμε να λειτουργούμε για έκτο χρόνο με θέματα σημαντικά του κλάδου.

Πιστεύω ότι εκτός από το θέμα της ολομέλειας θα περάσουμε καλά και στις άλλες εκδηλώσεις που έχει οργανώσει το ΛΕΑΔ της Κορίνθου και πρέπει να ευχαριστήσω όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που συμπαραστάθηκαν και συναδέλφους που προσπάθησαν, ώστε να φέρουνε σε ένα καλό αποτέλεσμα αυτή μας την συγκέντρωση και πιστεύω ακόμα περισσότερο ότι θα έχουμε τέτοια αποτελέσματα που θα μπορέσουνε να δρομολογήσουνε μια άλλη πορεία των ΛΕΑΔ στα πολύ σημαντικά θέματα, που έχει ο κλάδος και γενικότερα οι δικηγόροι των επαρχιών.

Δεν θα σας κουράσω άλλο, εύχομαι να πάμε καλά στις εργασίες και να περάσουμε όλες αυτές τις ημέρες μαζί καλά. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε Λένε ότι «Έκαστον των πριν υπαρξάντων κατά των τελευταίων εκβάν κρίνεται». Εγώ όμως πιστεύω ότι εδώ στην Κόρινθο θα ανατραπεί αυτό το ρητό.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Το πιστεύω κι εγώ Γιάννη, οπωσδήποτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι. Ευχαριστούμε λοιπόν. Αναμφισβήτητα ο τόπος της Κορίνθου είναι ένας ιστορικός τόπος. Ένας τόπος όπου συγκεντρώθηκαν αρμονικά και πέρασαν αρμονικά και ο Απόλλωνας και ο Απόστολος Παύλος. Έχετε λοιπόν βαριά ευθύνη κύριε Πρόεδρε της Κορίνθου, σαν Κορίνθιοι κατά πρώτο λόγο, που φέρετε ένα βαρύ ιστορικό όνομα και μια παράδοση σαν Κορίνθιοι. Θα παρακαλούσα λοιπόν του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου της Κορίνθου να απευθύνετε κι εσείς έναν χαιρετισμό.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Και Γραμματέας του Δικ. Συμβουλίου του ΛΕΔΕ, που είναι πολύ σημαντικό για μας.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Κύριε Πρόεδρε της Συντονιστικής Επιτροπής της ολομέλειας των ΛΕΑΔ Ελλάδος, αγαπητά μέλη της συντονιστικής επιτροπής, κύριε Παναγιώτη Καραμπέτσο Πρόεδρε του ΛΕΑΔ Κορίνθου, αγαπητοί συνάδελφοι, Πρόεδροι των δικηγορικών συλλόγων που παρίσταστε, αγαπητοί συνάδελφοι πρόεδροι των ΛΕΑΔ, κύριε Λιόση πρόεδρε του ΛΕΔΕ. Είμαι σε μια περίεργη όντως θέση σήμερα, εν μέρει βρίσκομαι εδώ σαν οικοδεσπότης κι εν μέρει σαν φιλοξενούμενος.

Βρίσκομαι εδώ σαν οικοδεσπότης διότι ως Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου της Κορίνθου συνεργαστήκαμε με τον άξιο φίλο και Πρόεδρο του ΛΕΑΔ Κορίνθου τον Παναγιώτη τον Καραμπέτσο προκειμένου να σας φιλοξενήσουμε με τον καλύτερο τρόπο και υπό αυτή την ιδιότητα σας καλωσορίζουμε και σας ευχόμαστε να περάσετε καλά και να έχουμε επιτυχή αποτελέσματα στην συνεδρίασή μας.

Ως φιλοξενούμενος, ως Γενικός Γραμματέας του ΛΕΔΕ, μαζί βεβαίως με τον πρόεδρο του ΛΕΔΕ τον Αποστόλη τον Λιόση όπως σας προείπα, έχουμε την

διάθεση να εκθέσουμε, να προβάλλουμε τις όποιες χρήσιμες ή λιγότερο χρήσιμες απόψεις μας προκειμένου να επιτύχουμε αυτό το οποίο είπε ο κύριος Παναγόπουλος ο αγαπημένος μου Πρόεδρος, την κάλυψη των κενών και κυρίως την άρση των αντιφάσεων, εδώ στην Κορινθία, που υπάρχουν πράγματι κάποιες αντιφάσεις όπως χαρακτηριστικά είπατε και αφήσατε να υπονοηθεί περί του Ελληνοχριστιανικού πολιτισμού της κλασικής ελληνικής παράδοσης αλλά και της χριστιανικής θρησκείας. Είναι μια πρώτη τάξεως ευκαιρία λοιπόν κι εδώ να άρουμε τις όποιες αντιφάσεις μας.

Έχουμε σκοπό να σας εκθέσουμε τις όποιες απόψεις, έχουμε ήδη υποβάλει και εγγράφως στην Συντονιστική Επιτροπή της ολομέλειας των ΛΕΑΔ Ελλάδος. Και οι θέσεις μας αυτές δεν θα είναι θέσεις κάποιας στείρας αντιθέσεως. Απεναντίας θα είναι θέσεις μιας δημιουργικής γόνιμης και διαλεκτικής αντιπαραθέσεως από την οποία είμαστε βέβαιοι ότι θα προκύψουν καλά και μόνο καλά αποτελέσματα και συμπεράσματα.

Εγώ απλά και μόνο έχω να επισημειώσω ότι 33 χρόνια πριν από σήμερα, όταν έμπαίνα στο πρώτο έτος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και συγχρόνως έπαινα δουλειά στο ΤΕΒΕ, ένα Ταμείο Κοινωνικής Ασφάλισης, έβλεπα και εκπλησσομένη για τα χάλια να πούμε απλά, της Κοινωνικής Ασφάλισης και γενικότερα της Ασφάλισης στον τόπο μας. Δεν περίμενα ποτέ ότι θα περνούσαν 33 ολόκληρα χρόνια, ότι θα γινόμουν δικηγόρος, ότι θα ήμουν Πρόεδρος κάποιου δικηγορικού συλλόγου κι εκείνα τα χάλια τα οποία έβλεπα να αντιμετωπίζουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες του τόπου μας, οι οποίοι στην ουσία δεν είχαν καμία απολύτως ασφάλιση, θα τα έχουν οι δικηγόροι του τόπου μας το έτος 2005.

Οφείλω να σας ενημερώσω ότι τόσο ο έχον την τιμή να απευθύνεται προς εσάς και να σας ομιλεί όσο και ο Αποστόλης ο Λιόσης που τυγχάνουμε και μέλη της συντονιστικής επιτροπής της ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Ελλάδος, έχουμε προτάξει σαν θέμα άμεσης προτεραιότητας το θέμα του Ταμείου Νομικών και γενικότερα της ασφάλισής μας.

Και χαιρόμαστε διότι βρισκόμαστε σήμερα ανάμεσά σας, βρισκόμαστε σήμερα μαζί σας, τους ανθρώπους οι οποίοι πονάνε και ενδιαφέρονται για την ασφάλιση των δικηγόρων ώστε όλοι μαζί αγωνιζόμενοι, όλοι μαζί καταθέτοντας τις απόψεις τους, να φτάσουμε σε ένα επιτυχημένο, σε κάποιο σωστό συμπέρασμα και βεβαίως σε αποφάσεις χρήσιμες που θα προωθηθούν αναλόγως. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε της Κορίνθου, με όλες τις ιδιότητες τις οποίες παρέλειψα να αναφέρω και τις οποίες στην ρύμη του λόγου σας αναφέρατε. Πράγματι παρευρίσκονται και τιμούν την σημερινή ολομέλειά μας όπως ακούσατε ο Πρόεδρος του ΛΕΔΕ, αλλά κι ένας παλιός Πρόεδρος, επίτιμος Πρόεδρος του ΛΕΔΕ ο κύριος Ζηνόζης. Θα παρακαλούσα λοιπόν και τους δύο να μας πούνε με την σοφία την οποίαν έχουν και την πείρα κυρίως, μερικές, έναν χαιρετισμό, κάποιες γενικές απόψεις και καλώ γι' αυτό το λόγο τον κύριο Λιόση, Πρόεδρο... Όχι, εσείς είστε ενεργός κύριε Πρόεδρε, επιτρέψτε το Προεδρείο να κατευθύνει την συζήτηση. Εσείς θα πείτε ως ενεργό μέλος, τον χαιρετισμό σας ως πρόεδρος του ΛΕΔΕ. Παρακαλώ κύριε Λιόση, έχετε ένα μικρόφωνο μπροστά σας.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Υπακούω λοιπόν στο Προεδρείο. Εύχομαι ολόψυχα, κυρίως στους μαχόμενους δικηγόρους και όχι με την πεπερασμένη ιδιότητα που σας ανέφερε ο κύριος Κονομόδης, οι εργασίες του Συμβουλίου να ευοδωθούν. Όλα τα θέματα αυτά τα οποία είναι ιεραρχικά πραγματικά, τα πλέον δυσμενή για τον δικηγόρο. Να ευοδωθούν λοιπόν οι στόχοι, οι προσδοκίες για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής της εργασίας και του λειτουργήματος του μαχόμενου δικηγόρου.

Εύχομαι κύριε Πρόεδρε, η ουσιαστική θεσμοθέτηση αυτών των ολομελειών να αποκτήσουν και το στοιχείο αυτό που λείπει και το οποίο θα το δούμε στην πορεία και το αναφέρω επ' αγαθό.

Εύχομαι η ολομέλεια των ΛΕΑΔ, παράλληλα, μαζί με το ΛΕΔΕ, αλλά και το ΤΥΔΕ, να είναι αυτά τα θεσμικά όργανα τα οποία πρέπει να δουν

κατάματα ότι μας βασανίζει και ότι δεν μπορεί να επιλυθεί με ευχολόγια.

Θα είμαστε εδώ, θα είμαστε παραστάτες σε όλες αυτές τις εργασίες και σας παρακαλώ να αποδεχτείτε και ορισμένες θέσεις του ΛΕΔΕ που θα έχει την τιμή ο κύριος Κονομώδης και εγώ να σας εκφράσουμε.

Εύχομαι λοιπόν να ευοδωθούν τα όνειρα όλων των μαχόμενων δικηγόρων. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε του ΛΕΔΕ, κύριε Λιόση σας ευχαριστούμε πάρα πολύ και' αρχήν για την τιμή που κάνατε και τιμήσατε την ολομέλειά μας. Σας ευχαριστούμε για τα καλά σας λόγια και θα πρέπει να έχετε υπόψη σας ότι τα ΛΕΑΔ πάντα είναι πρόθυμα για ισότιμη συνεργασία και με το ΛΕΔΕ και με το ΤΥΔΕ και με το Ταμείο Νομικών και με όλους τους δικηγορικούς συλλόγους. Να είστε λοιπόν βέβαιοι ότι θα μας έχετε συμπαραστάτες σε ότι καλό και χρήσιμο είναι για τους δικηγόρους. Ευχαριστώ πολύ.

Θα παρακαλούσα τον κύριο Ζηνόζη. Ο κύριος Ζηνόζης έχει, θα μπορούσαμε να του δώσουμε το μικρόφωνο... Ο κύριος Ζηνόζης έχει διατελέσει επί σειρά ετών, πάνω από δώδεκα, Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου της Πάτρας και ήτανε θα έλεγα ένας από εκείνους οι οποίοι συνέλαβαν την ιδέα του ΛΕΔΕ κι εκείνος που το έκανε πραγματικότητα.

Η πείρα του λοιπόν και η σοφία του, παρά την κάποια ηλικία του θα είναι πολύτιμη. Τον ευχαριστούμε διότι ως νέος στην ψυχή έχει την διάθεση να ακολουθεί και να παρακολουθεί συναντήσεις που αφορούν τα κοινά.

Θα πρέπει επίσης, παρέλπεισα κύριε Πρόεδρε, να πω ότι πρώτα ξεκινήσατε από το Ταμείο Πρόνοιας της Πάτρας. Και φαίνεται αυτή η αγάπη σας δεν σας έχει εγκαταλείψει και σας ακολουθεί ακόμα.

Θα παρακαλούσα λοιπόν να έχουμε έναν σύντομο χαιρετισμό από εσάς.

ΖΗΝΟΖΗΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: Λέω πως σας ευχαριστώ πάρα πολύ που μου δίνετε αυτή τη χαρά να βρίσκομαι ανάμεσα σε δικηγόρους τους οποίους επιτρέψτε μου να τους

αποκαλώ συναδέλφους ακόμη. ... έτσι γενικότερες γι' αυτή την κίνηση των...

Ο Γκαίτε σε έναν φιλοσοφικό ορισμό του λέει ότι «εννοεί κανείς το πρόσωπο που ομοιάζει και ομοιάζει το πρόσωπο που εννοεί».

Θέλω να πω πως εγώ σας εννοώ. Εννοώ όλους εδώ μέσα που θέλουν να προσφέρουν έργο. Και σας εννοώ γιατί σας ομοιάζω. Κάποτε ήμουν κι εγώ εν δράση. Τώρα, στην ένατη δεκαετία της ζωής μου φυσικά απλώς μπορώ να παρακολουθώ. Σας εννοώ γιατί νιώθω αυτή τη ζέση που... *(υπάρχει κάποια βλάβη στο μικρόφωνο και κάνει διακοπές)* ...μεγάλο πράγμα. Που δεν σταματάει και που αξίζει τον κόπο πραγματικά να την χαιρόμαστε και να την προωθούμε.

Τώρα τελευταία έχει κυκλοφορήσει ένα βιβλίο ενός καθηγητού της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης, του Τζον Κάρτερ. Είναι βιβλίο εν μέρει αυτοβιογραφίας, εν μέρει ... *(δεν ακούγεται)* ... να γίνω δικηγόρος. Τελείωσα το γυμνάσιο, έγινα φοιτητής της Νομικής, έγινα δικηγόρος και το όνειρό μου αυτό δεν μου έλειψε. Να γίνω καλός, άριστος δικηγόρος. Πέρασαν λίγα χρόνια όμως λέει ο Κάρτερ και κατάλαβα ότι δεν μπορώ να γίνω καλός δικηγόρος. Παραιτήθηκα λοιπόν από την δικηγορία και έγινα τι; Καθηγητής της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης.

Θέλω να πω πως έχουμε τεράστιες δυνάμεις του ανθρώπινου ... μέσα στις τάξεις των δικηγόρων. ... *(δεν ακούγεται τίποτα)* Ύστερα όμως όταν κι εγώ ήμουνα στη θέση την δική σας ήρθανε χρόνια και είδα στα ταξίδια μου άλλον κόσμο. Από Λονδίνο ως το Βλαδιβοστόκ. Από το Λούξορ της Ευρώπης μέχρι το Νόρθκεί της Νορβηγίας που είναι το βορειότερο ακρωτήριο της Νορβηγίας. Πάνω από τον Αρκτικό και κάτω από τον Βόρειο Πόλο. Από την Ουάσιγκτον μέχρι το Τόκιο. Είδα άλλους ανθρώπους. Είδα κόσμο με διαφορετικές αντιλήψεις.

Σας διαβεβαιώνω όμως ότι μία μόνο αντίληψη ήταν σταθερή σε όλον αυτόν τον κόσμο που γνώρισα. Ότι οι δικηγόροι είναι οι αναιτιολόγητα ένοχοι. Κατά περίεργη σύμπτωση, αυτό που γνώρισα παντού και μέσα στην Ελλάδα, δεν είμαστε οι άνθρωποι που έχουμε ευνοϊκό και φιλικό περιβάλλον.

Από τη μια μεριά λοιπόν έχουμε το δυναμικό των ανθρώπων και από την άλλη μεριά έχουμε το κάκιστο περιβάλλον για την ιδιότητά μας. Γι' αυτό χρειάζεται δύναμη μεγάλη για να προχωρήσουμε αλλά προσοχή και σύνεση. Είναι αυτά τα χαρακτηριστικά που πρέπει να υπάρχουν σε κάθε μας κίνηση.

Θα μπορούσα να σας πω ότι στα διαβάσματά μου ένα κείμενο βρήκα μονάχα κολακευτικό για τους δικηγόρους. Από έναν Γιουγκοσλάβο νομπελίστα. Που λέει κάπου ότι αυτός ήταν ένας ωραίος άνθρωπος και ήταν πραγματικά είχε ένα όμορφο κεφάλι σαν ένα κεφάλι έξυπνου δικηγόρου. Αυτά είναι τα μόνα, η μόνη φράση που είδα για την επαγγελματική μας εμφάνιση.

Ξέρω ότι μέσα στις ενέργειές σας υπάρχουν αντιξοότητες. Θα υπάρχουν αντιξοότητες πολλές. Δεν γίνεται αλλιώς. Αλλά οι αντιξοότητες αυτές που βρίσκουμε από τους ανθρώπους που έχουν προπαντός πάθει από αυτή την αρρώστια που λέγεται έπαρση. Είναι η φοβερότερη έπαρση στον συνδικαλισμό. Η φοβερότερη έπαρση και στα επαγγέλματα, αλλά ιδίως στον συνδικαλισμό. Να απομονώσουμε την έπαρση και να διώξουμε την έπαρση από πάνω μας. Είναι ο χειρότερος σύμβουλος για τις ενέργειές μας, για την επιτυχία των σκοπών μας.

Και ακόμα, θέλω να πω πως έχουμε να αντιμετωπίσουμε και την βλακεία κάποιων. Και οι βλάκες έχουν τον ιστορικό τους ρόλο. Θα αδιαφορήσουμε. Να αδιαφορήσετε. Να αδιαφορήσετε και για όλους αυτούς τους παράγοντες και για τις αντιξοότητες και για τις δυσκολίες. Έχετε μεγάλο έδαφος να προχωρήσετε.

Τα μεγάλα έργα κύριοι συνάδελφοι, έχουν μόνον αρχή. Δεν έχουν τέλος. Κάθε μέρα κάθε μεγάλο έργο που γεννιέται και αυτό είναι δικό σας μεγάλο έργο, δημιουργεί νέες συνθήκες και νέες βελτιώσεις. Δεν τελειώνουν ποτέ οι βελτιώσεις. Το αύριο είναι κάθε μέρα και καλύτερο. Το κάθε αύριο δημιουργεί καινούργια όνειρα, καινούργια οράματα γι' αυτό ας προσέξουμε.

Σας εύχομαι επιτυχία στην ολομέλειά σας, επιτυχία στο έργο σας, να αδιαφορήσετε για τις αντιξοότητες που σας είπα και να προχωρήσετε

ακάθεκτοι στην πραγμάτωση των σκοπών σας. Σας ευχαριστώ για την πολυλογία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Ζηνόζη ο οποίος πράγματι με σοφά λόγια έπιασε αυτό το οποίο πεζά εμείς προσπαθούμε να κάνουμε μέσα από αυτές τις ολομέλειες. Σας ευχαριστούμε πολύ κύριε Πρόεδρε.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ξεκινάμε με το πρώτο θέμα που είναι ο Απολογισμός της τριετίας που πέρασε.

Όπως γνωρίζετε οι παλαιότεροι, διότι υπάρχουν και αρκετοί καινούργιοι και θα πρέπει να δεχτούμε ευχάριστα το γεγονός ότι υπάρχουν αρκετές γυναίκες Πρόεδροι. Είναι πολύ θετικό διότι η ευαισθησία της γυναίκας θα βοηθήσει πολύ περισσότερο από την αγαρμποσύνη μας το πούμε έτσι ημών των ανδρών. Θα υπάρξει πιστεύω μια πολύ καλή σύνθεση στην ανταλλαγή απόψεων, την ζύμωση και την εξαγωγή συμπερασμάτων.

Χαιρετίζουμε λοιπόν τους νέους συναδέλφους. Προέδρους, νέους συναδέλφους εννοώ νεοεκλεγέντες. Γιατί όλοι αυτή την τριετία έκαναν εκλογές αλλά υπάρχουν και κάποιοι σε κάποιους συλλόγους οι οποίοι είναι νέοι συνάδελφοι, τους χαιρετίζουμε όλους, τους ευχόμαστε καλή δύναμη και ότι βοήθεια θέλουν θα την έχουν από εμάς.

Όπως λοιπόν γνωρίζετε, η ολομέλεια μπορεί να μην έχει νομική μορφή. Αυτό δεν είναι κακό. Αντίθετα η έλλειψη κάποιου νομικού κανόνα δεν μας εμπόδισε να φτιάσουμε αίσια, να αγωνιστούμε κάποια στιγμή και να φτιάσουμε αίσια στην σημερινή 6^η Ολομέλεια αφ' ότου δημιουργήθηκε ο θεσμός των ΛΕΑΔ.

Η βασική αρχή είναι ότι κάθε ΛΕΑΔ είναι ελεύθερο. Είναι αυτόνομο, ελεύθερο να καθορίζει τους στόχους του και τις πρόνοιες τις οποίες πρέπει να πάρει για τους συναδέλφους του. Δεν τον πιέζει κανένας άλλος. Το μόνο που γίνεται μέσα από αυτήν την ολομέλεια είναι να υπάρχει μια ανταλλαγή απόψεων, μία γνωριμία, οι διαπροσωπικές

σχέσεις ποτέ δεν έβλαψαν και η καλλιέργεια της αμοιβαίας εμπιστοσύνης.

Έτσι λοιπόν, μέσα από αυτή την ανταλλαγή των απόψεων, κάθε ΛΕΑΔ, βλέποντας τι κάνουν οι υπόλοιποι, αποφασίζει το πόσο γρήγορα θα προχωρήσει, σε ποιους στόχους θα δομήσει την στρατηγική του.

Παρόλα αυτά υπάρχει ένας κανονισμός ο οποίος έχει εγκριθεί από την 2^η Ολομέλεια της Πάτρας. Ο Κανονισμός αυτός λοιπόν προβλέπει την σύγκλιση της Ολομέλειας, την διαδικασία με την οποία λειτουργεί και προβλέπει και την εκλογή μιας επταμελούς συντονιστικής επιτροπής η οποία φροντίζει κατά την διάρκεια του έτους για την υλοποίηση των στόχων που θέτει κάθε φορά η Ολομέλεια και ενημερώνει αντίστοιχα τα μέλη.

Έτσι λοιπόν στην Ολομέλεια, στην 3^η Ολομέλεια της Λάρισας εξελέγη η παρούσα συντονιστική επιτροπή που αποτελείται από εμένα, Πρόεδρο του ΛΕΑΔ της Πάτρας, τον Γραμματέα τον κύριο Γιώργο τον Ευθυμιάδη από το ΛΕΑΔ της Λάρισας, τον κύριο Μανούσο εξ' αριστερών μου, Ξενάκη, ο οποίος είναι πρόεδρος του ΛΕΑΔ Ηρακλείου, τον κύριο Κατσάνο ο οποίος είναι πρόεδρος του ΛΕΑΔ Ιωαννίνων, τον κύριο Γιάννη Κυριαζή από το ΛΕΑΔ Ροδόπης, τον κύριο Αναστάσιο Δαγλή από το ΛΕΑΔ Ρόδου και άφησα τελευταίο τον φίλιτατο τον Σπύρο Μαρδέλη από το ΛΕΑΔ Βόλου. Τον άφησα τελευταίο γιατί είναι η τελευταία φορά, τουλάχιστον για την επόμενη τριετία που θα είναι ως πρόεδρος εδώ. Δεν ξέρουμε στο μέλλον τι θα γίνει. Λέω δεν είστε Πρόεδρος, την τελευταία φορά που είστε πρόεδρος εδώ, συμμετέχετε στο προεδρείο.

Λοιπόν, συνηθίζεται λοιπόν όταν λήγει η θητεία ενός οργάνου να κάνει έναν απολογισμό, τι έγινε σε αυτή την τριετία για να αντιληφθούμε όλοι εάν καλά λειτούργησαν τα πράγματα ή δεν λειτούργησαν καλά, αυτό βέβαια θα το κρίνει το Σώμα.

Επιτρέψτε μου λοιπόν να σας κουράσω λίγο με μία εισήγηση που έχω, δεν θα είναι μακροσκελής,

που εκθέτω συνοπτικότερα το τι κάναμε σε αυτά τα τρία χρόνια.

Η έννοια του απολογισμού είναι μια έννοια που αναμφισβήτητα φέρει μέσα της θετικά και αρνητικά στοιχεία. Θετικά όσον αφορά την παρουσίαση εκείνων που επετεύχθησαν και αρνητικά εκείνων που δεν κατέστη δυνατή η πραγμάτωση.

Ξεκινώντας κάποιος να κάνει τον απολογισμό μιας προσπάθειας ενός έργου, είναι απόλυτα φυσιολογικό να διακατέχεται από την ελπίδα ότι το ισοζύγιο θα είναι θετικό. Γιατί τότε είναι φανερό ότι η προσπάθεια πέτυχε.

Με αυτούς τους φόβους και τις ελπίδες θα επιχειρήσω ενώπιον της Ολομέλειας των Προέδρων της ΛΕΑΔ, εκ μέρους των συναδέλφων τους οποίους προανέφερα, να παρουσιάσω την απόδοση του έργου μας την τριετία που πέρασε.

Η σημερινή 6^η Ολομέλεια των ΛΕΑΔ σημαίνει δύο πράγματα. Ότι χρονολογικά είμαστε πολύ νέοι σαν φορέας αλλά ταυτόχρονα έχει περάσει και διάστημα επτά ετών αφότου υπήρξε το φαινόμενο της συλλογικής συνειδητοποιήσεώς μας. Η αναφορά της διαδρομής και των σταθμών έως σήμερα δείχνει και το μέγεθος της προσπάθειας και το μέγεθος της προόδου που έχει συντελεστεί.

Συνοπτικότερα, το 1998 η τότε κυβέρνηση αποφασίζει να υλοποιήσει οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που από το 1992 όπως καταγράφεται στην εισήγηση του τότε προέδρου του ΛΕΔΕ κυρίου Δημήτριου Ζηνόζη, είχαν προαναγγελθεί και προανατολίζεται η κυβέρνηση στην απορρόφηση των τότε ταμείων προνοίας με την παρουσία τους από το ΤΥΔΕ. Όπως κάποιοι τότε επεδίωκαν ως συνομιλητές του Υπουργείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων ή στην ενοποίηση όλων αυτών των Ταμείων κάτω από το Ταμείο Πρόνοιας του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών ή τέλος την διάλυσή τους και διανομή της περιουσίας τους στα μέλη. Αυτό ήταν εντελώς αδιάφορο για την τότε κυβέρνηση. Ο σκοπός ήταν να μην υπάρχουν πολλά ταμεία ως φορείς κοινωνικής ασφάλισης.

Το Ταμείο Πρόνοιας Δικηγορικού Συλλόγου με επικεφαλή τον οραματιστή Πρόεδρο συνάδελφο κύριο Σπύρο Μαρδέλη, έχει τότε την λαμπρή πρωτοβουλία

να συγκαλέσει στο Βόλο συνάντηση των προέδρων όλων των Ταμείων Προνοίας. Οι συζητήσεις και η ανταλλαγή απόψεων μας δείχνουν τον δρόμο. Μόνο ενωμένοι και με σαφείς στόχους μπορούμε να επιβιώσουμε.

Οι στόχοι ήσαν τότε, η διατήρηση των κεκτημένων και η συνέχιση της προνοιακής πολιτικής στους κατά τόπους δικηγορικούς συλλόγους με καθεστώς ελευθερίας, χωρίς καθεστώς εξάρτησης. Αυτή ήταν η γενική άποψη όπως αποτυπώνεται και σε κείμενα που είχαν στείλει οι κατά τόπους πρόεδροι των ταμείων προνοίας, θυμάμαι ενδεικτικά το Ταμείο Προνοίας Καρδίτσας που είχε κάνει μια πολύ καλή εισήγηση όπως και τον δικηγορικό σύλλογο του Ηρακλείου.

Εκλέγεται τότε Επιτροπή Αγώνα Από τους Σπύρο Μαρδέλη, Χαράλαμπο Καλογιαννάκη, Γιάννη Κατσάνο, δικηγορικού συλλόγου Βόλου, Ηρακλείου, Ιωαννίνων αντίστοιχα, Ιωάννη Κυριαζή δικηγορικού συλλόγου Ροδόπης, Αναστάσιο Βαρέλη του δικηγορικού συλλόγου Ρόδου και τον υποφαινόμενο του δικηγορικού συλλόγου Πατρών και Αιγίου και συμμετέχει στην συνέχεια και η Λάρισα.

Παρά τις αντιξοότητες και τις υπονομεύσεις εκ μέρους ορισμένων γραφειοκρατών με δεδομένη την εν λευκώ ανάθεση σε μας από την Ολομέλεια των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας του χειρισμού της υπόθεσης ως απόλυτα ειδικών και ειδημόνων του θέματος, καταφέραμε τον Ιούλιο του '99 ώστε ο τότε Υπουργός Υγείας και Πρόνοιας ο κύριος Παπαλιάμου να αποδεχτεί ταυτόχρονα με την κατάργηση των Ταμείων Προνοίας ως Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, την δημιουργία στη θέση τους Σωματείων ως Λογαριασμών Ενίσχυσης και Αλληλοβοήθειας Δικηγόρων, ΛΕΑΔ όπως τους ονόμασε το κείμενο του Νόμου και η ονομασία την οποίαν υιοθετήσαμε και διατηρήσαμε όλοι μας και στα οποία ΛΕΑΔ αφορολόγητα μεταβιβάσαμε όλα τα περιουσιακά στοιχεία κινητά και ακίνητα των καταργηθέντων Ταμείων Προνοίας.

Αξίζει χάρη της ιστορίας να σημειωθεί ότι το κείμενο του νόμου 2676/99 άρθρο 31 διειτύπωσε και συνέταξε η πιο πάνω επιτροπή, εμείς είμαστε που το φτιάξαμε με την βοήθεια των υπαλλήλων του

Υπουργείου. Αυτό δείχνει και την αδιαφορία της πολιτείας για το αν θα υπάρχουν φορείς κοινωνικής πρόνοιας, αν μια ομάδα πολιτών έχει και περιμένει να έχει κάποια δικαιώματα, αυτό δεν τους ενδιέφερε, ενδιέφερε μόνο να μην υπάρχουν φορείς κοινωνικής ασφάλισης τόσοι και να υπάρξει ένας αντίστοιχος απολογισμός στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο συγκεκριμένος τότε λοιπόν αγώνας εσιτέφθη από απόλυτη επιτυχία. Ο αγώνας αυτός έφερε όμως και τη συνειδητοποίηση του γεγονότος ότι καθένας μας δεν είναι μόνος του. Ότι υπάρχουν κι άλλοι με τα ίδια θέματα και προβλήματα και ότι μέσα από την συλλογική προσπάθεια επέρχεται η πρόοδος.

Ο τότε Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Ηρακλείου κύριος Χαράλαμπος Καλογιαννάκης, ενημερώνοντας την προηγούμενη επιτροπή αγώνα και αποσπώντας την ευνοϊκή θέση της, συγκαλεί τον Σεπτέμβριο του 2000 στο Ηράκλειο συνάντηση των νέων φορέων των ΛΕΑΔ. Εκεί γίνεται η ανταλλαγή απόψεων και αποφασίζεται η λειτουργία ενός Πανελλαδικού Συντονιστικού Οργάνου της Ολομέλειας των ΛΕΑΔ.

Η προσωρινή συντονιστική επιτροπή αποτελείται από τους πιο πάνω και τον τότε αγαπητό σε όλους Πρόεδρο ΛΕΑΔ Λάρισας κύριο Νικόλαο Χελιδόνη. Αυτή είναι η 1^η Ολομέλεια ΛΕΑΔ στο Ηράκλειο της Κρήτης.

Τον επόμενο χρόνο τον Ιούνιο του 2001 συνέρχεται στην Πάτρα η 2^η Ολομέλεια ΛΕΑΔ όπου κατά κύριο λόγο επαναλαμβάνεται η θέληση και θέση για συντονισμό και συνεργασία των ΛΕΑΔ και εγκρίνεται ο Κανονισμός Λειτουργίας των ΛΕΑΔ ως Ένωσης Προσώπων, νομικά θα λέγαμε αυτός ο όρος, που διατηρώντας καθένα τους από τα ΛΕΑΔ την ελευθερία και αυτονομία, συμβάλλει στην ανταλλαγή απόψεων και στην διαμόρφωση κοινής πρακτικής και κοινών στόχων.

Τον Ιούνιο του 2002 συνέρχεται στη Λάρισα η 3^η Ολομέλεια των ΛΕΑΔ. Στις εργασίες αυτής της Ολομέλειας για πρώτη φορά υπάρχουν θέματα, κατατίθενται εισηγήσεις, παραδείγματος χάρη για τα φορολογικά θέματα, ασφάλιση φορέων κοινωνικής περίθαλψης και λοιπά. Εκεί εκλέγεται η

Συντονιστική Επιτροπή την οποία σας προανέφερα κατά την έναρξη της παρουσίας.

Αυτή λοιπόν είναι η Συντονιστική Επιτροπή επαναλαμβάνω που καταθέτει ενώπιόν σας τον απολογισμό των ανατεθέντων από εσάς σε εμάς έργων.

Η 4^η Ολομέλεια συνήλθε τον Ιούλιο του 2003 στην φιλόξενη Κομοτηνή. Η 5^η Ολομέλεια τον Ιούλιο του 2004 συνήλθε στην όμορφη Ρόδο...

...πρέπει να σας πω, είναι εκτός κειμένου, ότι υπήρξαν τακτικές τέσσερις τουλάχιστον ή και πέντε συναντήσεις των μελών της Συντονιστικής Επιτροπής στην φιλόξενη αίθουσα του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας όπου ο Πρόεδρος και ο Διευθυντής του Δικηγορικού Συλλόγου προθυμότητα μας φιλοξένησαν και μας φιλοξενούν οσάκις έχουμε ανάγκη.

Οι άξονες λοιπόν που ετέθηκαν ως στόχοι της τακτικής και στρατηγικής της συντονιστικής ήσαν: Πρώτον, οι δικηγόροι είναι επιφανή και προβεβλημένα μέλη και κάθε τοπικής κοινωνίας αλλά και πανελλαδικά. Οι δικηγόροι είναι άνθρωποι και ως άνθρωποι έχουν ανάγκες και υπόκεινται σε όλους τους κατά φύση ανθρώπινους νόμους. Δεν είναι νοητό και αποδεκτό να υπάρχουν δικηγόροι διαφορετικών προνοιών, διαφορετικών ταχυτήτων. Ενότητα στους δικηγόρους θα πρέπει να είναι το ζητούμενο. Τίποτα δεν είναι δεδομένο, τίποτα δεν είναι σταθερό. Δεν υπάρχει δηλαδή, έτσι τα βρήκαμε, έτσι τα αφήνουμε για να μην τα πειράξουμε και πάθει τίποτα το σύστημα.

Η χρήση νέας τεχνολογίας, τεχνογνωσίας, πρέπει να τεθεί στην εξυπηρέτηση των δικηγόρων.

Η υγεία, είναι το πολυτιμότερο αγαθό και στην εξυπηρέτησή της δεν υπάρχουν όρια.

Οι κοινωνικές παροχές και οι μορφές τους δεν έχουν όρια, η συναδελφική αλληλεγγύη δεν υπόκειται σε κανόνες αναλογικότητας.

Πάνω σε αυτές τις αρχές και παραδοχές στηρίχτηκε το έργο της παρούσας Συντονιστικής Επιτροπής και των Προέδρων μελών της.

Έτσι ειδικότερα: α) δημιουργήθηκε επαφή με τα Ταμεία Προνοίας δικηγόρων και φορείς ασφάλισης. Το 2002-2003... Δηλαδή θέλουμε να πούμε το εξής: Δεν υπάρχουν μόνο εμείς τα ΛΕΑΔ, υπάρχει

και το ΛΕΔΕ που ακούσαμε τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα του, υπάρχει και το ΤΥΔΕ, υπάρχει και τα Ταμεία Προνοίας Αθήνας, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, που ασχολούνται με τα θέματα πρόνοιας.

Τους επισκεφτήκαμε λοιπόν τους φορείς, κυρίως τα Ταμεία Προνοίας που είναι πιο κοντά σε μας, της Αθήνας, Πειραιά και Θεσσαλονίκης, τους γνωρίσαμε και μας γνώρισαν.

Χαρακτηριστική είναι η έκπληξη αποστροφή ενός εκ των Προέδρων αυτών «μα υπάρχουν; Δεν σας διέλυσαν; Τι έχουν να πουν ένα Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου κι ένα Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου». Αυτή ήταν η αντίληψη. Αυτή την αντίληψη θα πρέπει να σας πω ότι σταθερά και αποτελεσματικά με την συνέπεια και με την δουλειά μας καταφέραμε να την διαλύσουμε ή να προχωρήσουμε και να μας υπολογίζουν και να μας βλέπουν και να μας θεωρούν ότι κι εμείς έχουμε κάτι να πούμε.

Στη συνέχεια έγινε όπως και απ' όλες τις πλευρές κατανοητό ότι όλοι αυτοί οι φορείς έχουν ως μέλη μόνο δικηγόρους και αυτών τις ανάγκες υγειονομικής και προνοιακής περίθαλψης εξυπηρετούν. Δεν είναι λογικό δικηγόροι της μιας περιφέρειας να περνούν καλά, να έχουν παροχές περίθαλψης και οι δικηγόροι της άλλης περιφέρειας να υστερούν σημαντικά.

Με τις συναντήσεις αυτές εμπεδώθηκε κλίμα αμοιβαίας κατανόησης, προπαντός εμπιστοσύνης και αντίληψης ότι τα προβλήματα είναι κοινά κι ότι η συνεργασία μόνο θετικά αποτελέσματα μπορεί να έχει. Ο στόχος αυτός διευρύνθηκε και απογειώθηκε τα επόμενα χρόνια και αυτή τη στιγμή υπάρχει ένα πολύ καλό κλίμα συνεργασίας με όλους αυτούς τους φορείς.

Δεύτερον, στόχος. Καταγραφή των ΛΕΑΔ. Στην σύγχρονη εποχή της γνώσης και της πληροφορίας δεν είναι δυνατόν να μην γνωρίζεις τα μέλη σου, τον εαυτό σου ή και ποιους εκπροσωπείς. Έτσι συνειδητοποιήσαμε ότι θα πρέπει να γίνει μια πλήρης καταγραφή των ΛΕΑΔ.

Διαπιστώθηκε ότι οι Δικηγορικοί Σύλλογοι της επαρχίας αριθμούν εννιάμιση σήμερα χιλιάδες μέλη. Άμεσα μέλη από τους εξήντα δικηγορικούς συλλόγους

της επαρχίας, πλην Αθήνας, Πειραιά και Θεσσαλονίκης, μόνο 46 από τους εξήντα επαναλαμβάνω, έχουν συστήσει και λειτουργήσει ΛΕΑΔ. Από αυτούς δύο ΛΕΑΔ, το ΛΕΑΔ Μεσολογγίου και Λευκάδας δεν συμμετέχουν στην Ολομέλεια.

Δεκατέσσερις δικηγορικοί σύλλογοι που απαριθμούνται εδώ, Άμφισσα, Άρτα, Τρεβενά, Γύθειο, Ευρυτανία, Ζάκυνθος, Θεσπρωτία, Καλάβρυτα, Καστοριά, Κυπαρισσία, Κώ, Πρέβεζα, Φλώρινα, Κιλκίς και Σάμος δεν έχουν ΛΕΑΔ.

Σε συνάρτηση των πιο πάνω τέθηκαν δύο επί μέρους στόχοι. Πρώτον, καταγράφηκαν, ακτινογραφήθηκαν τα ΛΕΑΔ, που είναι μέλη της Ολομέλειας. Από το 2003 έγινε σε μια βάση δεδομένων καταγραφή των πάσης φύσεως πόρων κάθε ΛΕΑΔ και των πάσης φύσεως θεσμοθετημένων παροχών. Η βάση αυτή ανανεώνεται και συμπληρώνεται κάθε χρόνο. Έτσι γίνεται...

Αυτή τη στιγμή θα πρέπει να σας πω ότι στον φάκελό σας έχετε και σε έντυπη και σε ηλεκτρονική μορφή, σε μια δισκέτα δηλαδή, αυτή την καταγραφή των δεδομένων που αναφέρονται τόσο στους πόρους που έχει καθιερώσει κάθε ΛΕΑΔ όσο και στις παροχές που έχει κάθε ΛΕΑΔ. Έτσι λοιπόν δημιουργείται μία άμυλα κι έτσι δίνεται η δυνατότητα σε κάθε ΛΕΑΔ να αντιληφθεί τι κάνουν τα άλλα ΛΕΑΔ και να υιοθετήσει νέες παροχές να αναπτυχθεί μία ευγενική άμυλα.

Πράγματι αν δείτε, υπάρχει επίσης μέσα στον φάκελό σας ένα πληροφοριακό στοιχείο, αναλύοντας αυτούς τους πίνακες, ότι θα δείτε ότι αρκετά ΛΕΑΔ και πόρους υιοθέτησαν και νέες παροχές προσδιόρισαν στα καταστατικά τους. Αυτό σημαίνει ότι η προσπάθεια αποδίδει.

Δεύτερον έγινε προσπάθεια να πειστούν οι Πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων που δεν έχουν ΛΕΑΔ, να τολμήσουν για το καλό των μελών των να συστήσουν τοπικά ΛΕΑΔ. Τους δόθηκε επαρκές υλικό και πλήρης υποστήριξη. Υπήρξε πρόθυμη ανταπόκριση από όλους. Ήδη η Άρτα και το Κιλκίς προχωρούν σύντομα στην ενεργοποίηση τοπικού ΛΕΑΔ και ελπίζουμε ότι θα ανταποκριθούν όπως υποσχέθηκαν και οι υπόλοιποι δικηγορικοί σύλλογοι που δεν έχουν ΛΕΑΔ κι εμείς δηλώνουμε ότι θα είμαστε και

τους δηλώσαμε ότι θα είμαστε κι εσείς κι εμείς δίπλα τους.

Τρίτος στόχος, επιδίωξη φορολογικών απαλλαγών. Τα Ταμεία Προνοίας Αθήνας και Πειραιά και Θεσσαλονίκης έχουν φορολογικές απαλλαγές ως Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου αλλά και δίνουν βεβαιώσεις για φορολογική χρήση όσον αφορά είτε τις καλύψεις των δαπανών είτε εισφορών στα μέλη της που είναι δικηγόροι όπως κι εμείς.

Δύο φορές μέχρι σήμερα με έγγραφά μας επιδιώξαμε την νομοθετική ρύθμιση για λόγους ισότητας. Δηλαδή ότι ισχύει για τα Ταμεία Προνοίας Αθηνών, Πειραιά και Θεσσαλονίκης, όσον αφορά την φορολογική μεταχείριση να ισχύει και για μας. Το Υπουργείο Οικονομικών αναγνωρίζει το άδικο και άνισο της μεταχείρισης. Το θέμα εκκρεμεί αυτή τη στιγμή, έχουν γίνει οι κατάλληλες συνεννοήσεις και θα πρέπει να προχωρήσει το θέμα, να το προχωρήσει η νέα Διοίκηση.

Εδώ τίθεται, έχει, στο έγγραφο υπόμνημα που έχουμε κάνει στο Υπουργείο Οικονομικών υπάρχει, έχει ξανατεθεί και το θέμα της αποδέσμευσης των καταθέσεων, για όσα ΛΕΑΔ ισχύει αυτό, στην Τράπεζα της Ελλάδος. Οποιος θέλει να τα καταθέτει αλλά να μην είναι υποχρεωμένος να τα καταθέτει εκεί.

Τέταρτον, επίπεδο παροχών του ΤΥΔΕ. Επανειλημμένως οι συνάδελφοι Πρόεδροι των ΛΕΑΔ ασχολήθηκαν σε όλες τις Ολομέλειες με το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης από το ΤΥΔΕ. Η Διοίκηση του ΤΥΔΕ επικαλείται ως τροχοπέδη το κρατικό τιμολόγιο και τον κρατικό έλεγχο. Ήδη το θέμα αυτό κατατέθηκε σήμερα για το θέμα αυτό σχετική εισήγηση της Επιτροπής Συναδέλφων και οπωσδήποτε είναι ένα θέμα το οποίο ενδιαφέρει επίλυση και αναβάθμιση όλους μας.

Υπενθυμίζω ότι αρκετά ΛΕΑΔ και ως Ταμεία Προνοίας αλλά και σήμερα έχουν παροχές υγείας στα καταστατικά τους. Γνωρίζουν συνεπώς πολύ καλά το θέμα υγείας και αναμφισβήτητα μπορούν να βοηθήσουν την διοίκηση του ΤΥΔΕ αρκεί να το θελήσει κι αυτή.

Πέμπτον, νοσοκομειακή ομαδική ασφάλιση. Η συντονιστική επιτροπή και η Ολομέλεια ΛΕΑΔ υιοθέτησε την σημαντική πρόταση του συναδέλφου κυρίου Σπύρου Μαρδέλη, ότι δηλαδή με δεδομένη την αδυναμία του ΤΥΔΕ για πλήρη επαρκή και αποτελεσματική κάλυψη της νοσοκομειακής περίθαλψης, είναι αναγκαία η σύναψη ομαδικής ασφάλισης που θα κάλυπτε μόνο το κόστος διεύρυνσης καλύψεων της νοσοκομειακής περίθαλψης, όχι άλλες καλύψεις.

Ως γνωστόν επιλέξαμε κατόπιν έρευνας της αγοράς και υποβολής προσφορών, το γνωστότατο σε όλο τον δικηγορικό κόσμο αναλογιστή κύριο Μαριό ο οποίος έχει κάνει μελέτη για λογαριασμό στο παρελθόν της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων, του Ταμείου Νομικών, του ΤΥΔΕ, του Ταμείου Προνοίας της Θεσσαλονίκης και άλλων. Για να συντάξει Σύμβαση Ομαδικής Ασφάλισης που είναι έτοιμη και πιθανολογούμε ότι εντός του Σεπτεμβρίου 2005 θα τεθεί σε ισχύ.

Η εφαρμογή της θα αυξήσει τις νοσοκομειακές καλύψεις για τον δικηγόρο και τα άλλα μέλη της οικογενείας του στα δημόσια και ιδιωτικά θεραπευτήρια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, αντί μικρών σχετικά ασφαλίσεων, είναι ένα θέμα το οποίο θα σας αναπτύξει ειδικότερα ο συνάδελφος Μανούσος Ξενάκης του ΛΕΑΔ Ηρακλείου.

Έκτος στόχος, εναρμόνιση των καταστατικών. Με πρόταση που για πρώτη φορά τέθηκε στη Λάρισα και συστηματοποιήθηκε στην Κομοτηνή, καταρτίστηκε σχέδιο πλήρους καταστατικού με όλες τις δυνατές παροχές και κλήθηκαν τα ΛΕΑΔ αν το επιθυμούν να προσαρμόσουν προς αυτό τα καταστατικά τους. Αποτέλεσμα ήταν ότι αρκετά ΛΕΑΔ να προσαρμόσουν τις προβλέψεις των καταστατικών τους και το σημαντικότερο να διευρύνουν τους σκοπούς και τις παροχές τους. Βασικός στόχος το εφάπαξ να ανέλθει σε όλα τα ΛΕΑΔ τουλάχιστον στο ποσό των 20.000€.

Έβδομο, άλλα σημαντικά θέματα και προτάσεις. Στην τριετία που πέρασε, η συντονιστική επιτροπή και στις τρεις τελευταίες ολομέλειες τέθηκαν με εμπειρισταιωμένες εισηγήσεις σαν θέματα: το γαμήλιο βοήθημα, που εμείς το ξεκινήσαμε και επιλύθηκε με νόμο από το Ταμείο Νομικών. Τα

Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης Τ.Ε.Α. που ίσως αποτελούν το μέλλον μας. Θα παρακαλούσα σε αυτό όσοι δεν το γνωρίζουν να ζητήσουν διευκρινήσεις, όσοι το γνωρίζουν να το έχουν υπόψη διότι ίσως είναι μια εναλλακτική λύση για μας για το μέλλον.

Φορολογικές συνέπειες για το εφάπαξ. Καταλήξαμε ότι το εφάπαξ εφόσον δεν εκχωρείται με διατάξεις του καταστατικού μετά το θάνατο του μέλους σε συγκεκριμένα παραχωρείται σε ορισμένα πρόσωπα, αυτό αποτελεί αυτοτελές δικαίωμα και δεν φορολογείται.

Δυνατότητες και τρόποι επένδυσης των αποθεματικών των ΛΕΑΔ, ένα θέμα που και σήμερα πάλι θα το θέσουμε. Καταθέσεις των ΛΕΑΔ στην Τράπεζα της Ελλάδος, σας ενημέρωσα ότι ήδη το Υπουργείο, έχουμε θέσει το θέμα στο Υπουργείο το οποίο κατ' αρχήν το βλέπει θετικά και παροχές και προϋποθέσεις χορήγησης σύνταξης από το Ταμείο Νομικών, παροχές και σχέση ΤΥΔΕ και ΛΕΔΕ.

Δεν πραγματοποιήθηκε ορισθείσα με εντολή της Ολομέλειας ημερίδα διότι η παρούσα χρονιά συνέπεσε να είναι προεκλογική για τα ΛΕΑΔ και για τους Δικηγορικούς Συλλόγους και νέες δικλίσεις αναδείχτηκαν. Συνεπώς δεν υπήρχε χρόνος για να οργανωθεί μια τόσο σοβαρή ημερίδα στην οποία θα ετίθεντο κατά κύριο λόγο αρχές που πρέπει να τηρούν τα ΛΕΑΔ όσον αφορά τις παροχές τους και το κοινωνικό τους προφίλ.

Θεωρούμε, συμπερασματικά, ότι η τριετία που πέρασε ήταν πλούσια, γόνιμη και παραγωγική. Μπορεί να μην λύθηκαν όλα τα θέματα που θέσαμε, όμως τοπογραφήσαμε τον χώρο και σιγά-σιγά όλοι μας αρχίσαμε να συνειδητοποιούμε τα προβλήματα. Μάθαμε να συζητάμε και να προβληματιζόμαστε. Πρώτα απ' όλα όμως γνωριστήκαμε μεταξύ μας και αποκτήσαμε αμοιβαία εκτίμηση, εμπιστοσύνη και αυτό είναι πολύ θετικό.

Αποτελεί θεωρούμε την αφετηρία για υψηλότερους στόχους που μόνο ενωμένοι μπορούμε να κατακτήσουμε. Μάθαμε να συζητάμε, να προβληματιζόμαστε, να εργαζόμαστε μεθοδικά και παραγωγικά.

Αναγκάσαμε και το ΤΥΔΕ και το ΛΕΔΕ να αφουγκραστούν τους προβληματισμούς, τις ενστάσεις

μας και ελπίζουμε αυτό να οδηγήσει όπως προείπαμε σε λήψη επωφελών για τους δικηγόρους μέτρων.

Σε κάθε προσπάθειά τους, επαναλαμβάνουμε, εφόσον μας θεωρούν ισότιμους συνεργάτες τους θα μας βρουν πρόθυμους βοηθούς τους.

Θα μπορούσε κάποιος μη σχετικός να αναλογιστεί ότι όλα τα πιο πάνω, και με αυτά να κάνει την εύκολη σκέψη, ότι αφού αυτή την τριετία ασχοληθήκαμε με όλα τα σοβαρά θέματα των ΛΕΑΔ, στο μέλλον δεν υπάρχει και μεγάλο πεδίο κατάκτησης στόχων. Αυτή όμως η σκέψη είναι εντελώς λανθασμένη. Η ανάγκη μεγαλύτερης συνεργασίας των ΛΕΑΔ, η βελτίωση των παροχών, η καθιέρωση νέων παροχών, η εξεύρεση νέων στόχων χάρη της καλύτερευσης της ζωής των συναδέλφων, όπως είπαμε στην αρχή, δεν έχουν όρια.

Έχουμε πολύ δρόμο να βαδίσουμε μαζί. Τα ΛΕΑΔ έχουν δικό τους κώδικα επικοινωνίας που στηρίζεται στην αγάπη για τον συνάδελφο, την διάθεση προσφοράς, την αλληλεγγύη και την έλλειψη κάθε έννοιας και είδους εγωισμού.

Ελπίζουμε τα μέλη της Ολομέλειας να συγχωρέσουν τις παραλείψεις μας και να εγκρίνουν και να επιδοκιμάσουν ως θετικό τον απολογισμό της απερχόμενης Συντονιστικής Επιτροπής και να είναι βέβαιοι ότι έχουν πλέον ισχυροποιηθεί τα θεμέλια για μεγαλύτερη, αποτελεσματικότερη ανάπτυξη των ΛΕΑΔ, των στόχων και των σκοπών τους. Σας ευχαριστούμε πολύ.

Για την τάξη θα παρακαλούσα τον Ταμία της Συντονιστικής τον κύριο Ξενάκη να κάνει και τον Οικονομικό Απολογισμό.

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ:

Εγώ αισθάνομαι δυστυχώς σαν τον Αλογοσκούφη. Τα οικονομικά της Ολομέλειας δεν είναι και τόσο καλά γιατί οι περισσότεροι από σας φαίνεται ξεχάσατε αυτή σας την μικρή υποχρέωση προς την Ολομέλεια. Ελάχιστα ΛΕΑΔ έχουν καταθέσει την ετήσια εισφορά, έξι τον αριθμό μόνο, για το 2005.

Στην Ολομέλεια θα σας παρακαλούσα αμέσως μόλις επιστρέψετε στις έδρες σας να φροντίσετε να τακτοποιήσετε κι αυτή σας την μικρή υποχρέωση.

Όσον αφορά τώρα για τον Οικονομικό Απολογισμό από την προηγούμενη Ολομέλεια μέχρι σήμερα, θέλω να σας πω τα εξής. Το υπόλοιπο των καταθέσεων κατά την προηγούμενη Ολομέλεια της Ρόδου ανερχόταν σε 12.583,91€. Από τότε μέχρι και χθες στον λογαριασμό της Ολομέλειας έχει κατατεθεί για ετήσιες εισφορές των ΛΕΑΔ το ποσό των 3.261,20€. Επίσης οι καταθέσεις μας στην τράπεζα απέδωσαν τόκους 61,96€. Σύνολο 15.907,07€.

Έχει δαπανηθεί για τις συνεδριάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής, της Επιτροπής για την Ασφαλιστική Σύμβαση και διάφορα άλλα έξοδα για τις μετακινήσεις εκπροσώπων της Συντονιστικής στις έδρες των Συλλόγων που δεν είχαν ΛΕΑΔ για ενημερώσεις τους και για άλλα θέματα, συνολικά και για άλλα μικροέξοδα, συνολικά μέχρι σήμερα το ποσό των 13.770€.

Υπόλοιπο ποσό στο Ταμείο της Ολομέλειας σήμερα είναι 2.137,07€.

Επίσης υπάρχει υπόλοιπο από το ποσό που έχει κατατεθεί από μερικά ΛΕΑΔ για την δαπάνη της Μελέτης της Ασφαλιστικής Σύμβασης και το κόστος του Ασφαλιστικού Συμβούλου, το ποσό των 4.479€.

Γενικό υπόλοιπο σήμερα στον λογαριασμό της Ολομέλειας των ΛΕΑΔ είναι 6.616,07€. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ λοιπόν το Σώμα να εγκρίνει τον Απολογισμό. Μάλλον πριν εγκρίνει τον Απολογισμό, εάν έχει κάποιος παρατηρήσεις. Ερωτήσεις, παρατηρήσεις, πάνω στα θέματα αυτά που τέθηκαν για την τριετία που πέρασε. Υπάρχει κανένας συνάδελφος; Δεν υπάρχει. Μπορώ να θεωρήσω την σιωπή σας ως έγκριση ή ως αποδοκιμασία; Εγκρίνετε.

Λοιπόν, ο Απολογισμός μας είχε σκόπιμα και κάποιες αναφορές που δεν είναι κακό να τις επαναλαμβάνουμε διότι όταν κανείς βλέπει από πού ξεκίνησε και πού πάει στέκεται καλύτερα στα πόδια του.

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θεωρήσαμε λοιπόν ως Συντονιστική Επιτροπή ότι θα είναι μια καλή ευκαιρία με την

λήξη αυτής της τριετίας να τιμήσουμε τρία πρόσωπα. Τρεις συναδέλφους οι οποίοι διαδραμάτισαν σε καίριες ιστορικές, ας πούμε, θα μου επιτρέψετε αυτόν τον πομπώδη όρο, ιστορικές στιγμές για τα ΛΕΑΔ και για το μέλλον τους, έτρεξαν, αγωνίστηκαν για να υπάρχουν τα ΛΕΑΔ, για να μορφοποιηθεί η πορεία των ΛΕΑΔ.

Οι τρεις τιμώμενοι συνάδελφοι είναι ο κύριος Μαρδέλης, ο κύριος Καλογιαννάκης και ο κύριος Χελιδώνης. Θα φωνάξω έναν-έναν να του αποδώσουμε μια τιμητική πλακέτα κι έτσι να τον ευχαριστήσουμε για τη βοήθεια την οποίαν έκανε για το βήμα που χάραξε και πάνω στο οποίο γερά πατάμε για το μέλλον των ΛΕΑΔ.

Τους ευχαριστούμε και τους τρεις εκ των προτέρων θερμά για τους κόπους που κατέβαλαν κι ελπίζουμε ότι θα είναι συμπαραστάτες μας σε ότι χρειαστεί η Ολομέλεια των ΛΕΑΔ.

Θα ήθελα λοιπόν να φωνάξω τον κύριο Μαρδέλη πρώτον. Και τον φωνάζουμε πρώτο τον κύριο Μαρδέλη διότι αυτός ήταν όπως προανέφερα η αφορμή να συνειδητοποιήσουν τα ΛΕΑΔ ότι δεν είναι μόνο τους, ότι ενωμένα μπορούν να καταφέρουν πολλά κι έτσι η μάζωξη που έγινε στο Βόλο, ήταν η αφορμή για να ξεκινήσει ο αγώνας που οδήγησε στην δημιουργία των ΛΕΑΔ.

Κύριε Μαρδέλη σας απονέμουμε αυτή την τιμητική πλακέτα, εκφράζει τις ευχαριστίες της Ολομέλειας και του Σώματος γενικότερα για την βοήθεια την οποία έχετε δώσει.

ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΕΠΥΡΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ & ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ:

Ευχαριστώ πάρα πολύ. Αγαπητέ Πρόεδρε, παρότι ήσουν λίγο υπερβολικός, εν πάση περιπτώσει ευχαριστώ πολύ τόσο εσένα όσο και τα υπόλοιπα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής, διότι αποφασίσατε στο πρόσωπό μου να επαινέσετε αυτή την πρωτοβουλία που είχε ο Βόλος πριν από επτά χρόνια στις 13 Ιουνίου του 1998 να συγκαλέσει μια άτυπη τότε Ολομέλεια μπροστά στον κίνδυνο της απώλειας πραγματικά των τότε Ταμείων Προνοίας των Δικηγορικών Συλλόγων.

Όμως πρέπει να πω ότι αυτός ο έπαινος ή η τιμή όπως είπες προηγουμένως, δεν ανήκει σε μένα.

Η πιο σωστά δεν ανήκει μόνο σε μένα. Ανήκει εξ' αδιαίρετου σε όλους τους συναδέλφους οι οποίοι υπήρξαν τότε μέλη της τότε διοικούσας επιτροπής του Ταμείου Προνοίας του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου, τρεις εκ των οποίων βρίσκονται σήμερα ανάμεσά μας. Η κυρία Παπαγιαννίτση, η Σοφία η Παπαγιαννίτση η οποία είναι σήμερα Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Βόλου, ο κύριος Δημήτρης Γκούβας ο οποίος είναι Ταμίας του ΛΕΑΔ Βόλου και ο κύριος Μακρυγιάννης ο οποίος είναι Γραμματέας του ΛΕΑΔ Βόλου. Είναι μαζί μας βέβαια και η κυρία Γκουνή, νέο μέλος.

Έπαινος όμως κύριε Πρόεδρε ανήκει και στους συναδέλφους οι οποίοι ανταποκρίθηκαν σε αυτή την πρόσκληση η οποία απευθύνθηκε από τον Βόλο. Διότι σκεφτείτε εάν ο Βόλος απηύθυνε την πρόσκληση αυτή, όπως και την απηύθυνε, και η ανταπόκριση ήταν μηδαμινή ή ανύπαρκτη ή ελάχιστη, θα υπήρχε Ολομέλεια; Θα υπήρχαν αποφάσεις; Θα υπήρχε αγωνιστικότητα; Θα υπήρχε Συντονιστική Επιτροπή; Έστω εκείνη η Συντονιστική Επιτροπή η οποία ήτανε, ξεπήδησε από την Ολομέλεια την άτυπη του 1998.

Συνεπώς λοιπόν έπαινος αξίζει, και το λέω πραγματικά αυτό και το εννοώ αυτό, αξίζει και στους συναδέλφους Προέδρους των τότε Ταμείων Προνοίας οι οποίοι ανταποκρίθηκαν 31 ή 32 τον αριθμό και ήρθαν στον Βόλο και με αγωνιστικότητα προσπαθήσαμε και παλέψαμε και τελικώς πετύχαμε αυτό που πετύχαμε, να μην αναφέρομαι πάλι διότι είναι γνωστό.

Θα μου επιτρέψετε μόνο για ένα λεπτό να αναφερθώ στα τότε Ταμεία Προνοίας τα οποία μετείχαν στην Ολομέλεια του Βόλου. Είναι του Αγρινίου, των Αθηνών, του Αιγίου και των Πατρών, της Αμαλιάδας, Αλεξανδρούπολης και Έβρου, Βέροιας, Γιαννιτσών, Δράμας, Ηρακλείου, Θεσσαλονίκης, Ιωαννίνων, Καστοριάς, Κατερίνης, Κοζάνης, Κομοτηνής, Ροδόπης, Κορίνθου, Λαμίας, Λάρισας, Λασιθίου, Λιβαδειάς, Μυτιλήνης, Ναυπλίου, Πειραιώς, Ρόδου, Ρεθύμνου, Τρικάλων, Τρίπολης, Χαλκίδας, Χανίων και Χίου.

Το μήνυμα είναι ότι αν δεν δολοπλοκούμε και δεν ερίζουμε, εάν ομονοούμε και συνεργαζόμαστε, κάνουμε θαύματα.

Ελπίζω ότι αυτή η Ολομέλεια και αυτά τα ΛΕΑΔ θα συνεχίσουν να κάνουν θαύματα επ' ωφελεία των συναδέλφων.

Τέλος, όσο για σένα Πρόεδρε, φίλε Γιάννη Παναγόπουλε, θέλω να πω το εξής. Απέρχεσαι από την Προεδρεία με την αγάπη και την αποδοχή όλων των συναδέλφων. Διότι υπήρξες συνεργάσιμος, μεθοδικός, εργατικός και αποτελεσματικός. Μακάρι να είχες ακόμη μια τριετία. Ευχαριστούμε πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητέ Σπύρο παρέλειψες να πεις ότι ήμαστε συμφοιτητές. Λοιπόν, ο δεύτερος **τιμώμενος συνάδελφος είναι** ο πρώην Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Ηρακλείου ο κύριος Χαράλαμπος Καλογιαννάκης. Κύριε Καλογιαννάκη θα μας κάνετε την τιμή να έρθετε εδώ.

Ο κύριος Καλογιαννάκης, όπως προανέφερα ήταν εκείνος ο οποίος στη συνέχεια μετά τον κύριο Μαρδέλη, αφού έγιναν τα ΛΕΑΔ είπε πρέπει να το συνεχίσουμε το έργο. Και ήταν η αφορμή να μαζευτούμε στο Ηράκλειο και να γίνει η πρώτη Ολομέλεια. Είναι και ο πρώτος Πρόεδρος της Ολομέλειας. Κύριε Πρόεδρε. Θα πείτε δύο κουβέντες;

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: Κι εγώ θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο και την Διοίκηση της Ολομέλειας τη σημερινή για την τιμή που μας έκαναν, εκτός βέβαια από το γεγονός ότι για μας ήταν μεγάλη τιμή που μας εξέλεξε σαν πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο η Ολομέλεια στην πρώτη της Συνεδρίαση στο Ηράκλειο.

Εμείς στην Κρήτη λέμε ότι σε κάθε μεγάλη προσπάθεια χρειάζεται κι ένας κουζουλός. Εδώ απ' ότι βλέπω μαζευτήκαμε πολλοί. Γι' αυτό η Ολομέλεια βαδίζει σε πολύ καλό δρόμο και θα ευχηθώ να συνεχίσει έτσι διότι τα αποτελέσματα μέχρι σήμερα, όπως σας ανέλυσε ο Πρόεδρος, αλλά όπως είπε και ο φίλος μου ο Σπύρος ο Μαρδέλης, από τους πρωτεργάτες της κίνησης αυτής, είναι θεαματικά. Και είναι θεαματικά γιατί έγινε ο νόμος ο σχετικός που μετέτρεψε τα Ταμεία Προνοίας

σε ΛΕΑΔ, έγινε ο νόμος αυτός ο οποίος απήλλαξε κατά μία από το φόρο της μεταβίβασης της περιουσίας των Ταμείων Προνοίας στα ΛΕΑΔ, ένα σημαντικό θέμα το οποίο πέτυχε τότε η Συντονιστική Επιτροπή κάνοντας επανειλημμένες επισκέψεις στα Υπουργεία και έχει φτάσει στο σημερινό επίπεδο, θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ καλό και θα ευχηθώ και οι επόμενοι να συνεχίσουν έτσι γιατί έχουμε πολλά πράγματα να κάνουμε ακόμα.

Σας ευχαριστώ και πάλι και εύχομαι να συνεχίσετε με τον ίδιο ρυθμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελευταίος τιμώμενος είναι ο εκλεκτός συνάδελφος, συμπαθέστατος συνάδελφος από την Λάρισα, πρώην Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Λαρίσης ο κύριος Χελιδώνης που συμμετείχε κι αυτός στην επιτροπή που έγινε για την οργανωτική προσπάθεια των ΛΕΑΔ. Ελάτε κύριε Χελιδώνη. Αγαπητέ Νίκο, δέξου αυτό ως τιμητική εκδήλωση στο πρόσωπό σου από την Ολομέλεια των ΛΕΑΔ.

ΧΕΛΙΔΩΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΛΑΡΙΣΑΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ, θα μου επιτρέψετε να πω δυο λόγια.

Κύριε Πρόεδρε της Συντονιστικής Επιτροπής της Ολομέλειας των ΛΕΑΔ Ελλάδος, θερμώς σας ευχαριστώ και χάρητας ομολογώ που είχατε την αγαθή έμπνευση και την ευγενή καλοσύνη να απευθύνετε και σε μένα την από 4^{ης} Ιουλίου 2005 πρόσκληση της Επιτροπής σας ώστε να παραστώ κατά την σύνοδο της 6^{ης} Ολομέλειας των ΛΕΑΔ την συνεληθούσα σήμερα στην Κόρινθο και να δεχθώ κατ' αυτή την τιμή που μου απονέμετε εσείς και δια μέσου υμών η Ολομέλεια των ΛΕΑΔ Ελλάδος.

Σας ευχαριστώ επίσης δι' όσα είπατε δαψιλώς και δαψιλώς προσάψατε στο πρόσωπο των λοιπών τιμωμένων συναδέλφων μου και εμού. Ταπεινώς δε σας λέγω πως ότι επράξαμε και έπραξα για την σύσταση των ΛΕΑΔ ίσως ήταν το ελάχιστο που μπορούσαμε να πράξουμε τότε ώστε να ευοδωθεί ο επιδιωχθής σκοπός.

Κύριε Πρόεδρε της Συντονιστικής, κύριε Πρόεδρε του ΛΕΑΔ Κορίνθου, κυρίες και κύριοι σύνεδροι. Ίσως ήταν συμβολική, συγχρόνως όμως και σκόπιμη η σκέψη αλλά κυρίως η πρωτοβουλία του συναδέλφου κυρίου Σπύρου Μαρδέλη, Προέδρου τότε

του Ταμείου Προνοίας Βόλου, να μας καλέσει τους Προέδρους των Ταμείων Προνοίας των Δικηγορικών Συλλόγων της Ελλάδος στο Βόλο, εκείνο το απομεσήμερο του Σαββάτου της 13^{ης} Ιουνίου 1998 και να συγκεντρωθούμε στις όμορφες αίθουσες της εξωραϊστικής. Συμβολική; Διότι εκεί κληθήκαμε και από εκεί ξεκινήσαμε, από τους νέους αφέτες και αρχίσαμε κι εμείς την αργοναυτική εκστρατεία μας προκειμένου να επιτύχουμε τον επάνω σε ηθικές, κοινωνικές, νομικές και επαγγελματικές βάσεις στηριζόμενο σκοπό μας, την θεσμοθέτηση και την ίδρυση των ΛΕΑΔ, όπως ο Ιάσοντας των μυθικών χρόνων ξεκίνησε την εκστρατεία του με τους αργοναύτες του από τους αφέτες, λίγα χιλιόμετρα ανατολικά του Βόλου για την Κολχίδα προκειμένου να πάρει το χρυσόμαλλο δέρας.

Σκόπιμη δε διότι είχε επέλθει ήδη ο χρόνος της συστάσεως και της οργανώσεως των οργανικών σχημάτων που θα διαδέχονταν τα υπό κατάργηση Ταμεία Προνοίας.

Πλοίο μας; Πλοίο για μας ήταν η συλλογική σκέψη, η σύμπνοια, η ευθύνη και η προσπάθεια όλων, η Αργώ με την οποία πορευθήκαμε τον πρώτο καιρό μέσα σε ένα πέλαγος δυσκολιών, αντιξοοτήτων και ... προσπαθειών. Επήλθε ο νόμος 2676/99, ιδρύθηκαν βάσει αυτού οι ΛΕΑΔ μετά ταύτα σχηματίστηκε η Ολομέλεια των ΛΕΑΔ και από αυτήν προέρχεται η εκάστοτε Συντονιστική Επιτροπή.

Πορεύεται η Ολομέλεια των ΛΕΑΔ στα νερά των προσπαθειών της και της επιδιώξεως υλοποιήσεως των εκάστοτε τιθεμένων σκοπών της με την Αργώ της όπως προείπα.

Κατέκτησε; Πήρε το Χρυσόμαλλο Δέρας; Η ύπαρξή της και μόνο σημαίνει ότι κατέκτησε το δέρας.

Είναι όμως αυτό χρυσό; Από την μέχρι τώρα πορεία της φαίνεται σαφώς ότι αυτό χρυσώνεται με το έργο που εκτελείται.

Μέσα από την καρδιά μου, εύχομαι επιτυχία των εργασιών της Ολομέλειας ώστε το δέρας που κρατούμε στα χέρια μας να χρυσωθεί περισσότερο επ' ωφελεία των μελών των ΛΕΑΔ όλης της Ελληνικής Επικρατείας. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε Νίκο, ευχαριστούμε. Ευχαριστούμε τον κύριο Χελιδώνη για τα πολύ καλά του λόγια. Το χρυσόμαλλο δέρας δεν ξέρω αν το πήραμε αλλά προχωρήσαμε πολύ κύριε Χελιδώνη, πάρα πολύ. Απόδειξη τούτου ότι μπορούμε και βουλευόμεθα έτσι όμορφα σε έναν τέτοιο χώρο.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, τελειώσαμε το πρώτο μέρος και μπαίνουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης και καλώ τον κύριο Κατσάνο, Πρόεδρο του ΛΕΑΔ Ιωαννίνων και μέλος της Συντονιστικής, να κάνει την εισήγηση.

Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να σας ενημερώσω αλλά και να σας θυμίσω ότι στην Ολομέλεια της Ρόδου θέσαμε κάποια θέματα και κάποιες επιτροπές που τα πορίσματά τους αποτελούν και το αντικείμενο των θεμάτων που θα συζητηθούν στην σημερινή Ολομέλεια.

Θα πρέπει να σας πω ότι, ουσιαστικά είναι, αν δούμε το παρελθόν είναι τα ίδια θέματα. Δεν εξαντλούνται τα θέματα. Είναι μια νέα οπτική γωνία. Το παλεύουμε το πράγμα και το προχωρούμε, δεν μένει στάσιμο. Κύριε Κατσάνο έχετε το λόγο.

ΚΑΤΣΑΝΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Αγαπητοί συνάδελφοι, με απόφαση της προηγούμενης Ολομέλειας των ΛΕΑΔ που έγινε στη Ρόδο, ορίσθηκε τριμελής επιτροπή με έργο να προσδιορίσει το ύψος του διαθέσιμου ανά ΛΕΑΔ προς επένδυση αποθεματικού κεφαλαίου, να ερευνήσει τους δυνατούς τρόπους επένδυσης των αποθεματικών και να καταλήξει σε πρόταση του καλύτερου...

...του διαθέσιμου προς επένδυση αποθεματικού του κεφαλαίου ανά ΛΕΑΔ προκειμένου να δώσουμε τα στοιχεία αυτά σε αναλογιστή για την μελέτη του θέματος και σύνταξη τεκμηριωμένης πρότασης για την καλύτερη επένδυση των αποθεματικών.

Δυστυχώς, στην πρόσκλησή μας αυτή ανταποκρίθηκαν μόνο 14 ΛΕΑΔ από τα 43 που ειδοποιήθηκαν. Κατόπιν τούτου, δεν ήταν δυνατό να προσδιοριστεί το ύψος του διαθέσιμου προς επένδυση αποθεματικού κεφαλαίου κάθε ΛΕΑΔ αλλά

ακόμη περισσότερο δεν ήταν δυνατό να καταρτιστεί αναλογιστική μελέτη του θέματος από ειδικό αναλογιστή επ' αμοιβή και να προταθούν τεκμηριωμένοι τρόποι επένδυσης.

Έτσι προχωρήσαμε μόνοι μας, με τις λίγες γνώσεις που διαθέταμε, στην κατ' αρχήν μελέτη του τόσο δύσκολου και πολύπλοκου αλλά και λίαν σημαντικού, διότι αφορά την διαχείριση της περιουσίας μας θέματος, και καταλήξαμε στα εξής:

Όλες οι αποδόσεις εγγυημένου κεφαλαίου και απόδοσης που προσφέρονται σήμερα από τις Ελληνικές Τράπεζες είναι μικρές και σχεδόν οι ίδιες και λίγο-πολύ γνωστές σε όλους μας. Οι κάπως πιο ελκυστικές αποδόσεις είναι αυτές των αμοιβαίων κεφαλαίων εσωτερικού, εξωτερικού και λοιπά οι οποίες είναι γνωστές σε όλους μας και ενέχουν ένα μικρό ή μεγάλο ρίσκο, κατά περίπτωση και είναι ερευνητέο αν το θέλουμε και μπορούμε να το αναλάβουμε.

Οι πιο ασφαλείς επενδύσεις και με την καλύτερη σχετικά εγγυημένη απόδοση είναι αυτές των Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, τα οποία δημοπρατούνται εκάστοτε βάση προκαθορισμένου προγράμματος που ανακοινώνεται δια του Οικονομικού και Ημερησίου Τύπου.

Το πρόγραμμα το οποίο τρέχει αυτή την εποχή είναι το εξής: 7-6-2005 το οποίο έτρεξε και δεν μας αφορά. 5-7-2005 επίσης. Το νέο είναι 26-7-2005 που υπάρχει δημοπρασία εντόκου γραμματίου διάρκειας 13, 26 και 52 εβδομάδων. Επίσης 30-8-2005 που υπάρχει δημοπρασία στην πρωτογενή αγορά, αγοράς ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, τριετούς διάρκειας, λήξεως 21-6-2008 με επιτόκιο 2,9%. Και στις 20-9-2005 που υπάρχει επίσης πρωτογενής δημοπρασία δεκαετούς ομολόγου λήξεως 20-7-2015 με επιτόκιο 3,70%.

Επίσης σήμερα κυκλοφορούν και τα κάτωθι εταιρικά ομόλογα κυμαινόμενου επιτοκίου: Της Εμπορικής Τράπεζας λήξεως 5/8/2014 με δικαίωμα εξόφλησης, λήξεως μάλλον 5/8/2009 και με τιμή 100,50 και το οποίο πληρώνει τόκους ανά τρίμηνο με βάση το τρίμηνο ... συν 62 μονάδες.

Επίσης της Eurobank λήξεως 30/6/2014 με δικαίωμα λήξης 30/6/2009 με τιμή 100,45 που

πληρώνει τόκους ανά τρίμηνο με βάση το τρίμηνο πριν, συν 38 μονάδες, αφορολόγητο.

Αγαπητοί συνάδελφοι, όπως αντιλαμβάνεστε, το θέμα είναι πολύ σοβαρό και πολύπλοκο. Εμείς από την πλευρά μας δώσαμε το έναυσμα για περαιτέρω διερεύνηση και επεξεργασία. Αν υπάρχει σοβαρή πρόθεση να προχωρήσουμε στην ενιαία αξιοποίηση επένδυση των αποθεματικών των ΛΕΑΔ προτείνουμε: Να συζητηθεί το θέμα σε βάθος από την Ολομέλεια, να εξουσιοδοτηθεί η Συντονιστική Επιτροπή να αναθέσει δαπάνες της την μελέτη του θέματος σε ειδικό σύμβουλο αναλυτή για να συντάξει αναλογιστική μελέτη και να προτείνει λύσεις πρακτικές, χρήσιμες και αποδοτικές για την καλύτερη αξιοποίηση των αποθεματικών μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Κατσάνο για την σύντομη εισήγησή του αλλά μεσή στις προτάσεις και στις λύσεις τις οποίες θέτει.

Κύριοι συνάδελφοι ποιος από σας θέλει να λάβει το λόγο και να τοποθετηθεί. Ο κύριος συνάδελφος κύριος Γεωργιάδης, έτσι δεν είναι, από την ΛΕΑΔ Καβάλας. Θα πρέπει να σας φέρουν το μικρόφωνο. Παρακαλώ το μικρόφωνο.

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΑΒΑΛΑΣ: Πάυλος Γεωργιάδης, Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Καβάλας. Σχετικά με την πρόταση που υπήρχε από την πλευρά της Επιτροπής να στείλουμε εμείς κατ' αρχήν τα αποθεματικά μας και την δυνατότητα να συμμετάσχουμε σε αυτή την διαδικασία, υπάρχει το εξής και νομίζω απασχολεί όλους μας.

Προϋπόθεση να γίνει αυτό είναι η αποδέσμευση της υποχρεώσεώς μας να έχουμε τις καταθέσεις στην Τράπεζα της Ελλάδος. Εάν δεν προϋπάρξει αυτό δεν μπορούμε να πούμε τι αποθεματικά έχουμε προς διάθεση, ποια είναι τα αποθεματικά μας τα οποία θέλουμε να επενδύσουμε.

Αυτό είναι το σημαντικό και με την ευκαιρία που το βάλατε και στην αρχή, ο κύριος Παναγόπουλος το είπε, θέλουμε να δούμε πού βρισκόμαστε, σε σχέση με τη Νομοθετική Ρύθμιση γι' αυτό το θέμα. Είναι πολύ σημαντικό και νομίζω ότι αυτό θα μας λύσει τα χέρια να προχωρήσουμε μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε δίκιο ότι το Υπουργείο βρίσκεται σε μία σύγχυση. Από τη μια μεριά κάποιοι παράγοντες του ενός Υπουργείου λένε ότι εσείς είστε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου και δεν έχετε καμία σχέση με τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.

Από την άλλη πλευρά η Τράπεζα της Ελλάδος και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους στο οποίο υπάγεται η Τράπεζα της Ελλάδος, λένε, επικαλούνται έναν νόμο του '53 και λένε με βάση αυτόν θα πρέπει τα αποθεματικά, επειδή ασκούν αλληλοβοηθητικό χαρακτήρα, θα πρέπει να είναι κατατεθειμένα στην Τράπεζα της Ελλάδος.

Όπως σας είπα, ήδη βρισκόμαστε και με τα δύο Υπουργεία σε μια επαφή. Δυστυχώς δεν προλάβουμε να το ολοκληρώσουμε. Έχετε δίκιο, είναι ένα θέμα πάρα πολύ σοβαρό το οποίο θα πρέπει ασφαλώς να επιλυθεί για οποιοδήποτε λόγο, ανεξάρτητα των αποθεματικών. Αλλά για τα αποθεματικά έχετε πάρα πολύ δίκιο. Άλλος συνάδελφος. Ο κύριος Καραμπέτσος, πρόεδρος του ΛΕΑΔ Κορίνθου.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Κατ' αρχήν θέλω να ρωτήσω πρώτα εγώ τον αγαπητό συνάδελφο κύριο Κατσάνο, όταν μιλάει για τις ελκυστικές αποδόσεις ομολόγων, αμοιβαίων κεφαλαίων, ^{ένδει} εγγυημένων ή μη εγγυημένων; Ένα το ζητούμενο.

Το δεύτερο που θέλω να διευκρινήσει, αυτές οι τιμές που μας λέει εν σχέση με μπαρ, ούτιμπολ και δεν συμμαζεύεται, επειδή εμένα μου φαίνονται λίγο κινέζικα σαν ΛΕΑΔ Κορίνθου, ας μας το κάνει λίγο πιο λιανά τι σημαίνει απόδοση. Δηλαδή πόσο ποσοστό είναι ή τι αποδίδει η αγορά των 100,50€ ανά ομόλογο.

Ένα τρίτο θέμα που θέλω να φέρω και να κουβεντιάσουμε, είναι ότι εμείς σαν ΛΕΑΔ Κορίνθου, λόγω του ότι τα αποθεματικά μας δεν τα έχουμε στην Τράπεζα της Ελλάδος, τα έχουμε μόνοι μας και πιστεύω ότι καλά κάνουμε. Έχουμε συζητήσει με ασφαλιστικές εταιρίες τραπεζικές και μη, οι οποίοι μας δίνουν αποδόσεις εγγυημένες τουλάχιστον 3% και με μια απόδοση ανάλογα με έναν κύκλο μετοχών, ομολόγων, αμοιβαίων κεφαλαίων που αυτοί παίζουν και τζιράρουν, που σαν μέσος όρος

ξεκινάει από 6% μέχρι 11% είναι οι αποδόσεις τους ετησίως.

Δεν έχουμε καταλήξει, δεν έχουμε φέρει το θέμα σε Γενική Συνέλευση για να μπορέσουμε να πούμε τι κάνουμε, επειδή υπήρχε και το θέμα ακριβώς της Ολομέλειας και το θέμα της ενιαίας πιθανόν τοποθέτησης των αποθεματικών, αλλά υπάρχει κι αυτό το δεδομένο το οποίο το θέτω σαν θέμα προς συζήτηση στην Ολομέλεια. Αν μπορούμε να καταλήξουμε και αν θα καταλήξουμε σε κάποιον τρόπο έτσι που να έχουμε μεγαλύτερη απόδοση στα αποθεματικά μας. Ευχαριστώ.

ΚΑΤΣΑΝΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Κύριε Πρόεδρε, ήθελα να σας πω το εξής κατ' αρχήν. Ότι το θέμα αυτό είναι πολύπλοκο και μέσα στην ανταγωνιστική αγορά της οικονομίας στην οποία ζούμε, είναι πάρα πολύ δύσκολο να το προσεγγίσει κάποιος που δεν έχει ειδικές γνώσεις.

Γι' αυτό στην εισήγησή μου αναφέρω ότι αφού δεν κατέστη αυτή την χρονιά που τέθηκε κατ' αρχήν το θέμα να προχωρήσουμε ουσιαστικά στην ουσιαστική διερεύνησή του και να αναθέσουμε σε ειδικό οικονομικό σύμβουλο την σύνταξη αναλογιστικής μελέτης, οι ταπεινές και μικρές γνώσεις μας είναι αδύνατον να το προσεγγίσουν και να το επιλύσουν.

Και γι' αυτό όπως είδατε, εκτός από τις αποδόσεις των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, καμία άλλη πρόταση δεν γίνεται από μέρους μας. Οι άλλες είναι προσεγγίσεις, είναι με κάθε επιφύλαξη και αφορούν και έχουν κάποιο ρίσκο. Το οποίο είναι αμφίβολο αν μπορούμε να το αναλάβουμε είτε εμείς είτε ο καθένας χωριστά.

Γι' αυτό λοιπόν, προτείνω ότι το θέμα αυτό θα πρέπει να ερευνηθεί από ειδικό αναλογιστή ο οποίος επ' αμοιβή θα αναλάβει να διερευνήσει σε όλο του το βάθος την καλύτερη απόδοση των αποθεματικών μας.

Έτσι επιδερμικά και ερασιτεχνικά δε νομίζω ότι μπορούμε να καταλήξουμε.

Πέραν αυτού, διαπίστωσα το εξής από τη μια μικρή έρευνα που κάναμε. Ότι υπήρξε μια μεγάλη επιφυλακτικότητα και καχυποψία εκ μέρους των ΛΕΑΔ. Δηλαδή πολλοί δεν έστειλαν γράμμα. Πολλοί

δεν απάντησαν. Πολλοί θεώρησαν ότι είμαστε εκπρόσωποι της εφορίας και βγάζουν προς τα έξω απόρρητα των ταμείων.

Όπως αντιλαμβάνεστε, με αυτές τις συνθήκες δεν μπορεί να γίνει μια σοβαρή εργασία.

Η πρότασή μας είναι ότι θα πρέπει ειδικός να ασχοληθεί και η πρότασή μας ήταν να τεθεί σαν αρχή κατ' αρχήν να δοθεί το έναυσμα για την συλλογική, για την ενιαία αξιοποίηση των αποθεματικών.

Ήδη τον περασμένο χρόνο, όπως ξέρετε πολύ καλά, η συντονιστική και η ολομέλεια η προηγούμενη, προχώρησε σε ένα σοβαρό θέμα που ήταν η Πρόσθετη Νοσοκομειακή Ασφάλιση. Νομίζω ότι αφού εκείνο το θέμα φτάνει στη λήξη του, στην ολοκλήρωσή του, πιστεύω ότι από σήμερα μπορεί να αρχίσει το δεύτερο θέμα το οποίο αφορά την αξιοποίηση των αποθεματικών μας.

Λοιπόν, επαναλαμβάνω ότι εμείς κάνουμε μια γενική κατ' αρχήν τοποθέτηση και δεν προτείνουμε ουσιαστικές λύσεις.

Όσον αφορά για το αν είναι εγγυημένα ή όχι, αυτές οι καλύτερες αποδόσεις όπως ξέρετε είναι οι εν μέρει εγγυημένες, είναι πολύπλοκες, τις οποίες δεν μπορούμε να τις εισηγηθούμε με παρρησία και με υπευθυνότητα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Λάρισα θέλει πρώτα τον γραμματέα...; Ο κύριος Νίκος Κολοκυθόπουλος, μέλος του ΛΕΑΔ Λάρισας.

ΚΟΛΟΚΥΘΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ - ΜΕΛΟΣ ΛΕΑΔ ΛΑΡΙΣΑΣ: Είναι ένα θέμα το οποίο μας έχει απασχολήσει και σε άλλες ολομέλειες. Και σήμερα απ' ότι βλέπω δεν υπάρχουν άλλες προτάσεις από συναδέλφους.

Θέλω να μείνω λίγο στις παρατηρήσεις του συναδέλφου του Προέδρου του ΛΕΑΔ Κορίνθου του κυρίου Καραμπέτσου. Ο οποίος είπε ότι μου φαίνονται κινέζικα, όπως φαίνονται σε πολλούς κινέζικα. ...

Εντάξει. Να πω λίγο από την αρχή, ότι είναι ένα θέμα που έχει συζητηθεί και άλλες φορές στις ολομέλειες και βλέπω ότι σήμερα δεν καταλήγουμε κάπου. Δεν άκουσα προτάσεις μέχρι τώρα, ίσως από δω και πέρα άλλοι συνάδελφοι που θα μιλήσουν να

που κάποιες προτάσεις και ήθελα να μείνω όπως είπα στις παρατηρήσεις του συναδέλφου του προέδρου του κυρίου Καραμπέτσου ο οποίος είπε ότι φαίνονται κινέζικα αυτά σε αυτόν. Πιστεύω ότι σε πολλούς ίσως φαίνονται κινέζικα κάποιοι ειδικοί τέτοιοι όροι.

Όμως είπε και κάτι άλλο. Ρώτησε, βασική ερώτηση, αν είναι εγγυημένο. Πιστεύω ότι αυτοί είναι προβληματισμοί όλων όσοι δεν γνωρίζουν καλά από τέτοια θέματα.

Δηλαδή, θέλουν να μάθουν αν είναι εγγυημένο, αν υπάρχει κάποια ασφάλεια. Αν διακινδυνεύουμε τα χρήματά μας. Δεν ξέρω αν υπάρχουν απαντήσεις γι' αυτά, αν μπορούν να δοθούν σήμερα ή αν μπορεί να μας πει κάτι ο κύριος Κατσάνος. Όμως η πρότασή μου είναι, για να μην μένει ανοικτό το θέμα, να μην σέρνεται σε κάθε Ολομέλεια, να γίνει μια επιτροπή η οποία θα παραμείνει μέχρι να υπάρχει κάποια πρόταση την οποία θα μπορούμε να υλοποιήσουμε, ώστε στην επόμενη Ολομέλεια, αν τυχόν δεν υπάρξει κάτι σήμερα, να μπορέσουμε να έχουμε κάνει ένα βήμα μπροστά.

Καταλήγοντας, θέλω να πω ότι βασική μου θέση είναι αυτή. Να μην υπάρχουν στην Ολομέλεια ανοιχτά θέματα και να περνάει μια Ολομέλεια με μια εισήγηση με ένα τόσο σημαντικό θέμα χωρίς να γίνεται ένα βήμα μπροστά.

Πρόταση λοιπόν, να υπάρξει μια επιτροπή τριμελής κατά το δυνατόν, στην οποία να υπάρχει συνεννόηση, αν θέλει ο κύριος Κατσάνος να συμμετέχει που έκανε την αρχή, ώστε να δει αυτά τα θέματα. Τις προοπτικές αλλά και να παρακινήσει συναδέλφους, δηλαδή όσους δεν έστειλαν τα στοιχεία, όσους φοβούνται να συμμετέχουν, να μπορέσουμε να κάνουμε ένα βήμα μπροστά. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Έχει ζητήσει το λόγο ο κύριος... Συγγνώμη. Να απαντήσει ο κύριος Κατσάνος. Μετά το λόγο έχει ο κύριος ο Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Λάρισας και μετά ο κύριος Λιόσης και μετά κάποιος συνάδελφος νομίζω ζήτησε. Η Σοφία, Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Βόλου.

ΚΑΤΣΑΝΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Κύριοι συνάδελφοι, κύριε Νίκο Κολοκυθόπουλε, ήθελα να σας πω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κατσάνο, συγγνώμη. Μήπως θα έπρεπε να κρατήσετε σημειώσεις να απαντήσετε συνολικά; Έτσι. Νομίζω είναι καλύτερα για την οικονομία του χρόνου.

Λοιπόν, συνεπώς το λόγο τον έχει ο Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Λαρίσης ο κύριος Γιώργος Ευθυμιάδης.

ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΛΑΡΙΣΑΣ: Λοιπόν, καλησπέρα σε όλους. Ευχαριστώ κατ' αρχάς τον Πρόεδρο του ΛΕΑΔ Κορίνθου και τον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Κορίνθου για την φιλοξενία τους.

Να εκφράσω κι εγώ τους επαίνους στους τιμηθέντες συναδέλφους, και τον κύριο Μαρδέλη και τον κύριο Καλογιαννάκη και τον κύριο Χελιδώνη, τον προηγούμενο Πρόεδρο της Λάρισας.

Σχετικά με το συζητούμενο θέμα των αποθεματικών ήθελα να πω το εξής. Ότι έχει τεθεί και σε άλλες Ολομέλειες αυτό κι έχουν υπάρξει κι άλλες εισηγήσεις κι επειδή πρέπει να λέμε και λιγάκι τα πράγματα με το όνομά τους, να μη νομίζουμε ότι και τα αποθεματικά μας στο σημερινό οικονομικό περιβάλλον, και ενωμένα όλα μαζί, ας πούμε ότι έχουμε κι από ένα εκατομμύριο, σαράντα που είμαστε εδώ πέρα, τα 40.000.000€ στο σημερινό οικονομικό περιβάλλον είναι ένα μέγεθος που μπορεί να πούμε ότι μπορεί ενωμένοι όλοι να το αξιοποιήσουμε και να βγάλουμε κάτι θετικό.

Βλέπω σε αυτόν τον τομέα, επειδή απουσίαζα από την Ολομέλεια της Ρόδου, δεν ξέρω πώς κατέβηκε η πρόταση. Ότι κατ' αρχάς υπάρχουν καταστατικά προβλήματα. Πώς όλοι οι ΛΕΑΔ θα συμφωνήσουν να δώσουν ένα μέρος των αποθεματικών στην Συντονιστική, εν πάση περιπτώσει σε έναν φορέα, σε ένα Όργανο, για να τα επενδύσει συνολικά. Ένα είναι αυτό.

Το δεύτερο είναι ότι στο σημερινό οικονομικό περιβάλλον νομίζω, από την εμπειρία μου σαν ΛΕΑΔ Λάρισας που έχουμε αρκετά μεγάλα αποθεματικά, δεν έχουμε καμία δυνατότητα για να έχουμε εγγυημένες αποδόσεις πέραν εκείνων των 3%-4% ανάλογα με την

κίνηση του πληθωρισμού και με τι δίνουν τα επιτόκια των τραπεζών.

Τρίτο, μπορούμε σύμφωνα με τα καταστατικά μας να τα επενδύσουμε σε ομόλογα μακροχρόνια του Ελληνικού Δημοσίου; Ή σε άλλες τράπεζες ή σε αμοιβαία και λοιπά; Υπάρχει και αυτό το κόλλημα.

Τέταρτο που ήθελα να πω, για τον φίλιτο Πρόεδρο της Καβάλας μεταφέροντας την δική μας εμπειρία. Ότι αυτή τη στιγμή στην Τράπεζα Ελλάδος είναι τα μεγαλύτερα επιτόκια. Είναι 5,5% και 4,5%, έτσι; Πρόσεξε εσύ τώρα γιατί απ' ότι κατάλαβα το πρόβλημά σου είναι ότι τα έχεις όλα εκεί μέσα. Τα πιο πολλά έτσι; Μάλλον είναι τα πιο πολλά αποθεματικά εκεί πέρα.

Η εμπειρία η δική μας έδειξε το εξής, ότι όσο φεύγουν συνάδελφοι και παίρνουν τα εφάπαξ, τα παίρνουμε από την Τράπεζα Ελλάδος. Και θα αφήσεις ένα ποσό ίσα για να κινείσαι, έτσι; Και όλες τις άλλες εισπράξεις θα τις βάζεις σε ιδιωτικές τράπεζες, διότι δεν σε δεσμεύει κανένας. Δεν χρειάζεται νομοθετικό πλαίσιο. Τώρα είμαστε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου. Μπορείς δηλαδή όλα τα έσοδά σου να τα βάζεις σε όποια τράπεζα θέλεις, έτσι; Με όποιο επιτόκιο.

Λοιπόν, για να τελειώνω πάνω σε αυτό το θέμα, είναι ακανθώδες και δύσκολο και η δικιά μου εμπειρία είναι ότι, τώρα πριν από τρεις μήνες που κλείσαμε κάτι χρήματα, πήγα σε τραπεζίτη και μου λέει δεν με ενδιαφέρουν τα χρήματα να πάρω να μου δώσεις χρήματα για να σου δώσω ένα ποσοστό επιτοκίου. Με ενδιαφέρει να δίνω δάνεια, έχω χρήμα και θέλω να το δώσω.

Άρα λοιπόν, αυτό το θέμα έτσι που τίθεται εδώ στην Ολομέλεια, το να μπει ένας αξιολογητής ή ένας πραγματογνώμονας κατά κάποιο τρόπο να μας πει πώς θα γίνει, δεν το βλέπω να προχωράει.

Θέλω να πω ότι θα πρέπει σύμφωνα με τα καταστατικά μας, τα αποθεματικά μας κατά το δυνατό να τα βάζουμε με μικρότερες προθεσμιακές καταθέσεις για να είναι και εγγυημένες οι αποδόσεις και να τα έχουμε ανά πάσα στιγμή σίγουρα. Και δεύτερον να περιοριστούμε περισσότερο στη διαχείριση των εσόδων και μέσα από την οικονομία με τα δάνεια ή με διάφορες

άλλες παροχές που μπορούμε να κάνουμε οικονομίες, να κοιτάξουμε να τα αυξήσουμε κατ' αυτόν τον τρόπο.

Τρόπος αυξήσεως των αποθεματικών πέραν από την οικονομία της αγοράς, η οποία τι λέει σήμερα; Αγόραζε ακίνητα. Μπορούμε να αγοράσουμε ακίνητα; Μπορούμε; Άμα νομίζετε από το καταστατικό εσείς ότι μπορείτε αγοράστε ένα ακίνητο να νοικιάζετε να παίρνετε δεν ξέρω το μήνα πόσο, έτσι; Ένας τρόπος αξιοποίησης των αποθεματικών είναι αυτός.

Να βγει μια επιτροπή από δω μέσα αν θέλετε, όπως είπε ο κύριος Κολοκυθόπουλος, να δούμε άλλους τρόπους αξιοποίησης. Διότι οι τραπεζίτες έχουν χρήμα και το δίνουν. Τα δικά μας τα λίγα δεν τους ενδιαφέρουν για να πάρουν μια απόδοση, να πουν έχει η Λάρισα 2, θα πάρει 3-4. Ε και άμα έχεις 40 θα σου πει ο άλλος πάρε 4,50 που λέει ο λόγος.

Λοιπόν, τελειώνοντας αυτό το θέμα, αν μπορούμε να το δούμε σοβαρά και δεν ξέρω τι καταστατικές αλλαγές πρέπει να γίνουν, να δουλέψουμε όπως δουλεύει η αγορά. Αυτή τη στιγμή μπορείς να επενδύσεις σε ακίνητα. Να πάρεις ένα ακίνητο που έχει 200-300.000€ και να το νοικιάζεις και να σου αποδίδει ξέρω 'γω το μήνα ένα, δύο, τρία εκατομμύρια. Έτσι; Που τα τρία εκατομμύρια το μήνα στις 300.000€ αυτό είναι μια επένδυση των αποθεματικών. Αλλά δεν ξέρω πόσοι μπορούν και πώς μπορούν.

Άμα μιλήσετε με κάποιον οικονομολόγο θα σας πει ότι αυτή τη στιγμή επενδύουμε σε ακίνητα, έτσι; Δεν...

Λοιπόν, τελειώνοντας θέλω να πω ότι καλή και αξιόλογη η προσπάθεια του συναδέλφου Κατσάνου αλλά αν θέλουμε να βγει κάτι για τα αποθεματικά ας βγει μια επιτροπή όπως είπε ο συνάδελφος ο Κολοκυθόπουλος από την Λάρισα, η οποία να δει όμως το θέμα όχι επένδυση των αποθεματικών, πώς μπορούμε να βγάλουμε χρήματα τόκους δηλαδή από τα αποθεματικά που έχουμε, αλλά πώς μπορούμε να τα επενδύσουμε και από εκεί να βγάλουμε. Σφαιρικά το θέμα. Και να δει όλες τις παραμέτρους. Πώς μπορούν να επενδυθούν χωρίς πάλι να έχουμε τον κίνδυνο να τα χάσουμε διότι κι εμείς τρία χρόνια

είμαστε και πρέπει την επόμενη τριετία να αποδώσουμε στους επόμενους και σε κάθε περίπτωση επειδή είναι ιερά τα χρήματα των συναδέλφων κι έχουν και ιερό σκοπό για τα εφάπαξ, πρέπει να είναι 100% εξασφαλισμένα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν προχωρήσουμε, πριν δώσω το λόγο στον κύριο Λιόση, θα πρέπει να κάνω μια διευκρίνιση. Όταν λέμε αποθεματικά, δεν εννοούμε **ΟΤΙ** θα τα αναθέσουμε στην συντονιστική, φέρτε τα λεφτά να τα διαχειριστούμε εμείς. Ουδέποτε έχει τεθεί τέτοιο θέμα. Ο κάθε ένας θα είναι συνυπεύθυνος για την επένδυση. Υπεύθυνος για την επένδυση. Απλώς θα υπάρξει μία κατεύθυνση.

Το λέμε για να μην υπάρχει παρεξήγηση ότι ξέρετε φέρτε τα λεφτά σας τα αποθεματικά να σας τα επενδύσει η Συντονιστική. Ποτέ δεν έχει τεθεί τέτοιο θέμα. Το κάθε ΛΕΑΔ θα βγει ο δρόμος μέσα από μελέτη ή θα του δείξουμε τον δρόμο και θα του πούμε εκεί έχεις την μεγαλύτερη απόδοση, αν θες επένδυσέ τα.

Άλλωστε αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο συνεργαζόμαστε μέχρι τα τώρα. Καθεστώς ελευθερίας και αυτονομίας των ΛΕΑΔ. Ποτέ μα ποτέ δεν τέθηκε τέτοιο θέμα, να έρθουν τα λεφτά στην Συντονιστική. Κύριε Λιόση έχετε το λόγο.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Εννοείτε ότι θα κάνετε απλώς μια υπόδειξη, μια εισήγηση σε κάθε ΛΕΑΔ να κάνει επένδυση μόνος του;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοιτάξτε. Μόνος του, κοιτάξτε να σας το πω σχηματικά ένα παράδειγμα. Κάνουμε μία συμφωνία, η επιτροπή, έρχεται σε επαφές με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και βρίσκει ότι υπάρχει. Αν όλοι καταθέσουν ο καθένας ατομικά αλλά με δική του κατάθεση, όχι δεν θα γίνει ένα ενιαίο κεφάλαιο. Αλλά ταυτόχρονα δεκαπέντε καταθέτουν τα χρήματά τους σε ένα τραπεζικό σύστημα. Σε έναν τραπεζικό οργανισμό. Θα έχουσε καλύτερη απόδοση. Δεν θα γίνει ένωση του κεφαλαίου.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Ως ενιαίο κεφάλαιο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι είπαμε, δεν θα γίνει ενιαίο κεφάλαιο.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Με διαφορετικούς λογαριασμούς;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με διαφορετικούς λογαριασμούς.

ΚΑΤΣΑΝΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Αυτό που θέλαμε κύριε Λιόση να δούμε σε πρώτη φάση, είναι αποθεματικά που τα περισσότερα ΛΕΑΔ έχουνε την δυνατότητα να κάνουν μακροπρόθεσμες τοποθετήσεις. Οι οποίες σίγουρα έχουνε καλύτερες αποδόσεις. Πολλά λοιπόν από τα ΛΕΑΔ και αυτό που θέλαμε να δούμε, να διερευνήσουμε, κατά πόσο, γιατί δεν λέμε για όλα τα αποθεματικά των ΛΕΑΔ. Τα ΛΕΑΔ έχουν διάφορους σκοπούς και πάντα έχουν κάποια κεφάλαια που δεν μπορούν να δεσμευτούν με οποιαδήποτε διαχείριση. Χρειάζονται για άμεσες αποδόσεις ή για πληρωμές. Και υπάρχουν αποθεματικά λοιπόν που είναι για μικρό χρόνο τοποθέτηση.

Όμως επειδή στην πράξη τα περισσότερα ΛΕΑΔ, τουλάχιστον στο ΛΕΑΔ Ηρακλείου διαπιστώνεται και νομίζω ότι σε όλα τα ΛΕΑΔ είναι το ίδιο, γιατί βασικά τα έσοδά μας περίπου έχουν αρχίσει και γίνονται τα ίδια σε όλους και επειδή εξερχόμενους έχουμε λίγους, πολύ λίγους σε αυτή τη φάση και εγγραφόμενους πολλούς, συνήθως οι ισολογισμοί μας είναι πλεονασματικοί και θα είναι πλεονασματικοί για αρκετά χρόνια λόγω του ότι τα βασικά μας έξοδα το εφάπαξ, προς το παρόν, λόγω του μικρού αριθμού των εξερχόμενων είναι λίγα.

Ως εκ τούτου υπάρχουν πλεονασματικοί ισολογισμοί σε όλα τα ΛΕΑΔ, αυτό σημαίνει ότι μπορεί να υπάρχουν μακροχρόνιες δηλαδή τοποθετήσεις, που ίσως επιφέρουν καλύτερες αποδόσεις.

Αυτό λοιπόν που διερευνούμε σε πρώτη φάση και είπαμε όχι ότι εμείς θα κατευθύνουμε. Μήπως υπάρχει η δυνατότητα κάποιων τέτοιων ποσών τα οποία τα ΛΕΑΔ έχουν την δυνατότητα για μακροχρόνιες τοποθετήσεις, να δούμε ποιο είναι το συνολικό κεφάλαιο, που σίγουρα γνωρίζετε καλύτερα στο ΛΕΔΕ κι εσείς σε σχέση με μας περισσότερα χρόνια ασχολείστε με το συγκεκριμένο θέμα, ότι οι τοποθετήσεις ανάλογα και με το ύψος του κεφαλαίου είναι και οι αποδόσεις.

Δεν είναι πολύ μεγάλες οι διαφορές αλλά πάντα αυτό που ψάχνουμε είναι το καλύτερο έστω κι αν είναι οι μικρές διαφορές. Κι εκεί έχω μια μικρή ένσταση με τον συνάδελφο της Λάρισας. Έστω και 0,2 ή 0,3 ή 0,4 ή πόσο μπορεί να είναι αυτό το παραπάνω, είναι θετικό.

Γι' αυτό το λόγο γίνεται αυτή η προσπάθεια, για να υπάρχει μια ανταλλαγή απόψεων και το τι κάνει το κάθε ΛΕΑΔ. Επειδή όλοι όπως είπαν και οι προλαλήσαντες, δεν είμαστε όλοι οικονομολόγοι ή δεν γνωρίζουμε το τι γίνεται και καλό είναι να ανταλλάσσουμε απόψεις ώστε να ξέρουμε τουλάχιστον το τι γίνεται στην αγορά. Και αυτό νομίζουμε ότι δεν βλάπτει.

Και μια μικρή απάντηση θέλω να δώσω στον κύριο Γεωργιάδη. Ότι έχουμε ελεύθερα την δυνατότητα τα καινούργια αποθεματικά ή οτιδήποτε να τα τοποθετήσουμε. Τα παλιά απλώς είναι το πρόβλημα. Κι εγώ όμως θα συμφωνήσω και σαν Ηράκλειο που έχουμε δεσμευμένα χρήματα, αν θέλετε αυτή τη στιγμή σκέφτομαι να τοποθετήσουμε κι άλλα χρήματα, παρ' ότι είναι δεσμευμένα στην Τράπεζα της Ελλάδος, λόγω περίπου του 50-60% παραπάνω των αποδόσεων. Ο τρόπος στη συνέχεια να τα αποσύρουμε με την καταβολή των εφάπαξ, από τη στιγμή που έχουμε δυνατότητα και μακρόχρονης όπως προείπα τοποθέτησης των χρημάτων, νομίζω ότι δεν είναι δύσκολος και στη συνέχεια να αποδεσμευτούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κύριε Λιόση τελειώσατε; Ωραία. Κακώς επενέβη ο συνάδελφος. Θα παρακαλούσα όλους όμως, επειδή είναι πολλά τα θέματα και πρέπει να μιλήσουμε όσο μπορούμε περισσότεροι, να υπάρχει ένα τρίλεπτο της ερώτησης-τοποθέτησης.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Να με διακόψετε στο τρίλεπτο κύριε Πρόεδρε. Λοιπόν, αρχίσαμε να κολυμπάμε στα πολύ βαθιά. Τόσο βαθιά που έχουμε χάσει πλέον και το μέγεθος της αβύσσου.

Εγώ είμαι υπέρ της εισήγησης και της πρότασης γενικά που γίνεται. Πράγματι η εισήγηση αυτή μπορεί να είναι λίγο δυσκολονόητη, αλλά είναι **για** τους δικηγόρους. Όμως είναι πάρα πολύ εμβριθής.

Είχαμε την τύχη να την γνωρίζουμε καλύτερα με τον κύριο Κονομόδη, διότι είχα πέστε την ατυχία να είμαι δύο χρόνια Ταμίας στο ΛΕΔΕ. Και να έχω την ευθύνη διαχείρισης 6,5 δισεκατομμυρίων δραχμών.

Εκεί λοιπόν ερχόντουσαν οι διάφορες προτάσεις από τα πιστοδοτικά ιδρύματα και έπρεπε κι εμείς να εμπλακούμε στη γνώση αυτών των προτάσεων. Για να έχουμε καλύτερες αποδοχές.

Επειδή οι δικηγόροι δεν τα έχουμε καλά με τους αριθμούς, θα ήθελα να ακούσετε μόνο δύο πράγματα. Όσο και να ξετυλίξουμε το κουβάρι της επένδυσης και των οικονομικών στοιχείων, δεν μπορούμε να έχουμε απόδοση παραπάνω από 2,3-2,8%. Το πώς έγινε κι εμείς εμφανίσαμε στο ΛΕΔΕ ετήσια απόδοση 5,2% κύριε Ζηνόζη, είναι το κάτι άλλο που εσείς διαφωνείτε. Δεν λέω για να ευλογήσουμε τα γένια σας γιατί συμμερίζομαι την άποψή σας.

Οι αποδόσεις δεν φτάνουν ποτέ πάνω από 3%. Πιστεύω όμως, επειδή κι εγώ ήμουνα από τα ιδρυτικά μέλη στο Βόλο και είμαι θιασώτης και ενεργός όλων αυτών των προσπαθειών που κάνετε και της Ολομελείας σας, πιστεύω ότι πρέπει να φτάσετε να ενοποιηθεί το διαθέσιμο κεφάλαιο και να γίνει ένα για να είναι δυνατό. Με την συμμετοχή κάθε Δικηγορικού Συλλόγου ανάλογα με το ποσοστό. Αλλιώς τα πολλά φέουδα φέρνουν διάλυση.

Όμως για να φτάσουμε στην πολυπόθητη σύνθεση, πρέπει να είναι η σύνθεση καταστατική και θεσμική. Όπως είπε ο κύριος Συνάδελφος. Και εδώ πλέον μπαίνει το μαχαίρι βαθιά στο κόκαλο.

Εμείς έχουμε τον Δικηγορικό Σύλλογο, εκεί υπαγόμαστε όλοι. Και ο εισπρακτικός μηχανισμός συσσώρευσης και δημιουργίας των τοπικών κεφαλαίων είναι ο εκάστοτε οικείος Δικηγορικός Σύλλογος. Ο οποίος εισπράττει τα χρήματα δια του διπλοτύπου που λέγεται τετραπλότυπος απόδειξη και αποδίδεται. Και ο οποίος κατά κάποιον τρόπο στα δικόγραφα διακινεί και το ένσημο.

Άρα, μία τέτοια ενέργεια καταληκτική κατάθεσης μπορεί να γίνει ερήμην των Δικηγορικών Συλλόγων; Ερωτώ. Μπορεί να γίνει χωρίς καταστατική πρόβλεψη; Ερωτά. Μπορεί να γίνει

χωρίς ομονοητικότητα καταστατική δευτεροβάθμιου σωματειακής μορφής; Ερωτάμαι.

Είναι θέματα λοιπόν προνοιακής πολιτικής μέσα από θεσμούς. Ξέρετε πότε ετέθησαν αυτά; Θα με διαψεύσετε αν δεν ετέθησαν. Στον Βόλο. Αλλά πρέπει τώρα, πότε δεν χάνεται ο χρόνος, να επισπεύσετε τις διαδικασίες.

Έχουμε τον κεντρικό λογαριασμό ενίσχυσης δικηγόρων επαρχιών. Εκεί συμμετέχουν εξήντα Δικηγορικοί Σύλλογοι. Με εφάπαξ καταβολές άλλα και με μηνιαίες από το 25% της διακίνησης του ενσήμου του ΤΥΔΕ. Από εκεί λοιπόν παίρνουμε εμείς όλες τις χρηματικές απολαβές. Που λέγεται εφάπαξ και οικονομικές ενισχύσεις.

Αυτή η θεσμοθετημένη κατάσταση πρωτοβαθμίου μορφής σε κάθε Δικηγορικό Σύλλογο που λέγεται ΛΕΑΔ, είναι ενισχυτικό ή πρώτιστο του ΛΕΔΕ.

Άρα κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, πρέπει επιτέλους να τεθεί το θέμα αυτό σε μια κοινή συνεδρίαση. ΛΕΔΕ και ΛΕΑΔ. Ένας είναι ο Δικηγορικός Σύλλογος. Ένας είναι ο δικηγόρος. Δεν είναι δισυπόστατος. Δεν είναι με δύο κατευθύνσεις. Ένας είναι ο δικηγόρος. Χωριζόμαστε στα δύο. Νοσοκομειακή Περίθαλψη που είναι το επόμενο θέμα, είναι σοφό αυτό που κάνετε. Η ασθένεια είναι μία όμως. Αλλά και το κρατικό τιμολόγιο της δημοσιονομικής πολιτικής είναι ένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ συντομεύετε. Κύριε Λιόση, παρακαλώ συντομεύετε. Έτσι πιο σύντομα, να καταλήξετε. Γιατί μιλάτε για θέμα που ενδεχόμενα θα μπορούσατε να το πείτε σε άλλο θέμα. Εντάξει;

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Λοιπόν, όχι, όχι. Λέμε τώρα για να προβληματιστούμε και για το επόμενο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Αλλά κοιτάξτε. Θα παρακαλούσα να σεβαστείτε το χρόνο μας. Εντάξει; Λοιπόν, η συνάδελφος, Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Βόλου κυρία Σοφία Παπαγιαννίτση έχει το λόγο. Μικρόφωνο παρακαλώ στην κυρία Παπαγιαννίτση.

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΙΤΣΗ ΣΟΦΙΑ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ: Λοιπόν, εγώ θα μιλήσω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, επειδή ο κύριος Πρόεδρος του ΛΕΔΕ... Δεν σας διέκοψα παρά μόνο γιατί υπερβήκατε το χρόνο. Δεύτερον, θέσατε ένα άλλο

σοβαρότατο θέμα που δεν έχει σχέση με το θέμα αυτό.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Έγινε κατανοητό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταλάβατε; Γι' αυτό σας διέκοψα. Αλλά υπάρχει θέμα αύριο που τίθεται θέμα του ΛΕΔΕ. Κι εκεί θα τοποθετηθείτε ευρύτατα πάνω σε αυτό το θέμα. Αν θέλετε. Βεβαίως αν θέλετε. Κυρία Παπαγιαννίτση έχετε το λόγο.

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΙΤΣΗ ΣΟΦΙΑ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ: Εγώ θα σας μιλήσω για το ΛΕΑΔ Βόλου, όπου εκεί πέρα δεν έχουμε καμία επαφή... Όχι επαφή. Δεν έχουμε, τους πόρους μας δεν τους εισπράττουμε μέσω του Δικηγορικού Συλλόγου. Έχουμε απλά εισφορά, δεν έχουμε παρακράτημα στο τριπλότυπο, δεν έχουμε ένσημο. Συνεπώς εμείς έχουμε έσοδα μόνο σαν ταμείο, σαν ΛΕΑΔ και δεν περνάμε μέσα από τον Δικηγορικό Σύλλογο.

Από κει και πέρα. Εμείς φέτος, για να κάνουμε πάλι επανατοποθέτηση των χρημάτων μας, απευθυνθήκαμε σε εννέα πιστωτικά ιδρύματα. Σε εννέα τράπεζες. Όλες δείξαν προθυμία, μας κάνανε τις προτάσεις τους. Και όχι μόνο τις προτάσεις τους. Ήρθαν κλιμάκια από την Αθήνα για να μας αναλύσουν αυτές τις προτάσεις.

Καταλήξαμε σε ένα κομμάτι της Άλφα, μια εταιρία της Άλφα, με εγγυημένη απόδοση 4,5% ετήσια και απόδοση τριμηνιαία. Δηλαδή στο τρίμηνο κεφαλαιοποιείται η οποιαδήποτε απόδοση. Το ότι είναι εγγυημένο προκύπτει και από την σύμβαση την οποία υπογράψαμε. Δεν πήγαμε απλά τα χρήματα. Υπογράψαμε σύμβαση με ειδικούς όρους που μας λέει ακριβώς και τι περιέχει το καλάθι από το οποίο έχουμε αυτή την απόδοση.

Πέραν των άλλων, κάθε χρόνο απευθυνόμαστε σε τράπεζες, παίρνουμε καινούργια προϊόντα, εγγυημένα προϊόντα και κάνουμε επανατοποθέτηση. Και σαφώς δεν έχουμε κανένα ρίσκο. Δεν έχουμε χρήματα σε χρηματιστήριο, δεν έχουμε χρήματα σε προϊόντα που έχουν μέσα χρηματιστήριο.

Για περισσότερα θα σας μιλήσει ο καθ' ύλην αρμόδιος πλέον Ταμίας εάν χρειάζεται, για να σας πούμε κάποια πράγματα περισσότερο. Διότι αυτή την τακτική εμείς στο Βόλο την ακολουθούμε από τότε

που γίναμε ΛΕΑΔ. Δηλαδή από το 1999. Δεν έχουμε σταθερή τράπεζα, εννοούμε ότι μπορεί φέτος να έχουμε ένα πολύ καλό προϊόν από την Εθνική, τα τοποθετούμε εκεί, την επόμενη χρονιά μπορεί να τα τοποθετήσουμε κάπου αλλού που θα έχουμε καλύτερη προσφορά, καλύτερο προϊόν, το οποίο πάντα είναι εγγυημένο. Κι έχουμε φτάσει να έχουμε και αποδόσεις πολύ μεγαλύτερες και από το 4,5%, αναλόγως του χρόνου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κονομόδης... Συγγνώμη, θέλετε ο Ταμίας σας να μας πει τίποτα;

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΙΤΣΗ ΣΟΦΙΑ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ: Αν εσείς νομίζετε ότι θέλετε κάτι να σας εγγυηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, αν έχει να πει τίποτα, δεν ξέρω... Αν θέλετε να προσθέσετε μπορείτε να προσθέσετε. Με συγχωρείτε, να σας κάνω μια διευκρίνιση γιατί νομίζω και άλλοι θα το ^{ρωτήσουν} όταν λέτε εγγυημένο, το κεφάλαιο, όχι και η απόδοση.

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΙΤΣΗ ΣΟΦΙΑ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ: Εγγυημένη η απόδοση. Με 4,5%, εγγυημένη η απόδοση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγγυημένη η απόδοση. Μάλιστα, ευχαριστώ. Λοιπόν, έχει το λόγο ο κύριος Κονομόδης, μετά ο κύριος Κοζοβός και μετά είπε Κορδώση και ο κύριος Νιόζης. Λοιπόν, έχετε το λόγο κύριε Πρόεδρε.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Αγαπητοί συνάδελφοι, απλά θέλω να σας μεταφέρω μια δική μας εμπειρία στο ΛΕΔΕ την οποία εμπειρία είχαμε προ διετίας, όταν είχαν αποδεσμευτεί πολλά κεφάλαιά μας και έπρεπε να τα επενδύσουμε. Και μιλάμε βέβαια για δισεκατομμύρια.

Καλέσαμε όλες τις τράπεζες και τις ασφαλιστικές εταιρίες να μας κάνουν προτάσεις. Ήρθαν δεκαέξι τράπεζες και ασφαλιστικές εταιρίες και η κάθε εκπροσώπηση συμπεριλάμβανε δύο, τρία, τέσσερα άτομα. Ξεκινήσαμε να συνεδριάζουμε στις 9 το πρωί και τελειώσαμε περίπου στις 8 το βράδυ. Ακούσαμε τα πάντα.

Ακούσαμε το τελευταίο προτεινόμενο από τον αγαπητό Πρόεδρο και φίλο τον κύριο Κατσάνο, να αναθέσουμε σε κάποιον ειδικό σύμβουλο να

διαχειρίζεται εν λευκώ τα κεφάλαιά μας. Σύμφωνα με τα συμφέροντά μας υποτίθεται.

Ακούσαμε να τα επενδύσουμε σε μετοχές. Να τα επενδύσουμε σε αμοιβαία κεφάλαια. Σε μετοχικά αμοιβαία κεφάλαια. Σε αμοιβαία κεφάλαια διαχείρισης διαθεσίμων. Σε συνδυασμούς. Το κάθε τι ακούσαμε.

Τότε ήταν ο κύριος Λιόσης, ο συνάδελφος που μίλησε πριν από λίγο, Ταμίας. Είχα την τιμή να είμαι εισηγητής. Πρότεινα την απόρριψη όλων αυτών των προτάσεων. Διότι καμία δεν μου φαινόταν αρκετά διαυγής και καθαρή. Και εφόσον δεν ήταν για δικηγόρους, θέλω να πιστεύω δεν ήταν ούτε για τους οικονομολόγους. Απλά τα είχαν διαμορφώσει όπως θέλανε για να εξυπηρετήσουν τα δικά τους συμφέροντα.

Μέσα στον Αύγουστο μήνα κάναμε άλλες τρεις συνεδριάσεις. Με την τέταρτη αποφασίσαμε. Και αποφασίσαμε το κατά τη γνώμη μας καλύτερο από όλα. Ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου, μεσοπρόθεσμα ή μακροπρόθεσμα. Είχαμε επιτύχει τότε επιτόκιο της τάξεως του 4,5% καθαρό. Αλλά και σήμερα που συνεχίζουμε αυτή την πολιτική το επιτόκιο κινείται ανάμεσα στο 3,6%, στο 4%, στο 4,2%.

Δηλαδή είναι κάτι παραπάνω από ικανοποιητικά. Αυτά θεωρήσαμε ότι αυτός ο τρόπος επενδύσεως κατά τη γνώμη μας ήταν ο καλύτερος δυνατός, ο περισσότερο επιτυχημένος και ο περισσότερο ασφαλής, διότι εδώ έχουμε να κάνουμε με τα χρήματα όλων μας.

Τώρα, μια τελευταία επισήμανση κύριε Πρόεδρε, δεν θέλω να καθυστερήσω. Πέραν της πολύ σοβαρής σκέψης την οποίαν έθεσε στο τραπέζι των συζητήσεων ο κύριος Λιόσης, δηλαδή ότι μπορούμε να κάνουμε κοινή διαπραγμάτευση αλλά χωριστά τα χρήματα. Κοινή διαπραγμάτευση της Ολομέλειας των ΛΕΑΔ, χωριστά τα χρήματα ανά ΛΕΑΔ, κοινή διαπραγμάτευση του ΛΕΔΕ με τα ΛΕΑΔ, χωριστά όμως τα χρήματα και χωριστές βεβαίως οι αποδόσεις. Και μπορούμε να πετύχουμε πάρα πολύ σημαντικά αποτελέσματα.

Όλοι δικηγόροι είμαστε, όλοι δικηγόροι επαρχίας είμαστε, γιατί να μην συνεννοηθούμε σε αυτό το θέμα; Ήδη αγαπητοί συνάδελφοι σας λέω ότι

είχαμε προ έτους περίπου, κοινή συνεδρίαση του Δικηγορικού Συλλόγου Κορίνθου με εκπροσώπους του ΛΕΑΔ Κορίνθου και είπαμε μαζί να αναζητήσουμε τις καλύτερες δυνατές αποδόσεις. Και τέλος.

Αυτό που ανέφερα στο τέλος θα έπρεπε να το πω μάλλον στην αρχή. Όταν σκεφτόμαστε πώς θα κάνουμε τις επενδύσεις μας, τις καταθέσεις μας, πρέπει πρώτα απ' όλα να δούμε την φιλοσοφία μας. Να δούμε ποιος είναι ο σκοπός των ΛΕΑΔ, ποιος είναι ο σκοπός των ΛΕΔΕ. Από αυτό θα κριθεί τι θα επενδύσουμε, τι θα καταθέσουμε και με ποιον τρόπο.

Και ερωτάται, και το ΛΕΔΕ και για τα ΛΕΑΔ. Η φιλοσοφία μας, ο σκοπός μας, ο στόχος μας, ποιος είναι; Οι παροχές στα μέλη ή όχι; Μήπως είναι οι επενδύσεις σε πάγια κεφάλαια; Ή μήπως είναι η συγκέντρωση μεγάλων αποθεματικών; Ή μήπως είναι ένας συνδυασμός αυτών; Εάν είναι συνδυασμός πού θα ρίξουμε το βάρος;

Κατά την ταπεινή άποψη του υποφαινομένου, τουλάχιστον όσον αφορά το ΛΕΔΕ για το οποίο δικαιούμαι να ομιλώ, το βάρος πρέπει να πέσει στις παροχές. Είμαστε εδώ για να προσφέρουμε στους συναδέλφους μας και όχι να αποθησαυρίζουν κάποια ταμεία και όχι να καταθέτονται χρήματα στις τράπεζες απλώς, ούτε να αγοράζονται ακίνητα με κάποιους σκοπούς μακροπρόθεσμους. Ούτε βεβαίως να συγκεντρώνουμε απλά και μόνο αποθεματικά, τα χρήματα για τα χρήματα.

Εφόσον λοιπόν ο σκοπός, τουλάχιστον για το ΛΕΔΕ, είναι η βελτίωση, η αύξηση των παροχών και η μετακύληση του βάρους του Σωματείου αυτού προς τον τομέα της υγείας, μονόδρομος είναι η κατάθεση των χρημάτων σε έντοκα γραμμάτια του Ελληνικού Δημοσίου και μάλιστα μεσοπρόθεσμα. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε για την τοποθέτησή σας. Η πρόταση που κάνετε για συνεργασία δεν αγκαλιάζει μόνο το ΛΕΔΕ, αγκαλιάζει και όλους τους Δικηγορικούς Συλλόγους. Αλλά σε βάση πάντα ισοτιμίας, την οποίαν εμείς πάντα σεβόμαστε αλλά πρέπει και άλλες πλευρές να σέβονται. Ο κύριος συνάδελφος, θα πείτε όμως το όνομά σας στην... Το μικρόφωνο παρακαλώ στον

συνάδελφο. Πρόεδρος του Ναυπλίου είστε; Έχετε το λόγο κύριε Κοτσοβέ.

ΚΟΤΣΟΒΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΝΑΥΠΛΙΟΥ:

Καλησπέρα σε όλους σας, Κοτσοβός Σωτήριος, Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Ναυπλίου. Θα κρατήσω αυτό που είπε ο συνάδελφος ο κύριος Κονομόδης στο τέλος. Ότι η πρώτη μας επιλογή δεν είναι το πού θα τοποθετήσουμε ως πούμε τα αποθεματικά μας αλλά το τι θέλουμε να κάνουμε προτίστως. Παροχές ή αποθεματικά;

Αυτό είναι ένα μεγάλο κεφάλαιο. Νομίζω ότι ο στόχος των ΛΕΑΔ είναι οι παροχές και βεβαίως τα αποθεματικά έχουν να κάνουν με κάποια μη χρήσιμα σε άμεσο μέλλον ποσά τα οποία θα μπορούν να μας αποδώσουν ή να αυξήσουν την δυνατότητα των παροχών.

Όσοι συνάδελφοι μιλήσανε λίγο πριν για το τι έχουνε κάνει στο δικό τους ΛΕΑΔ, είδατε ότι ο καθένας εξέφρασε μια δικιά του φιλοσοφία για το τι έκανε για να τοποθετήσει τα χρήματα των αποθεματικών. Κι εν πάση περιπτώσει ο καθένας θεωρεί ότι αυτό που έχει κάνει ήταν το καλύτερο ή από αυτά τα οποία του πρότειναν ή από αυτά τα οποία ήξερε.

Όλοι μας είμαστε δικηγόροι, ζούμε σε μια καθημερινή οικονομική έτσι, σε ένα οικονομικό περιβάλλον και βομβαρδιζόμαστε όλοι από τις προτάσεις των τραπεζικών και όχι μόνο προϊόντων που γίνονται κάθε φορά.

Θεωρώ λοιπόν δύσκολο ένα Όργανο που θα εκλεγεί, μια Συντονιστική Επιτροπή ή ένας ειδικός αν θέλετε, ο οποίος σήμερα θα πάρει την εντολή από την Ολομέλεια για να κάνει μια εισήγηση, θεωρώ ότι θα είναι παρωχημένη η εισήγηση του την εποχή που θα κληθεί να την εφαρμόσει η Ολομέλεια. Ήδη θα υπάρχουν νέα τραπεζικά προϊόντα, θα υπάρχουν νέες προτάσεις από τις τράπεζες, θα υπάρχουν νέες προτάσεις από άλλους φορείς που διαχειρίζονται κεφάλαια, με αποτέλεσμα κατά τον χρόνο που θα γίνει η εισήγηση να μην είναι η καλύτερη αν θέλετε ή εν πάση περιπτώσει η πλέον εφαρμόσιμη.

Νομίζω λοιπόν ότι η διαχείριση των αποθεματικών περισσότερο πρέπει να στοχεύσει σε

καταστατικές αλλαγές, δηλαδή σε δυνατότητα συνεργασίας μεταξύ των ΛΕΑΔ και των ΛΕΑΔ και του ΛΕΔΕ, παρά σε συγκεκριμένη μεθόδευση στο πού θα πρέπει αυτά τα χρήματα να τοποθετηθούν.

Αυτό λοιπόν το πού θα τοποθετηθούν τα χρήματα, νομίζω ότι είναι ένα κυνήγι μαγισσών. Διότι όταν θα το αποφασίσουμε θα έχουν αλλάξει τα δεδομένα. Βλέπετε τι γίνεται κάθε μέρα με τις τράπεζες. Πηγαίνεις στην μία τράπεζα, αναβιβάζει με διάφορους τρόπους, και όχι εγγυημένους πάντα όπως είπε και ο Πρόεδρος της Κορίνθου, σε ποσοστά δυσανάλογα από αυτά τα οποία ξέρουμε ότι θα πάρουμε τελικά.

Και να μην ξεχνάμε ότι όλοι εμείς εδώ έχουμε μία... είμαστε σε σχέση με τους συναδέλφους των δικηγορικών συλλόγων που τα ΛΕΑΔ μας εδρεύουν, μία σχέση εντολής. Έτσι; Μια σχέση διαχείρισης αλλότριων. Δεν είμαστε τόσο, δεν είναι τόσο εύκολο να ακροβατούμε σε προτάσεις κάθε φορά αλλά σε προτάσεις όχι ιδιαίτερου μεγάλου μήκους από πλευράς αποδόσεων.

Επιμένω λοιπόν ότι τα τραπεζικά προϊόντα ιδιαίτερα αλλά και τα προϊόντα διαχείρισης διαθεσίμων είναι τόσα πολλά και με τέτοια ταχύτητα που δεν μπορούμε να τα παρακολουθήσουμε αποφασίζοντας μια φορά εφάπαξ δηλαδή γι' αυτά.

Νομίζω ότι πρέπει να στοχεύσουμε περισσότερο σε κάποιες καταστατικές αλλαγές, δυνατότητες ή ποσοστό επί των κεφαλαίων που έχουμε να μπορούμε να τα διαχειριζόμαστε ως αποθεματικά παρά να στοχεύσουμε σε συγκεκριμένο τρόπο ή να προσπαθήσουμε να βρούμε συγκεκριμένο τρόπο πού θα βάλουμε όλοι μαζί, έστω και με ξεχωριστό λογαριασμό ο καθένας μας και με συγκεκριμένη διαδικασία, τα αποθεματικά που το κάθε ΛΕΑΔ έχει.

Αυτή είναι η γνώμη η δική μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο του ΛΕΑΔ Ναυπλίου. Εδώ θα μου επιτρέψετε κύριε Πρόεδρε, γιατί νομίζω ακούω πράγματα τα οποία δεν τα είχα ξανακούσει. Δηλαδή λέτε ότι ο σκοπός είναι των ΛΕΑΔ η αποταμίευση; Πού το ακούσατε αυτό; Σκοπός των ΛΕΑΔ είναι η αποταμίευση; Ποιος το είπε αυτό;

ΚΟΤΣΟΒΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΝΑΥΠΛΙΟΥ:
Δεν είπα κάτι τέτοιο εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει τεθεί ούτε έχει φανταστεί κανένας από τα ΛΕΑΔ..ότι μόνο θα αποταμιεύουν.

ΚΟΤΣΟΒΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΝΑΥΠΛΙΟΥ:
Δεν είπα κάτι τέτοιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλάμε κύριοι συνάδελφοι για χρήματα τα οποία αφού ικανοποιήσουμε τις παροχές...

ΚΟΤΣΟΒΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΝΑΥΠΛΙΟΥ:
Υπόλοιπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως. Γι' αυτά μιλάμε. Ότι είναι καθήκον κάθε ΛΕΑΔ να επαυξάνει το μέγεθος και το πλήθος των παροχών να είναι αυτονόητο.

ΚΟΤΣΟΒΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΝΑΥΠΛΙΟΥ:
Κύριε Πρόεδρε, δεν είπα κάτι άλλο. Το ίδιο πράγμα λέμε. Απλώς είπα ότι αυτά έστω τα υπόλοιπα δεν μπορούμε να τα περιγράψουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ...συμφωνούμε κατά τα υπόλοιπα απόλυτα. Απλώς ήθελα να κάνω αυτή τη διευκρίνιση, ότι ο στόχος είναι να αυξάνουμε το πλήθος και την ποιότητα των παροχών.

ΚΟΤΣΟΒΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΝΑΥΠΛΙΟΥ:
Για την τοποθέτηση των υπολοίπων μιλάμε πάντοτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Ο κύριος Κουλός... Καλύφθηκε; Ο κύριος Ζηνόζης είχε ζητήσει το λόγο. Σύντομα κύριε Ζηνόζη όμως, έτσι; Γιατί θα γίνει ένα διάλειμμα...

...ΖΗΝΟΖΗΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: ...παίρνω αφορμή από την εισήγηση του κυρίου Κατσάνου, στη δεύτερη σελίδα στην παράγραφο δύο, κάνει λόγο για τις κάπως ελκυστικές αποδόσεις που έχουν τα αμοιβαία κεφάλαια.

Ήθελα να πω το εξής. Το 1993 αποφασίσαμε η Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων, να εξετάσει το θέμα αν συμφέρει η ίδρυση αμοιβαίων κεφαλαίων εκ μέρους των Δικηγορικών Συλλόγων, των Ταμείων Προνοίας και τα λοιπά.

Είχα οριστεί λοιπόν ως αντιπρόσωπος της Ολομέλειας να διαπραγματευτώ με το Ταμείο των Μηχανικών το ΤΣΜΕΔΕ και το Ταμείο των ... το ΤΣΑΙ. Αυτοί οι δύο Οργανισμοί είχαν αποφασίσει την ίδρυση Αμοιβαίων Κεφαλαίων. Και έπρεπε να προστεθούμε κι εμείς, να δημιουργήσουμε να γίνουνε τρεις.

Προχωρήσαμε και φτάσαμε σε κάποιο σημείο, δεν θα έλεγα τελικό αλλά εν πάση περιπτώσει πολύ-πολύ προχωρημένο.

Είχα τότε κυκλοφορήσει ένα βιβλιαράκι εδώ για την αξία και την φύση των αμοιβαίων κεφαλαίων. Υπάρχει ένας νόμος που ρυθμίζει αυτές τις σχέσεις. Ή μάλλον την φύση των αμοιβαίων κεφαλαίων. Είναι με λιγότερους κινδύνους, με περισσότερους κινδύνους, με μηδέν κινδύνους, χωρίς αυτό το μηδέν να είναι σίγουρο. Αλλά και κατέληξα τότε στο συμπέρασμα, διαβάζω εδώ πέρα, ότι ο κίνδυνος από την επένδυση των αμοιβαίων κεφαλαίων, αν ο κίνδυνος δεν κινείται με το μηδέν, πλησιάζει οπωσδήποτε στη θέση αυτή.

Σήμερα έχω αλλάξει εντελώς άποψη. Λέω ότι ο κίνδυνος είναι υφιστάμενος, πραγματικός και πολύ μεγάλος. Στα αμοιβαία κεφάλαια. Ποια αμοιβαία κεφάλαια όμως; Προσέξτε. Τα αμοιβαία κεφάλαια που προβλέπει ο νόμος. Τις τρεις κατηγορίες των αμοιβαίων κεφαλαίων του νόμου.

Υπάρχουν όμως και κάποια αμοιβαία κεφάλαια, τα ονομαζόμενα διαχείρισης διαθεσίμων, τα οποία δεν προβλέπονται από το νόμο, ιδρύθηκαν για πρώτη φορά σαν προϊόν πώλησεως από την Άλφα Μπανκ και μετά ταύτα ακολούθησαν όλες οι άλλες τράπεζες κι ακολουθούν αυτή την τακτική.

Προφανώς η κυρία εκπρόσωπος του ΛΕΑΔ Βόλου, ακολουθούν αυτή την τακτική. Δηλαδή καθορίζετε χρόνο και ποσοστό τόκου. Αυτή είναι η απόδοση. Δεν είναι αμοιβαία κεφάλαια ακριβώς τα νομοθετημένα. Είναι τα αμοιβαία κεφάλαια τα πρακτικά, τα μη προβλέψιμα. Κι εκεί πράγματι, αυτό είναι σίγουρο πια, είναι σίγουρο ότι υπάρχει χρόνος ορισμένος, εγγυημένο 1000% το κεφάλαιο και εγγυημένη επίσης η απόδοση των κεφαλαίων αυτών. Γιατί; Διότι γίνεται κάθε φορά μία σύμβαση με αυτούς τους όρους. Για τρίμηνο, για εξάμηνο. Συνήθως για εξάμηνο.

Αυτό λοιπόν πρέπει να καταλήξετε σε κάποια άποψη. Βέβαια θα σας έλεγα το εξής. Πριν πάρετε οποιαδήποτε απόφαση, για την ένωση έτσι, για την ένωση αλλιώς και τα λοιπά, για τις συμφωνίες με τον δικηγορικό σύλλογο, με το ΛΕΔΕ και τα λοιπά, απευθυνθείτε σε έναν οικονομολόγο. Θα δώσετε μια

αμοιβή εκατό χιλιάδων δραχμών. Για να σας δώσει κάποιες υπεύθυνες κατευθύνσεις. Από κει θα πάρετε αφορμή να σκεφτείτε αυτή τη λύση ή εκείνη τη λύση ή την άλλη λύση.

Θέλω να σας πω το εξής. Προτίμησα, ή μάλλον...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε συντομεύετε.

ΖΗΝΟΖΗΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: Ναι, τελειώνω. Σχημάτισα ακριβώς αντίθετη άποψη από αυτά που έγραφα το 1993, ότι τα αμοιβαία κεφάλαια ενέχουν κινδύνους για τον εξής λόγο: Διότι η παγκοσμιοποίηση δημιούργησε αυτά τα προβλήματα. Είναι αποτέλεσμα της παγκοσμιοποίησης.

Έχω μπροστά μου εδώ ένα κείμενο από τον γνωστό κοινωνιολόγο και σκηνοθέτη, τον Μάικλ Μουρ. Έχει γράψει ένα βιβλίο, του 2003 είναι, πρόσφατο βιβλίο, «Οι Ηλίθιοι Λευκοί».

Λέει λοιπόν το εξής. Ότι με πλησίασε λέει ένα βράδυ ένας χρηματιστής και μου είπε τι κάθεστε και πού βάζετε, δε νομίζω να είναι καλή ιδέα... Με ρώτησε λοιπόν αυτός πού έχω τις επενδύσεις μου. Και απήντησα ότι... τι ερώτηση είναι αυτή. Χρηματιστής. Εννοείς ότι δεν διαθέτεις χαρτοφυλάκιο για να διαχειρίζεσαι τα χρήματά σου; Δε νομίζω ότι είναι καλή ιδέα απαντάει ο Μουρ να έχω τα χρήματά μου σε χαρτοφυλάκιο του απάντησα. Ούτε σε βαλίτσα ούτε και κάτω από το στρώμα. Αποταμιεύω ότι μπορώ σε ένα μέρος που ονομάζεται τράπεζα, όπου και διαθέτω αυτό που οι παλιοί ονόμαζαν λογαριασμό ταμιευτηρίου. Και λέει παρακάτω ότι εγώ αντιδρώ σε αυτή την ιδέα.

Κι αυτός ο χρηματιστής, λίγο καιρό μετά από αυτό το γεγονός κατάφερε να βρει την διεύθυνση του σπιτιού μου και άρχισε να μου στέλνει εβδομαδιαίες αναλύσεις αγοράς και άλλο προπαγανδιστικό υλικό με την ελπίδα ότι θα του έδινα τα χρήματα που μαζεύω για τις σπουδές των παιδιών μου προκειμένου να τις βάλει στο καζίνο που ονομάζετε Γουόλ Στριτ.

Ε λοιπόν τα φυλλάδια του τάδε, του τάδε, της τάδε εταιρίας και τα λοιπά, τα κεφάλαια και τα λοιπά και οι μετοχές κατάντησαν να φτιάσουν μειωμένα κατά 90%.

Το συμπέρασμα. Όταν η καρδιά του καπιταλισμού που είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες, δεν συμφωνούν με την τοποθέτηση χρημάτων σε αμοιβαία κεφάλαια και σε μετοχές και τα λοιπά, δεν μπορούμε εμείς που απλώς ακολουθούμε τα βήματα εκείνων, να ακολουθήσουμε αυτή την τακτική και να συζητούμε καν για τοποθέτηση κεφαλαίων μας που προέρχονται από το πικρό ψωμί των δικηγόρων. Δεν είναι από τζόγο τα χρήματα αυτά. Προέρχονται από το πικρό ψωμί των δικηγόρων, επαναλαμβάνω.

Αυτά λοιπόν τα χρήματα θα τοποθετηθούν στο πιο σίγουρο, στην πιο σίγουρη πηγή. Μία πηγή σήμερα είναι αυτή της διαχείρισης διαθεσίμων. Η μόνη σίγουρη σήμερα. Αύριο..δεν ξέρω τι θα έχουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε. Ευχαριστούμε.

ΖΗΝΟΖΗΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: Αύριο μπορεί να υπάρξει και κάποια άλλη λύση, θα την συζητήσετε όμως τότε, όχι σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Άλλος συνάδελφος θέλει να μιλήσει για το θέμα αυτό; Ο κύριος Πραματευτάκης...

ΠΡΑΜΑΤΕΥΤΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΧΑΝΙΩΝ: Κύριε Πρόεδρε, μπορούμε να κάνουμε μια πρόταση. Αν περιμένετε να σας στείλουν τα ΛΕΑΔ το πόσο κεφάλαιο έχει το καθένα, θα καθυστερήσει πάρα πολύ αυτή η υπόθεση. Σήμερα είναι δυνατόν να μάθετε από τους Προέδρους με ένα συν - πλην 5% ποιο είναι το ποσό εκάστου;

Και το δεύτερο που ήθελα να πω είναι το εξής. Εάν πάει αυτή τη στιγμή ο Παναγόπουλος και γνωρί... (δεν ακούγεται τίποτα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ενδιαφέρουσα η πρότασή σας. Αρκεί να την υλοποιήσουμε. Λοιπόν, ο κύριος Κατσάνος κάνει την σύνοψη και στην συνέχεια παίρνουμε τις αποφάσεις μας.

ΚΑΤΣΑΝΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Κύριοι συνάδελφοι, από το πλάτος που πήρε η συζήτηση, αντιλαμβάνεστε όλοι ότι το θέμα είναι πολύπλοκο και πάρα πολύ σημαντικό. Και δεν μπορεί να λυθεί επιδερμικά και από ανθρώπους μη ειδικούς.

Αν θέλουμε λοιπόν, συνάδελφε κύριε Κολοκυθόπουλε, να σταματήσει η εκκρεμότητα η

οποία έχει ανοίξει από προηγούμενες ολομέλειες, θα πρέπει να το αντιμετωπίσουμε πλέον το θέμα αυτό σοβαρά και να αναθέσουμε, όπως είπαν οι περισσότεροι από τους προλαλήσαντες και μάλιστα ειδικοί, σε έναν ειδικό οικονομικό σύμβουλο ο οποίος επ' αμοιβή θα μας δώσει τις προτάσεις οι οποίες θα είναι συμφέρουσες και αποδοτικές.

Επειδή δε το θέμα είναι τόσο σημαντικό και τόσο σπουδαίο, δε νομίζω ότι μια επιτροπή θα μπορέσει να το φέρει σε πέρας, δεδομένου ότι υπάρχουν πολλές δυσκολίες και οικονομικές και γεωγραφικές και αποστάσεις και επαγγελματικές.

Πιστεύω ότι θα πρέπει σαν Ολομέλεια, για να σταματήσουμε αυτή την εκκρεμότητα και να ασχοληθούμε σοβαρά με το θέμα αυτό να εξουσιοδοτήσουμε την Συντονιστική Επιτροπή στο σύνολό της, να αναθέσει και να δώσει την σκυτάλη στον ειδικό άνθρωπο ο οποίος θα το προχωρήσει και θα το φέρει σε πέρας.

Μην ξεχνάτε, ότι το προηγούμενο σπουδαίο θέμα, ήταν το θέμα της υγείας. Το οποίο το ξεκινήσαμε δειλά-δειλά σαν μια ωραία πρόταση που έκανε ο συνάδελφος ο κύριος Μαρδέλης του Βόλου, και γι' αυτό έπρεπε και γι' αυτό να τον τιμήσουμε, πέραν από το ότι είναι ο πρώτος Πρόεδρος και ότι συγκάλεσε για πρώτη φορά την Ολομέλεια στο Βόλο το 1998. Τότε που έκανε την πρόταση αυτή και είπε ότι δεν μπορεί οι δικηγόροι να είναι σε κατώτερη μοίρα από τους άλλους Έλληνες και τους άλλους υπαλλήλους. Θα πρέπει να προχωρήσουμε στην πρόσθετη νοσοκομειακή περίθαλψη.

Σας ερωτώ, θα φέραμε σε πέρας το θέμα αυτό εάν δεν το αναθέταμε επ' αμοιβή σε κάποιον ειδικό που αυτός εν προκειμένω είναι ο κύριος Μαριός;

Θα μπορούσαμε να έχουμε σαν επόμενο θέμα το συμβόλαιο της ομαδικής ασφάλισης, πρόσθετης νοσοκομειακής ασφάλισης, το οποίο θα το φέρουμε 14 ήδη ΛΕΑΔ να το υλοποιήσουμε σε λίγους μήνες και θα ακολουθήσουν τρέχοντας και τα υπόλοιπα για να βελτιώσουμε τις υπηρεσίες που έχουμε υποχρέωση στους συναδέλφους;

Να λοιπόν. Ας μην αεροβατούμε. Ας μην αντιμετωπίζουμε το θέμα ερασιτεχνικά. Θα πρέπει

να το αντιμετωπίσουμε καίρια και ουσιαστικά. Διότι σήμερα ο ανταγωνισμός είναι τρομερά μεγάλος. Όπως είπαν και οι άλλοι συνάδελφοι, για να μην αναφέρω ονόματα, κάθε πιστωτικό ίδρυμα έρχεται και σας κάνει χίλιες δύο δελεαστικές προτάσεις και δεν ξέρεις πίσω από αυτά τα ψιλά γράμματα τι κρύβεται.

Εγώ λίγο που ασχολήθηκα με αυτό το θέμα, γιατί όπως ο Σπύρος ο Μαρδέλης είχε την πρωτοβουλία και διεκδικεί την πατρότητα νομίζω για το θέμα της νοσοκομειακής περίθαλψης, έτσι κι εγώ από την προηγούμενη Ολομέλεια σκέφτηκα, διότι εμείς είμαστε διαχειριστές των χρημάτων των συναδέλφων. Είμαστε άνθρωποι που έχουμε τα ινία τα οικονομικά των συλλόγων. Δεν θα πρέπει λοιπόν αυτό το καίριο θέμα της επένδυσης και της απόδοσης των αποθεματικών να το αντιμετωπίσουμε σοβαρά και με την καλύτερη απόδοση;

Να λοιπόν, ότι θα πρέπει πλέον να αναθέσουμε στην Συντονιστική Επιτροπή να αντιλήσει το θέμα μιας δια παντός για να φτάσουμε σε ολοκληρωμένες προτάσεις, ενδεχομένως στην επόμενη Ολομέλεια και συμβουλευτικά να πούμε, να ενοποιήσουμε το κεφάλαιο και κατά ποσοστό να συμμετέχουμε στην απόδοση; Αυτό είναι το καλύτερο. Να συνεργαστούμε, συνεργασία με το ΛΕΔΕ και να πετύχουμε κάτι καλύτερο; Διότι είναι τεράστια τα κονδύλια. Σας ερωτώ, θα μπορούσαμε να έχουμε αυτή την απόδοση στη Νοσοκομειακή Περίθαλψη με 160€ το χρόνο, εάν δεν ήμασταν 9.000 δικηγόροι των επαρχιών; Έτσι κι εδώ. Εγώ έχω 300.000€, ο άλλος έχει 500.000€, ο άλλος έχει 800.000€. Από τα 14 ΛΕΑΔ έκανα έναν υπολογισμό, συμπληρώθηκαν τουλάχιστον 5.500.000€. Σκεφτείτε αν πάμε στα 43 ΛΕΑΔ τι μεγάλο αποθεματικό θα έχουμε και τι αποδόσεις. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Κατσάνο. Συνεπώς από την συζήτηση προέκυψαν τα εξής.

Πρώτο θέμα και βασικό, για να μην χρονοτριβούμε, τίθεται το ερώτημα, επειδή υπήρξαν πολλές αντικρουόμενες προτάσεις και τοποθετήσεις, αν το Σώμα ενδιαφέρεται η Συντονιστική να προχωρήσει σε περαιτέρω έρευνα για το θέμα της επένδυσης των πλεονασματικών των αποθεματικών.

Άρα λοιπόν τοποθετούμεθα επ' αυτού. Θα μου επιτρέψετε να κάνω ψηφοφορία. Το Αγρίνιο τι λέει; Ναι. Αλεξανδρούπολη υπάρχει; Ναι. Μάλιστα. Η Αμαλιάδα; Ναι. ... Σε παρακαλώ, να προχωρήσω. Λοιπόν, η Βέροια; Όχι. Βόλος; Ναι. Γιαννιτσά δεν υπάρχουν. Γιαννιτσά υπάρχουν; Δράμα; Ναι με επιφύλαξη. Έδεσσα υπάρχει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΔΡΑΜΑΣ: Να εξηγήσω αν θέλετε την επιφύλαξη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΔΡΑΜΑΣ: Πιστεύω ότι επειδή διαχειριζόμαστε τα λεφτά των συναδέλφων, θα πρέπει, που εγώ όταν έστειλα το αποθεματικό στον κύριο Κατσάνο, λογικά διαδικαστικά έπρεπε να αποσπάσω εντολή από την Γενική Συνέλευση. Δεν γίνεται να αποφασίσω μόνος μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Πρόεδρος, αυτή τη στιγμή... Όχι, για να σας καθησυχάσω. Δεν λέμε ότι θα εκταμιεύσετε τα χρήματα. Θα υπάρξει απόφαση των αρμόδιων Οργάνων του Συλλόγου σας. Έτσι. Κατ' αρχήν συμφωνείτε έτσι; Και με αυτή την έννοια μιλάμε όλοι. Θα πάει με τις εξουσιοδοτήσεις από τα Συμβούλιά μας.

Η Έδεσσα υπάρχει; Ναι. Ηράκλειο ναι. Η Θήβα; Ναι. Ιωάννινα; Ναι. Καβάλα; Ναι. Η Καλαμάτα; Ναι. Καρδίτσα υπάρχει; Όχι. Κατερίνη; Ναι. Κέρκυρα; Ναι. Κεφαλονιά ήρθε; Ναι. Χαίρομαι που τα καταφέρατε. Λοιπόν, Κοζάνη δεν έχει έρθει. Η Κόρινθος;

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Εγώ τα έχω στείλει στο Γιάννη, τα ξέρει τι έχουμε και τι δεν έχουμε στο αποθεματικό. Άρα ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι. Λοιπόν, Λαμία; Λάρισα; Ναι. Λασιθί; Ναι. Λειβαδιά; Δεν είναι. Μυτιλήνη; Έχει έρθει; Όχι. Νάξος ναι. Ναύπλιο; Ναι, εντάξει. Ξάνθη; Ναι. Πολύ ωραία. Ορεστιάδα έχει έρθει; Πάτρα ναι, Πύργος ήρθε; Ναι. Ρέθυμνο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΡΕΘΥΜΝΟΥ: Ναι αλλά δεν έχουμε διαθέσιμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα το τακτοποιήσουμε Αλέξανδρε. Η Ροδόπη τι λέει η Ροδόπη; Ναι. Σέρρες; Ναι. Σπάρτη; Ναι. Σύρος; Ναι. Τρίκαλα; Ναι. Τρίπολη; Ναι. Χαλκίδα; Ναι. Χαλκιδική; Ναι. Χανιά; Όχι. Και Χίος; Ναι. Κατά απόλυτη πλειοψηφία...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΡΟΔΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, είμαστε κι εμείς εδώ. Η Ρόδος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Ρόδος; Πού είστε η Ρόδος; Εδώ είστε. Πήγατε κοντά στη Σάμο. Λοιπόν, συνάδελφοι, κατά απόλυτη πλειοψηφία ελήφθη το θέμα ότι η Ολομέλεια ενδιαφέρεται γι' αυτό το θέμα κατά τον άλφα, βήτα τρόπο να προχωρήσει. Έτσι;

Υπήρξαν δύο επί μέρους προτάσεις. Η Συντονιστική Επιτροπή ή επιτροπή που θα αναθέσει... Λοιπόν, η Συντονιστική ή η Επιτροπή θέλετε; Ποιος θέλει για την Συντονιστική. Σηκώστε τα χέρια να μην ξαναδιαβάσουμε κατάλογο.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Συγγνώμη, η Συντονιστική εν σχέση με τι Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μελετήσει το θέμα και θα πει αν θα το αναθέσει σε ειδικό ή όχι. Θα το αναθέσει σε ειδικό ή θα κοιτάξει τις προσφορές από τράπεζες και πιστωτικά ιδρύματα. Θα το δει με όλους τους φορείς.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Εγώ πιστεύω ότι πρέπει να βγει μια επιτροπή εδώ από την Ολομέλειά μας, έξω από την Συντονιστική, η οποία έχει κι άλλες δουλειές να κάνει, να ασχοληθεί με το συγκεκριμένο θέμα. Να το φέρει στην Συντονιστική κι από κει και πέρα να αποφασίσουμε σχετικά με το θέμα. ...Γιώργο, νομίζω ότι είναι ένα θέμα... Πρόταση κάνω, δεν ξέρω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσέξτε. Ή θα γίνει μια επιτροπή από τους παρόντες η οποία θα τρέξει το θέμα περισσότερο απ' ότι το έτρεξε η προηγούμενη, ή θα το επιφορτιστεί η Συντονιστική, πάλι με συνεννόηση με όλους και με ενημέρωση όπως έγινε και με την άλλη με την Ασφαλιστική Σύμβαση, να κάνει τις κατάλληλες ενέργειες και να ενημερώσει το Σώμα.

Λοιπόν. Για επιτροπή πόσοι είναι; Για επιτροπή. Ποιοι; Κόρινθος. Ωραία. Άρα λοιπόν τελειώσαμε και με αυτό το θέμα, η Συντονιστική θα πρέπει να το τρέξει το θέμα.

Συνάδελφοι, στο σημείο αυτό, επειδή κουραστήκαμε θα κάνουμε ένα τεταρτάκι ένα διάλειμμα για έναν καφέ και επανερχόμαστε.

ΘΕΜΑ 2°

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι αρχίζουμε. Πάμε στο επόμενο θέμα, που είναι «Πορίσματα και εισήγηση της Επιτροπής για το ΤΥΔΕ», που επικεφαλής αυτής της Επιτροπής ήταν ο Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Ροδόπης ο Γιάννης ο Κυριαζής. Κύριε Κυριαζή έχετε το λόγο.

ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΡΟΔΟΠΗΣ:
Ναι κύριε Πρόεδρε. Συνάδελφοι, σας χαιρετώ κι εγώ από τη μεριά μου. Θα ήθελα στο σημείο αυτό να ευχαριστήσω για την φιλοξενία τον Πρόεδρο του ΛΕΑΔ και δι' αυτού το Διοικητικό Συμβούλιο, καθώς επίσης και τον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου για την λαμπρή υποδοχή και φιλοξενία.

Η εισήγησή μας λοιπόν έχει το θέμα, «Βελτίωση παροχών του ΤΥΔΕ». Η προηγούμενη Ολομέλεια των ΛΕΑΔ ΠΟΥ ΈΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΣΤΗ Ρόδο πέρσι την ίδια εποχή, αποφάσισε την συγκρότηση μεταξύ άλλων και επιτροπής προκειμένου να εισηγηθεί το θέμα της βελτίωσης των παροχών του ΤΥΔΕ.

Η Επιτροπή αυτή συγκροτήθηκε από τον υποφαινόμενο Πρόεδρο ΛΕΑΔ Ροδόπης Ιωάννη Κυριαζή, τον Νικόλαο Κολοκυθόπουλο από το ΛΕΑΔ Λάρισας και από την Αλεξάνδρα Νταλαγιάννη από το ΛΕΑΔ Κατερίνης.

Αγαπητοί φίλοι, αποτελεί πλέον κοινό τόπο απ' όλες τις μέχρι σήμερα Ολομέλειες η διαπίστωση ότι η παρεχόμενη από το ΤΥΔΕ Υγειονομική Περίθαλψη και οι παρεχόμενες εν γένει καλύψεις, είναι ανεπαρκείς, δεν καλύπτουν ένα στοιχειώδες επίπεδο και παρέχονται με αργούς κι εν πάση περιπτώσει μη ικανοποιητικούς ρυθμούς.

Ποιος από μας δεν θα ήθελε να έχει κάλυψη για ιατρική επίσκεψη, όχι αυτή του κρατικού τιμολογίου των 6,46€ αλλά ένα λογικό και ευπρόσωπο ποσό.

Να έχει κάλυψη ολοκληρωτική για μια σειρά από διάφορες εξετάσεις. Ακτινολογικές, υπέρηχο, αγγειογραφίες, καρδιολογικές και λοιπά ή θεραπείες ή οδοντιατρικές εξετάσεις ή χειρουργικές επεμβάσεις και όχι όπως τώρα μικρή και ανεπαρκή. Να δύναται να εισαχθεί εκτός από τα δημόσια νοσηλευτήρια και στα γνωστά μεγάλα

ιδιωτικά θεραπευτήρια. Όπου κατά κοινή ομολογία παρέχεται αρτιότερη και πιο αξιόπιστη και αξιοπρεπής υγειονομική περίθαλψη και τηρείται εν γένει ένα επίπεδο ποιότητας στην παροχή των ιατρικών υπηρεσιών.

Είναι βέβαιο ότι όλοι μας θα θέλαμε κάτι καλύτερο. Θα θέλαμε καλύτερες παροχές υγειονομικής, ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης.

Όμως, έχουν περάσει ήδη έξι έτη και παρ' όλες τις κατ' έτος διαπιστώσεις μας για την κατάσταση που επικρατεί στο ΤΥΔΕ, δεν έχουν παρουσιαστεί εμφανείς αλλαγές επί τα βελτίω. Η κατάσταση παραμένει στάσιμη εν πολλοίς. Με την κυρίαρχη επιχειρηματολογία ότι η υποχρεωτικότητα και η αδυναμία υπέρβασης του κρατικού τιμολογίου, δεν αφήνει περιθώρια ουσιαστικής βελτίωσης των εν γένει παροχών.

Όμως, έχει διαπιστωθεί ότι ομοειδή μορφώματα στο χώρο των δικηγόρων με προεξάρχον το Ταμείο Προνοίας Θεσσαλονίκης, έχει επιτύχει προ πολλού ουσιαστική αναβάθμιση των παροχών ιατροφαρμακευτικής, νοσοκομειακής και προνοιακής υποστήριξης.

Γεννάται λοιπόν αναπόφευκτα και αμείλικτα το ερώτημα: Πώς αυτοί κατάφεραν και επέφεραν βελτιώσεις και αναβαθμίσεις; Δεν περιορίζονται από το κρατικό τιμολόγιο; Ισχύει μόνο για το ΤΥΔΕ; Δεν ισχύει γι' αυτούς;

Εξάλλου ο προβληματισμός δεν περιορίζεται μόνο στο αν η δράση των Ταμείων αυτών κινείται και στα όρια της νομιμότητας ή της υπέρβασής της. Αλλά και σε δράσεις όπου δεν τίθεται καθόλου το θέμα αυτό. Όπως στη σύναψη συμβάσεων με μεγάλα και άρτια οργανωμένα ιδιωτικά θεραπευτήρια που ενσωματώνουν την αιχμή της σχετικής κεντρικής τεχνολογίας, διαθέτουν ικανοποιητική ξενοδοχειακή υποδομή και εξοπλισμό και σημαίνουσες ιατρικές προσωπικότητες εν πολλοίς αυθεντίες στην ειδικότητά τους.

Τι συμβαίνει λοιπόν; Πώς πρέπει να κινηθούμε ώστε να επιτύχουμε τον στόχο μας; Ποιες διαδικασίες πρέπει να δρομολογήσουμε; Σε ποιους άξονες θα κινηθούμε; Υπάρχει εν τέλει η

δυνατότητα να βελτιώσουμε τις παροχές του ΤΥΔΕ; Ή πρόκειται για μια ανέφικτη επιδίωξη που θα παραμένει ες αεί ένας ευσεβής πόθος προς τον οποίον θα τείνουμε χωρίς όμως να τον προσεγγίζουμε;

Αγαπητοί συνάδελφοι, ίσως είναι κουραστικό αλλά φρονούμε ότι θα πρέπει και πάλι να επιστημόνουμε και αποτελεί αυτό κοινή παραδοχή και βαθιά πεποίθηση των μελών αυτής της επιτροπής, πως η πορεία που ξεκίνησε από την ίδρυση των ανά την Ελλάδα ΛΕΑΔ, ως διάδοχων φορέων των πρώην Ταμείων Προνοίας, δημιούργησε μια δυναμική. Έφερε έναν αέρα δημιουργικότητας και αυτοπεποίθησης. Ένα θετικό κλίμα. Συνένωσε δημιουργικές δυνάμεις και ανέδειξε μερικά φωτεινά πνεύματα που τα στρατολόγησε στην κατεύθυνση επεξεργασίας και επίλυσης των όποιων προβλημάτων των νεοσύστατων φορέων.

Η ανάπτυξη δεσμών ανάμεσα στα ΛΕΑΔ, η δημιουργία ανθρώπινων σχέσεων ανάμεσα στα μέλη των διοικήσεών τους, λειτούργησε εποικοδομητικά. Στην συντονισμένη προσέγγιση των κοινών προβλημάτων, σε στρατηγικές επίλυσης και αποτελεσματικές παρεμβάσεις.

Στα πλαίσια λοιπόν αυτής της δυναμικής την οποίαν και συνομολογούμε, θα πρέπει να προσεγγίσουμε και το θέμα της βελτίωσης των παροχών του ΤΥΔΕ.

Θα πρέπει αρχικά να ολοκληρώσουμε την ήδη εκκινήσασα διαδικασία ενημέρωσης και θετικής ενεργοποίησης των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων προς την κατεύθυνση της συνειδητοποίησης της σημασίας της αλλαγής στάσεώς τους στο θέμα της καλής λειτουργίας του ΤΥΔΕ.

Να υπάρξει επιτέλους δραστικό ενδιαφέρον που να μεταφραστεί σε συγκεκριμένες ενέργειες και τις αναγκαίες παραστάσεις προς επίτευξη του στόχου της βελτίωσης των παροχών του ΤΥΔΕ.

Θα πρέπει ειδικότερα να τεθεί το θέμα και στο κορυφαίο θεσμικό Όργανο του δικηγορικού κόσμου. Την Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος.

Στόχος θα είναι η βελτίωση της λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΥΔΕ και ίσως ο εμπλουτισμός και η διεύρυνση της σύνθεσής του.

Άμεση συνέπεια των ανωτέρω θα είναι η επιδίωξη να μεταβληθεί προς το καλύτερο ο τρόπος επικοινωνίας του ΤΥΔΕ με τα μέλη του, δικηγόρους. Που σήμερα ομολογείται ότι δεν είναι ικανοποιητική. Δεν αποδίδεται μομφή σκοπιμότητας ή ιδιοτέλειας αλλά απλώς επισημαίνεται και αναδεικνύεται η δυνατότητα ότι με λίγη θέληση και κατάλληλη οργάνωση, μπορούν να επιτευχθούν καλύτερα αποτελέσματα στη σχέση του ΤΥΔΕ με τα μέλη του.

Το ζητούμενο βέβαια και η πεμπτουσία, είναι να προκύψουν οι αναγκαίες βελτιώσεις στο επίπεδο των παροχών του ΤΥΔΕ. Η ουσία των βελτιώσεων έχει βεβαίως πολλές φορές τονιστεί και είναι εύλογες και επιθυμητές.

Αναβάθμιση της παρεχόμενης αποζημίωσης για ιατρική επίσκεψη από 6,46€ που είναι σήμερα, στα 30€.

Αναβάθμιση θέσης και άμεση εισαγωγή στα δημόσια νοσηλευτήρια.

Ουσιαστική βελτίωση των παροχών για κάθε είδους εξέτασης και θεραπείας και ειδικότερα των οδοντιατρικών.

Σύναψη συμβάσεων με μεγάλα ιδιωτικά νοσηλευτήρια όπου παρέχεται κατά τεκμήριο καλύτερη και αποτελεσματικότερη υγειονομική περίθαλψη και νοσηλεία.

Ειδικές συμφωνίες για σοβαρές και υψηλής επικινδυνότητας χειρουργικές επεμβάσεις για χορήγηση χειρουργικού επιδόματος χωρίς αποδείξεις. Φακελάκι.

Κάλυψη ημερήσιας αποκλειστικής νοσοκόμας.

Αναβάθμιση της παρεχόμενης στο εξωτερικό νοσηλείας με μεγαλύτερες καλύψεις.

Βελτίωση των καλύψεων για νοσηλεία στις μονάδες εντατικής θεραπείας.

Παρατίθεται μετά την εισήγηση σε παράρτημα **και** μαζί συγκριτικός πίνακας παροχών του ΤΥΔΕ και του Ταμείου Προνοίας Δικηγόρων Θεσσαλονίκης, όπου βέβαια φαίνεται το επίπεδο παροχών του κάθε φορέα. Δεν θα αναφερθώ σε αυτό. Θα το δείτε

κύριοι συνάδελφοι, είναι στο τέλος της εισηγήσεως.

Εν κατακλείδι, θα θέλαμε να επισημάνουμε και να υπογραμμίσουμε ότι κεφαλαιώδη σημασία για την επίτευξη των στόχων της βελτίωσης των παροχών του ΤΥΔΕ, έχει η συντονισμένη δράση των ΛΕΑΔ, η εγρήγορη, η άσκηση διακριτικής πίεσης και η κινητοποίηση των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων.

Εξάλλου, η ανάληψη πρωτοβουλίας από εμάς, τα ΛΕΑΔ, για την προσωρινή θέλουμε να πιστεύουμε αναπλήρωση της λειτουργίας του ΤΥΔΕ στον τομέα της πρόσθετης νοσοκομειακής περίθαλψης, βλέπετε προωθούμενη σύναψη ομαδικής ασφάλισης για πρόσθετες νοσοκομειακές καλύψεις, θα λειτουργήσει θετικά, αφενός μεν προς άμεση αντιμετώπιση παρουσιαζόμενων υγειονομικών αναγκών, αφετέρου δε προς άσκηση πίεσης και ενεργοποίησεως του ΤΥΔΕ προς την κατεύθυνση αυτή. Δηλαδή της βελτιώσεως των παροχών του.

Αυτά είχα να πω κύριοι συνάδελφοι σχετικά με το θέμα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Κυριαζή για την εισήγησή του και για το υλικό το οποίο περιέχει. Πριν δώσω το λόγο σε σας για παρατηρήσεις και τοποθετήσεις θα ήθελα να ενημερώσω το Σώμα ότι στο διάλειμμα έφτασε λίγο πριν το διάλειμμα, ο νέο εκλεγής πλειοψηφίσας Σύμβουλος της Άρτας. Όπως σας ανακοινώσαμε η Άρτα είναι μέσα στους δεκατέσσερις, ο πρώτος Δικηγορικός Σύλλογος ο οποίος έφτασε στην ολοκλήρωση της διαδικασίας δημιουργίας ΛΕΑΔ. Χαιρετίζουμε τον συνάδελφο. Κύριε συνάδελφε θα παρακαλούσα τον Κίμωνα Σκορδή, τον ευχαριστούμε και ευχόμαστε να είστε πάντα συνεπές μέλος στις Ολομέλειές μας. Όχι εσείς, το ΛΕΑΔ το δικό σας. Εύχομαι και οι υπόλοιποι Δικηγορικοί Σύλλογοι να ακολουθήσουν αυτό το δρόμο.

Επίσης θα ήθελα να ανακοινώσω στο Σώμα ότι είμαστε 35 από τους 42 ΛΕΑΔ τα οποία πράγματι συμμετέχουν. Ένας αρκετά σημαντικός και ικανοποιητικός βαθμός.

Λοιπόν, συνάδελφοι, επί της εισηγήσεως του κυρίου Κυριαζή, ποιοι θέλουν να πάρουν το λόγο για παρατηρήσεις...

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Μετά από σας, να σημειώσω κατάλογο, Καραμπέτσος, άλλος; Κονομόδης. Άλλος συνάδελφος; Καλά, μπορεί να έρθει η όρεξη στη συνέχεια. Κύριε Καραμπέτσο ρωτάτε.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Εγώ έχω μια ερωτησούλα. Αυτές οι τιμές που παραθέτουμε ως Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων Θεσσαλονίκης, είναι του αμιγούς ταμείου ή είναι αυτού του πώς λέγεται Σωματείου ΘΕΑΔΗ ή κάτι άλλο το οποίο έχει συσταθεί και δίνει τις παροχές; Γιατί μου φαίνεται λίγο περίεργο να λειτουργεί διαφορετικά το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου εν σχέση με το ΤΥΔΕ. Όχι ότι είμαι υπέρ του ΤΥΔΕ, την ξέρετε την θέση μου εξάλλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κυριαζή.

ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΡΟΔΟΠΗΣ: Ναι, κύριε συνάδελφε, έχω την εντύπωση ότι αυτές είναι από το Ταμείο Προνοίας. Και όχι από το ΚΑΔΥ. Το ΚΑΔΥ έχει συγκεκριμένο σκοπό, είναι για το εφάπαξ μόνο. Εφάπαξ παροχές. Αυτό έχει να κάνει με τον κανονισμό ασθενοείας του Ταμείου Προνοίας και απεικονίζει βέβαια, έτσι, την συμμετοχή του Ταμείου σε όλες αυτές τις παροχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κονομόδη, έχετε το λόγο.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Αγαπητοί συνάδελφοι, δεν θέλω να υποβάλλω ερώτηση, θέλω απλά να κάνω μια τοποθέτηση επάνω στο θέμα αυτό. Εφόσον όμως άκουσα και την ερώτηση του αγαπητού συναδέλφου του κυρίου Καραμπέτσου, θεωρώ σκόπιμο να αναφερθώ και στην ερώτηση αυτή.

Εν πρώτοις, στη Θεσσαλονίκη υπάρχει το Ταμείο Προνοίας, Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, το οποίο είναι το μοναδικό Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου το οποίο όντως καταβάλλει παροχές μεγαλύτερες από το κρατικό τιμολόγιο με την δική του ευθύνη.

Αυτό δεν το κάνει κανένα άλλο Ταμείο Πρόνοιας, ούτε του Πειραιώς, ούτε των Αθηνών, ούτε οποιοδήποτε άλλο.

Επομένως δεν μπορούμε να αξιώσουμε από κανέναν να καταβάλλει παροχές καθ' υπέρβαση του νόμου. Μπορούμε να κάνουμε όμως πάρα πολλά άλλα πράγματα και σε αυτά είμαι απολύτως σύμφωνος με την εξαιρετική εισήγηση της επιτροπής και με τις διαπιστώσεις της επιτροπής.

Πράγματι, το ΤΥΔΕ πάσχει και πάσχει πολλαπλώς. Και πάσχει σε όλα τα επίπεδα. Και πάσχει ανεπανόρθωτα. Πολύ λίγα πράγματα μπορούμε να διορθώσουμε. Και εδώ είναι το τραγελαφικό. Εκεί που μπορούμε να τα διορθώσουμε μόνοι μας, δηλαδή κυρίως στον τομέα της πρόσθετης νοσοκομειακής περίθαλψης, εκεί είναι που προτρέχουμε και προστρέχουμε στην βοήθεια μεσαζόντων επί των μεσαζόντων.

Και για να γίνω σαφής. Το ΤΥΔΕ, το Ταμείο Υγείας Δικηγόρων Επαρχιών, κυρίως πάσχει στον τομέα της ιατρικής περιθάλψεως και των εξετάσεων. Εκεί μπορεί να αναπληρωθεί και να καλυφθεί από το ΛΕΔΕ. Αλλά γι' αυτό δεν γίνεται καμία απολύτως κουβέντα από κανέναν. Οφείλουμε όμως να την κάνουμε εμείς.

Ένας δεύτερος τομέας στον οποίον πάσχει βεβαίως αλλά όχι σε τραγικό βαθμό πράγματι, είναι της νοσοκομειακής περιθάλψεως. Διότι η νοσοκομειακή περίθαλψη του ΤΥΔΕ, ευτυχώς, γιατί αν δεν ήταν καλή κι αυτή θα έπρεπε να το είχαμε κλείσει αυτό το ταμείο, είναι εξαιρετική. Καλύπτει τους ασφαλισμένους σε πρώτη θέση, σε όλα αδιακρίτως τα κρατικά νοσοκομεία.

Και επίσης έχει συμβληθεί πρόσφατα και με το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο. Ήδη δε πιέζεται τρομακτικά να κάνει συμβάσεις και με ιδιωτικά νοσοκομεία, θεραπευτήρια και κλινικές, με την έννοια την εξής: Εμείς κύριοι έχουμε δέκα χιλιάδες άτομα πίσω μας. Τουλάχιστον εκ των αμέσως ασφαλισμένων. Μας δέχεστε με το επίσημο κρατικό τιμολόγιο, ναι ή όχι; Και θεωρώ βέβαιο ότι όταν υπάρξει δραστηριότητα από την πλευρά της Διοικήσεως του ΤΥΔΕ, οι απαντήσεις αυτών των

ιδιωτικών νοσοκομείων και θεραπευτηρίων θα είναι θετική. Θα είναι ναι. Διότι τους συμφέρει.

Και επομένως λοιπόν δεν συντρέχει κανένας λόγος να γυρίσουμε γύρω-γύρω όλο τον κόσμο για να φτάσουμε που; Στην Αθήνα. Άμεσα εμείς μπορούμε να δώσουμε τις λύσεις.

Συμφωνώ απολύτως με όλες τις διαπιστώσεις. Με βρίσκουν απόλυτα σύμφωνο αλλά όπως αντιλαμβάνεστε, το μόνο σημείο στο οποίο επιθυμώ να διαφοροποιηθώ είναι το ότι η πανάκεια για τα προβλήματα του ΤΥΔΕ είναι η προσφυγή στους μεσάζοντες, στους μελετητές, στις ιδιωτικές εταιρίες και στις ασφαλιστικές εταιρίες γιατί; Για εκείνον τον κλάδο του ΤΥΔΕ που πάσχει λιγότερο από οποιονδήποτε άλλον.

Εγώ θέλω να πιστεύω ότι πρέπει και οφείλουμε να πάρουμε τις τύχες μας στα χέρια μας. Να πιέσουμε την Διοίκηση του ΤΥΔΕ να αγωνιστεί, να συμβληθεί με όσο γίνεται περισσότερα νοσοκομεία ιδιωτικά και θεραπευτήρια επίσης. Και συγχρόνως να σταθούμε στο πλευρό του ΛΕΔΕ προκειμένου το ΛΕΔΕ να καλύψει και να δώσει εκείνα τα οποία ή δεν μπορεί προς το παρόν ή δεν θα μπορέσει αργότερα να δώσει το ΤΥΔΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Λάρισας έχει το λόγο.

ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΛΑΡΙΣΑΣ:

Εκείνο που είναι αγαπητοί συνάδελφοι ενθαρρυντικό, είναι ότι στην 6^η Ολομέλεια αρχίζει και διαφαίνεται μια συμπόρευση του ΛΕΔΕ με τα ΛΕΑΔ γιατί πριν από λίγα χρόνια ήταν μόνα τους εντελώς το ΛΕΑΔ. Και μάλιστα περισσότερο ακριβές είναι ότι ο Πρόεδρος της Πάτρας και του Ηρακλείου ήταν μόνοι τους και πολεμούσαν το ΤΥΔΕ και όλοι είχαμε παράπονα ότι ποτέ δεν κατέβαλε εμπρόθεσμα τα νοσήλια, ότι ποτέ δεν έκανε αγώνα για να αυξηθούν τα τιμολόγια και λοιπά.

Είναι λοιπόν ενθαρρυντικό ότι σε αυτή τη φάση βλέπουμε εδώ πέρα και τον κύριο Κονομόδη ο οποίος νομίζω είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΛΕΔΕ, Γραμματέας, και ο κύριος Πρόεδρος προηγουμένως ήταν συναινετικός.

Εκείνο που έχω να προτείνω από τη μεριά μου είναι ότι θα πρέπει να γίνει μια ημερίδα που να

αντιμετωπίζει το θέμα του ΤΥΔΕ το οποίο υπολειπουργεί με την Διοίκηση που έχει τα τελευταία 15 χρόνια και η οποία είναι ακριβώς η ίδια. Έχω μια φοβερά κακή εμπειρία από μία συνάντηση που είχε η Συντονιστική Επιτροπή με το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΥΔΕ, όπου ούτε λίγο ούτε πολύ δεν μας έδιναν και το λόγο να τους εκθέσουμε τα προβλήματά μας. Εν προκειμένω ο Παναγόπουλος ας πούμε είχε ένα θέμα ότι δεν του έδιναν εμπρόθεσμα τα νοσήλια των δικηγόρων της Πάτρας, που τα προκαταβάλλει, εμάς δεν μας αφορούσε, και έφτασε σε σημείο ο σύνεδρος του ΤΥΔΕ να μην δίνει το λόγο σε μένα ας πούμε που εκπροσωπούσα 750 δικηγόρους. Και έλεγε με ποιο δικαίωμα ήρθατε εδώ πέρα και ποιος σας κάλεσε. Κι έγινε σε κείνη την συζήτηση μια επίθεση εκ μέρους μας, τον βάλαμε στη θέση του αυτόν τον κύριο ο οποίος ήταν μέλος του Δ.Σ. του ΤΥΔΕ για δεκαπέντε χρόνια παρακαλώ κι εκπροσωπούσε έναν σύλλογο με 19 δικηγόρους. Και τι του ζητούσαμε εμείς; Του ζητούσαμε εν προκειμένω ο Παναγόπουλος είχε τα θέματα, να δίνει εμπρόθεσμα...

Τώρα όμως έχει επεκταθεί και σε άλλους συλλόγους. Βλέπω και στη Λάρισα και σε μας εκεί πέρα έχει πρόβλημα. Εμείς στέλνουμε υπάλληλο επί τούτου στην Αθήνα κάθε μήνα και κάνει τις εκκαθαρίσεις για να παίρνουν οι δικηγόροι τα χρήματα.

Αλλά και πάλι ένας Διευθυντής ο οποίος νομίζω είναι και Διευθυντής στο ΛΕΔΕ, ο ίδιος Διευθυντής, δήθεν για να κάνει καλή οικονομία εκεί πέρα στο ΤΥΔΕ, απολύει συνεχώς υπαλλήλους με αποτέλεσμα να λέει παίρνει καινούργιους υπαλλήλους και λέει δεν τα ξέρουν τα κομπιούτερ, δεν ξέρουν τα συστήματα πώς να κάνουν την εκκαθάριση. Και υπάρχει μια κατάσταση τώρα να κάνουν έξι μήνες να πληρωθούν νομίζω οι συνάδελφοι και λοιπά.

Και θα πρέπει εδώ πέρα να εγκαλέσουμε λιγάκι τους... Εγώ ήδη τον Πρόεδρό μας εκεί στη Λάρισα του Δικηγορικού Συλλόγου του τα έχω μεταφέρει όλα αυτά. Έχουν αφήσει την τύχη του ΤΥΔΕ, είναι εδώ κι ένας Πρόεδρος από μεγάλο σύλλογο, ο κύριος Κονομόδης, νομίζω η Κόρινθος έχει πολλούς

δικηγόρους. Σε πέντε συναδέλφους οι οποίοι εκπροσωπούν το ένα τριακοστό, 200-300 δικηγόρους έχουν όλοι-όλοι. Δικηγόρους, εκπροσωπούν οι πέντε Πρόεδροι. Κι έχει φύγει από μέσα το Ηράκλειο, δεν ενδιαφέρεται, δεν ενδιαφέρεται η Λάρισα, δεν ενδιαφέρεται η Πάτρα...

Λοιπόν, επειδή για τους μη γνωρίζοντες, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΥΔΕ γίνονται μόνο οι Πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων, θα πρέπει όλοι μας να θέσουμε υπόψη των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων ότι υπάρχει μεγάλο πρόβλημα στο ΤΥΔΕ και θα πρέπει ή να γίνει αυτό σε μια ημερίδα αφού τους μαζέψουμε όλους τους Προέδρους δικηγόρων επαρχιών μαζί με τους Προέδρους των ΛΕΑΔ, μαζί με την Διοίκηση του ΛΕΑΔ, με την Διοίκηση των Ταμείων Προνοίας Θεσσαλονίκης, Αθήνας και Πειραιά για να θέσουμε τα θέματα και για να τους ξυπνήσουμε. Γιατί στις 15 Δεκεμβρίου έχουν Γενική Συνέλευση, λήγει η θητεία αυτού του Συμβουλίου του ΤΥΔΕ.

Να αναλάβουν εν πάση περιπτώσει, ένας μεγάλος σύλλογος, διότι έχει και την υπευθυνότητα τόσων πολλών συναδέλφων που εκπροσωπεί ο Πρόεδρος, για να δούμε τι θα γίνει. Και με τα ασφάλιστρα να αυξηθούν και με την πρόσθετη νοσοκομειακή περίθαλψη στα ιδιωτικά νοσοκομεία και με την γρήγορη εκκαθάριση και απόδοση των νοσηλίων στους δικαιούχους δικηγόρους.

Και εμείς σαν Λάρισα δεχόμαστε να κάνουμε αυτή την ημερίδα, προσφέρουμε ας πούμε το αμφιθέατρο που έχουμε και τις υπηρεσίες εκεί του κτιρίου μας, να γίνει όσο το δυνατόν συντομότερα. Προτείνεται δηλαδή να γίνει πριν από την Γενική Συνέλευση του ΤΥΔΕ η οποία είναι 15/12/05 αν δεν κάνω λάθος. Να μαζευτούν εκεί πέρα οι Πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων, να πούμε τις απόψεις μας και μερικοί... Εγώ μέχρι στιγμής δεν με αφορούσε το θέμα. Υπάρχουν άτομα εδώ στην Συντονιστική που το ξέρουν πιο εξονυχιστικά. Όπως και ο εισηγητής και ο κύριος Παναγόπουλος. Να θέσουμε τα θέματα στους Προέδρους, να τους βάλουμε ενώπιον των ευθυνών τους να αναλάβουν, να αλλάξει εν πάση περιπτώσει αυτή η διοίκηση, να βγουν δυο-τρεις Πρόεδροι. Έστω ο Πρόεδρος να

είναι ενός μεγάλου Δικηγορικού Συλλόγου, να μην είναι...

Αυτοί δεν πάνε καθόλου επειδή νομίζω η επιτροπή δεν είναι επ' αμοιβή δεν ενδιαφέρεται κανένας και κάνουν εκλογές στο πόδι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε συνάδελφε συντομεύετε.

ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ:

Λοιπόν, συντομεύοντας προτείνω το εξής: Να γίνει μια ημερίδα, αυτή η οποία έχει αναβληθεί κι είχε πει στην προηγούμενη τοποθέτηση ο Γιάννης ο Παναγόπουλος που το θεώρησε ως αρνητικό σε αυτή την Συντονιστική, ότι αυτή η ημερίδα η οποία είχε αναβληθεί με αυτό το θέμα, να γίνει άμεσα μέχρι τον Δεκέμβριο, σε κάθε περίπτωση πριν από τις εκλογές. Κι εγώ προτείνω να γίνει και στα γραφεία του ΛΕΑΔ στην Λάρισα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, πριν προχωρήσουμε παρακάτω, κάποιο αυτοκίνητο με αριθμό κυκλοφορίας ΜΙΜ 6050 εμποδίζει, είναι παρκαρισμένο μπροστά. Αν είναι κάποιου συναδέλφου εδώ να το φροντίσει.

Λοιπόν, άλλος συνάδελφος θέλει το λόγο; Από την Καβάλα; Μικρόφωνο παρακαλώ. Συνάδελφοι χαθήκανε τα μικρόφωνα;

ΚΑΛΦΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΕΛΟΣ ΛΕΑΔ ΚΑΒΑΛΑΣ:

Λέγομαι Δημήτρης Κάλφας, είμαι από την Καβάλα. Εκείνο το οποίο ήταν το τελευταίο που περίμενα να ακούσω σήμερα στο συγκεκριμένο θέμα, ήτανε το αν κάνει καλά το ΤΥΔΕ που πληρώνει μέχρις εκεί που ορίζει το τιμολόγιο για τους δημοσίους υπαλλήλους.

Αυτό είναι ότι χειρότερο. Το παραλληλίζω με το θέμα της Θεσσαλονίκης, του Ταμείου Προνοίας της Θεσσαλονίκης. Είναι ένα Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, ότι είναι και το ΤΥΔΕ. Αναλαμβάνει με δική του ευθύνη να πληρώνει τα πραγματικά, τα οποία δηλώνονται, διότι φαντάζομαι ότι δεν βγαίνει απόδειξη για το φακελάκι. Απόδειξη κόβει και ο γιατρός, απόδειξη κόβουν και οι φαρμακοποιοί, απόδειξη κόβουν και οι κλινικές.

Όταν έρχεται λοιπόν το Ταμείο Προνοίας της Θεσσαλονίκης να πληρώσει παραπάνω από το κρατικό τιμολόγιο, το πληρώνει αντί αποδείξεων. Και αναλαμβάνει την ευθύνη.

Τι είναι η ευθύνη; Δημιουργεί τα δικά του αποθεματικά, τα δικά του κεφάλαια κι έρχεται και πληρώνει.

Το ΤΥΔΕ δεν έχει ευθύνη; Δεν μπορεί να αναλάβει αυτή την ευθύνη; Τι θα κοστίσει; Δέκα ευρώ στο μήνα; Διακόσιες πενήντα χιλιάδες δηλαδή, αν υπολογίσουμε ότι είναι 25.000 οι δικηγόροι, μηνιαίως επιπλέον έσοδα; 125.000 μηνιαίως επιπλέον έσοδα; Να καλύψει πραγματικές δαπάνες στις οποίες υποβαλλόμαστε;

Μήνα Φεβρουάριο έχω πάει Νοσοκομείο από πρόβλημα στη μέση. Τετρακόσια πενήντα φιλική τιμή αντί αποδείξεως νόμιμης θεωρημένης από τον φυσιοθεραπευτή. Το ΤΥΔΕ αναγνωρίζει φυσιοθεραπείες. Ογδόντα ευρώ μαζί με τα φάρμακα, μαζί με τις ακτινογραφίες, αυτό ήταν το ποσό που επεστράφη.

Λοιπόν, ας μην μιλάμε λοιπόν ότι καλά κάνει το ΤΥΔΕ που μας δίνει το κρατικό. Ας μην το απαλλάσσουμε κι ας μην περνάμε στην ιδιωτική ασφάλιση πλέον, διότι γεννιούνται άλλα προβλήματα. Αντί να πληρώνουμε σαν δικηγόροι, έχοντας δικαίωμα σε παροχή...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ...το μικρόφωνο.

ΚΑΛΦΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΕΛΟΣ ΛΕΑΔ ΚΑΒΑΛΑΣ: Δεν άκουσα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πιο σιγά λέω.

ΚΑΛΦΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΕΛΟΣ ΛΕΑΔ ΚΑΒΑΛΑΣ: Λοιπόν, ας μην τα μεταθέτουμε αυτά τα πράγματα σε επιχειρήσεις οι οποίες θα βγάλουν και το αναμενόμενο κέρδος και θα αυξήσουν το τιμολόγιο και θα μειώσουν την παροχή.

Λοιπόν, αν πρέπει κάπου να πιέσουμε, είναι να αυξηθούν οι υποχρεώσεις του ΤΥΔΕ προς τους ασφαλισμένους του.

Περνάω στο δεύτερο θέμα τώρα. Θα ήθελα κάτι παραπάνω από την συγκεκριμένη εισήγηση, ποια; Αυτό το οποίο ο συνάδελφος από Λάρισα πρότεινε. Να γίνει ημερίδα. Δηλαδή θα ήθελα τις προτάσεις, πώς θα φτάσουμε στο επίπεδο, αν όχι του Ταμείου Προνοίας Θεσσαλονίκης, σε ένα καλύτερο επίπεδο, να αντιμετωπίσουμε πιέζοντας το ΤΥΔΕ. Και ας μου επιτρέψετε, θα ήθελα αυτό να ακούσω σήμερα.

Υπάρχει κάτι θετικό προς αυτή την κατεύθυνση;
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Λοιπόν, ο
συνάδελφος; Ο κύριος Πομόνης.

ΠΟΜΟΝΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΣΥΡΟΥ: Απλά θέλω να
ευχηθώ ^{πρῶτα} υπόλοιπα 4,5 λεπτά μου για αύριο κύριε
Πρόεδρε, απόψε θέλω μόνο να ευχηθώ στον κύριο
Κονομόδη να μην αρρωστήσει ποτέ. Τίποτε άλλο. Τα
υπόλοιπα αύριο μετά την τοποθέτηση του συλλόγου
της Κορίνθου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο επόμενος, ο κύριος
Μαρδέλης;

**ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ
& ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ:** Εγώ
κύριε Πρόεδρε θέλω να ρωτήσω τον συνάδελφο, από
την Καβάλα νομίζω, που μίλησε προηγουμένως, το
εξής. Μέχρις ότου πιέσουμε το ΤΥΔΕ και το ΤΥΔΕ
ανταποκριθεί στις πιέσεις, αν ανταποκριθεί, τι θα
κάνουμε με τις αρρώστιες των δικηγόρων; Μήπως
αυτό που προσπαθούμε να κάνουμε την ιδιωτική
ασφάλιση είναι η κραυγή αγωνίας μας; Ότι κάτι
πρέπει να γίνει και με μας.

Πέστε μου, πότε το ΤΥΔΕ θα αποφασίσει να
πιστεί έτσι ώστε να δώσει αυτά τα οποία πρέπει;
Εγώ αυτό το ερώτημα έχω να κάνω και τίποτα
περισσότερο.

ΚΑΛΦΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΕΛΟΣ ΛΕΑΔ ΚΑΒΑΛΑΣ:
Γνωρίζετε την απάντηση φαντάζομαι. Λοιπόν, ήδη αυτό που
κάνουμε είναι να πληρώνουμε όλοι από την τσέπη
μας ή να προσφεύγουμε ατομικά ο καθένας στην
ιδιωτική ασφάλιση. Λοιπόν. Το γεγονός όμως ότι το
ΤΥΔΕ αυτή τη στιγμή τείνει να γίνει ένα από τα
χειρότερα Ταμεία, δεν σημαίνει ότι πρέπει ντε και
καλά ^{θα} το αντιμετωπίσουμε με την ιδιωτική
ασφάλιση.

Εν τοποθετήθηκα, δεν είχα σκοπό ποτέ να
τοποθετηθώ, αρνούμενος την ιδιωτική ασφάλιση.
Έτερον εκάτερον.

**ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ
& ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ:** Όχι
έτερον εκάτερον. Αυτό είπατε προηγουμένως, ότι ^{δέχεται την ιδιωτική}

ΚΑΛΦΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΕΛΟΣ ΛΕΑΔ ΚΑΒΑΛΑΣ: Όχι,
δεν είπα αυτό το πράγμα. Είπα... ^{ασφάλιση.}

ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ: ~~Θ~~τι πρέπει να πιέσουμε το ΤΥΔΕ, διαφορετικά ας αφήσουμε την ασφάλιση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είπα αυτό κύριε συνάδελφε.

ΚΑΛΦΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ: Δεν είπα αυτό το πράγμα. Είπα ότι δεν είναι λύση να προσφεύγουμε στην ιδιωτική ασφάλιση την στιγμή που μπορούμε κάλλιστα να πιέσουμε το ΤΥΔΕ.

ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ: Ούτε κι εγώ πιστεύω ότι είναι λύση. Αλλά είναι λύση ανάγκης. Έως ότου το ΤΥΔΕ όμως αποφασίσει να πιεστεί και να δώσει τις παροχές που πρέπει και αρμόζουν στον δικηγόρο που αναλώνεται όλη την ημέρα και κινδυνεύει ανά πάσα στιγμή από εγκεφαλικά και... τι πρέπει να κάνουμε;

ΚΑΛΦΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ: Αυτό το είπε ήδη ο συνάδελφος από Λάρισα και την δική του την πρόταση για την ημερίδα απλά την θεώρησα ότι έπρεπε να έχει ήδη ολοκληρωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφε, ευχαριστούμε για την...^Γ Η κυρία Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Χανίων και μετά ο κύριος Λιόσης και μετά ο συνάδελφος ο Πρόεδρος της Σύρου.

ΧΑΡΙΤΑΚΗ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΧΑΝΙΩΝ: Συμφωνώ με τον Πρόεδρο τον προηγούμενο, της Καβάλας νομίζω, τον προλαλήσαντα. Και θα σας πω το εξής από μια πολύ ελάχιστες συζητήσεις που έκανα απόψε με έναν - δύο συναδέλφους. Διαπίστωσα ότι ενώ εμείς είμαστε τριακόσιοι αυτή τη στιγμή δικηγόροι στα Χανιά, 298 ακριβώς, έχουμε ένα πάρα πολύ μικρό αποθεματικό των 500.000€ πάνω-κάτω. Άλλος σύλλογος με 90 μέλη έχει 750.000€. Αυτό λοιπόν με προβλημάτισε και είπα πώς, γιατί;

Γιατί εμείς δίνουμε πάρα πολλές παροχές κύριοι συνάδελφοι. Δηλαδή, δεν περιοριζόμαστε στο να δώσουμε ένα μικρό ποσοστό από αυτό που δίνει το ΤΥΔΕ και να δώσουμε ξέρω 'γω το 5% ή το 10%, δίνουμε περίπου τα μισά από αυτά που δίνει το ΤΥΔΕ. Άρα δίνουμε πολύ περισσότερα από άλλους.

Επίσης δίνουμε πάρα πολλά βοηθήματα. Δηλαδή σε έκτακτη ανάγκη...

...μήπως θα ήτανε καλύτερο να δίνουμε 100€ το χρόνο στο ΛΕΑΔΥ ο καθένας του τύπου του, να μαζεύονται 30.000 ή 50.000€ κάθε χρόνο και να αντιμετωπίζεται ένα έκτακτο πρόβλημα το οποίο

αφορά σοβαρές ασθένειες, εντατικές, τροχαία ή δεν ξέρω τι άλλο; Αυτό λέω. Είμαι κι εγώ... Δεν άκουσα.

Εμάς τουλάχιστον έχουμε ευτυχώς ελάχιστα περιστατικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κυρία Χαριτάκη. Ο κύριος Λιόσης έχει το λόγο. Το μικρόφωνο παρακαλώ στον κύριο Λιόση.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Θα ήθελα να πάρω το λόγο αλλά ήθελα να κάνω δύο τοποθετήσεις. Οι ποιοτικές παροχές του ΤΥΔΕ είναι για τριτοκοσμικούς. Όμως το ΤΥΔΕ είναι το κράτος. Το Ταμείο Προνοίας Θεσσαλονίκης είναι εν μέρει το κράτος και κατά το άλλο μέρος οι ίδιοι οι δικηγόροι της Θεσσαλονίκης.

Υπάρχει εκεί ένας παρεμφερής, ιδιωτικού χαρακτήρα. Δηλαδή μικτής υπόστασης...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Λιόση, για να μην σας διακόψω. **Πάλι.**

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Σας πειράζει αυτά που λέω. Και με διακόπτετε. **Ευτυχώς**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, Λιόση, επειδή το... Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ. Όμως να μην μακρηγορήσετε. Αυτό σου λέω, τίποτε άλλο.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Σας πειράζει δηλαδή μην μακρηγορήσω; Ωραία. Δώστε από το Προεδρείο να μου δώσει χρόνο. Πέστε τον χρόνο. Πέστε το χρόνο λοιπόν. Δεν έχει ξαναγίνει αυτό. Τόσα χρόνια είμαστε.

Λοιπόν, ακούστε κύριοι και κυρίες, να το ξέρετε δηλαδή. Το Ταμείο Προνοίας των Δικηγόρων Αθηνών, είναι δέσμιο στο κρατικό τιμολόγιο. Δηλαδή, στην εκάστοτε δημοσιονομική πολιτική. Ακόμη, στα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, δεν συμμετέχουν αιρετοί αλλά πάντοτε κι ένας εκπρόσωπος του δημοσίου. Ο λεγόμενος, εντός εισαγωγικών, κομισάριος. Ο οποίος ελέγχει τις παροχές και το κρατικό τιμολόγιο για λογαριασμό της πολιτείας, του κράτους. Δεν μπορεί να το αυξήσει ότι και να κάνει το οποιοδήποτε Ταμείο. Οποιοδήποτε Νομικό Πρόσωπο.

Απευθύνομαι στους ιδρυτές της Ολομέλειας. Και κυρίως στον κύριο Μαρδέλη. Όταν είχαμε τα Ταμεία Προνοίας, που ήτανε Νομικά Πρόσωπα

Δημοσίου Δικαίου, μπορούσαμε να αυξήσουμε το εφάπαξ; Δεν μπορούσαμε.

Διότι ο Υπουργός το απαγόρευε, ο εκάστοτε Υπουργός. Η αύξηση γίνεται τόση σύμφωνα με την δημοσιονομική πολιτική. Που έχει σχέση με τα οικονομικά, με τον τιμάριθμο.

Τι κάνει η Θεσσαλονίκη, που εγώ πιστεύω ότι πρέπει να κάνουμε όλοι οι δικηγόροι. Και το κάνουν πολλοί Δικηγορικοί Σύλλογοι κύριε Μαρδέλη, όπως στο Βόλο.

Αφού λάβουμε το κρατικό τιμολόγιο, δηλαδή αυτά που μας δίνει το κράτος, υπάρχουν ΛΕΑΔ τοπικά που ενισχύουν το κρατικό τιμολόγιο μέχρι το ύψος της αμοιβής ή των νοσηλίων. Ακόμη ενισχύουν και τις παροχές του ΛΕΔΕ, τις χρηματικές παροχές λόγω ανικανότητας.

Αυτό κάνει η Θεσσαλονίκη ακριβώς. Ως εξής. Που προτείνω να γίνει και εδώ. Πληρώνει το κρατικό τιμολόγιο κατά το δημόσιο σκέλος και από αυτασφάλιση που έχει, από τους δικηγόρους που σχηματίζουν κεφάλαιο, ΔΙΚΗΝ, ΛΕΑΔ ή ΛΕΔΕ, τους χορηγεί την διαφορά. Αυτό κάνει. Δεν δίνει τα χρήματα όλα με τις ευλογίες της πολιτείας. Το μάθαμε.

Εγώ δεν ανήκω στο ΤΥΔΕ. Θα ήθελα όμως να κάνω μια υποσημείωση διότι βλέπω ότι πρέπει να έχω δύο λεπτά ακόμη.

Μην υποτιμάτε την διοίκηση του ΤΥΔΕ. Μην υποτιμάτε και τον Πρόεδρο τον κύριο Ζέρβα ο οποίος έχει αναλωθεί σε μαχόμενο συνδικαλισμό. Και... Ακούστε, ακούστε. Ήδη γίνονται μεγάλες προσπάθειες και ήδη έχουν εξασφαλιστεί και θέσεις εργασίας για να μπορούν κατά κάποιο τρόπο να εμπλακούν.

Θα ήθελα όμως να σας πω, ότι εκεί που πηγαίνουν να ψηφίσουν στις Γενικές Συνελεύσεις οι Πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων, ψηφίζουν πάντα αξιοκρατικά και κατά συνείδηση. Δεν έχει σημασία ο αριθμός των μελών που αντιπροσωπεύουν. Καμία σημασία. Διότι τουλάχιστον οι δικηγόροι το είχαν ως αρχή αυτό.

Άλλωστε, δεν έχει σχέση η αντιπροσώπευση του αριθμού των δικηγόρων εκάστου Προέδρου αλλά η μαχητικότητα και η συνείδησή του.

Τελειώνοντας, σας λέω ότι πρέπει να καταλήξουμε σε συμπληρωματικές παροχές οίκοθεν. Αν είναι θέμα ιδιωτικής ασφάλισης, εδώ είμαστε. Πάντως θα έχουμε ιδιωτική ασφάλιση για τις παροχές. Διότι το κράτος στο σημείο αυτό είναι ^{φτωχό}. Όταν λέω κράτος εννοώ απροσώπως, σε αυτό το οικονομικό σύστημα δεν μπορεί να μας καλύψει με παροχές. Διότι όπως καλύπτει εμάς καλύπτει δυστυχώς και άλλους κλάδους.

Τι' αυτό λοιπόν θα καταλήξουμε σε ιδιωτική ασφάλιση. Ας κρατηθούμε τώρα. Αν είναι εταιροασφάλιση είναι ένα θέμα. Αν θα είναι αυτασφάλιση είναι ένα άλλο θέμα. Πάντως δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Λιόση. Ο συνάδελφος Πρόεδρος της Σύρου κύριος Λάβδας έχει το λόγο.

ΛΑΒΔΑΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΣΥΡΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω αρχικά να ομολογήσω ότι είμαι καινούργιος σαν πρόεδρος του δικηγορικού μου συλλόγου και ταυτόχρονα Πρόεδρος του ΛΕΑΔ. Κατά συνέπεια όταν βρίσκομαι σε αυτές τις συγκεντρώσεις, περισσότερο διδάσκομαι, παίρνω και λιγότερο μιλώ αν δεν έχω να προσθέσω.

Δεν θέλω να είμαι σήμερα, να αποτιμήσω αρνητικά αυτή την εισήγηση γιατί συμπαθέστατη η εισήγηση και συμπαθέστερος ο εισηγητής.

Αλλά εκείνο το οποίο είδα αν είδα καλά εγώ, είναι διαπιστώσεις. Διαπιστώσεις που γνωρίζουμε και την γνωρίζουμε χρόνια όσον αφορά την απαξιωτική μεταχείριση του ΤΥΔΕ απέναντι στους δικηγόρους. Το ζήτημα είναι ότι μέσα από την εισήγηση αυτή ήθελα θέσεις, ήθελα προτάσεις.

Η μόνη πρόταση η οποία βλέπω εδώ είναι αλλαγή στάσης. Η αλλαγή αυτή στάσης είναι δυνατόν να πείσει την αλλαγή της θεσμοθέτησης που υπάρχει; Γιατί το ζήτημα είναι ότι είναι ένα κρατικό τιμολόγιο, το κράτος πείσμονα αρνείται να αλλάξει αυτό το τιμολόγιο και συνεπώς έχω την σκέψη ότι αυτή τη στιγμή για να πείσουμε, γιατί είμαστε μια δικηγορική Ολομέλεια και συνεπώς πρέπει να έχουμε συγκροτημένες σκέψεις, θέσεις και προτάσεις για να μπορέσουμε να πείσουμε.

Άρα λοιπόν, επειδή εγώ βέβαια όπως ομολόγησα προηγουμένως δεν έχω αυτή τη στιγμή μια συγκροτημένη πρόταση, θα έλεγα ότι μέσα από την σοφία και την σκέψη των πολλών να βγει μια πρόταση η οποία πραγματικά θα μπορεί να συνηγορήσει σε αυτή την προσπάθεια, γιατί με ένα τέτοιο ΤΥΔΕ και μια τέτοια μεταχείριση δεν θα μπορέσουμε ποτέ να ορθοποδήσουμε κι εν πάση περιπτώσει να αξιωθούμε ώστε σαν δικηγόροι να έχουμε άλλης μεταχείρισης.

Θα ήθελα βέβαια να σας γνωρίζω και το εξής. Όσον αφορά εμάς εκεί, τον Δικηγορικό Σύλλογο δηλαδή των Κυκλάδων γενικότερα, και αφορά και τον Δικηγορικό Σύλλογο της Νάξου, δεν έχουμε ούτε φαρμακείο με το οποίο να συνεργάζεται το ΤΥΔΕ. Συνεπώς πράγματι κατά μεγάλη πλειοψηφία ο δικηγορικός κόσμος πληρώνει εξ' ιδίων και ποτέ δεν αναζητά λεφτά τα οποία πρέπει όπως ξέρετε να τα αναζητήσει και να τα περιμένει για εφτά, οχτώ και δέκα μήνες.

Θα ήθελα λοιπόν από τους ανθρώπους οι οποίοι έχουνε μια θέση συγκεκριμένη και έχουνε την εμπειρία και τη γνώση, να έχουμε μία πρόταση γιατί είναι καυτό το θέμα και πραγματικά παθογενές που πρέπει να το αντιμετωπίσουμε. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κύριε Λάβδα, θα πρέπει να πληροφορήσω, αν ξέρω καλά, το Σώμα, ότι είστε και Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου. Έτσι; Πολύ ωραία. Θα πρέπει να αντιληφθείτε κύριε Πρόεδρε και κύριοι Πρόεδροι, ο κύριος Λιόσης και ο κύριος Κονομόδης, ότι εσείς φέρετε το βάρος. Εμάς δεν μας ακούνε. Ούτε το ΛΕΔΕ ούτε το ΤΥΔΕ. Κατά κόρον τους το έχουμε πει, να βοηθήσουμε να βελτιωθεί η κατάσταση. Όμως εμείς δεν ψηφίζουμε, δεν εκλέγουμε Διοίκηση.

Πολύ σωστά σας το είπε ο κύριος Ευθυμιάδης ότι εσείς θα πρέπει να πάρετε το βάρος. Αφού συνειδητοποιήσετε ότι μπορεί να υπάρξουν και άλλες λύσεις, να πιέσετε. Εμείς το μόνο που μπορούμε να κάνουμε είναι διαπιστώσεις. Το μόνο που μπορούμε να κάνουμε είναι αν θέλετε μια ημερίδα, αυτό που είπε ο κύριος Ευθυμιάδης, να σας πούμε τρόπους, τι μπορεί να γίνει. ...Σας

παρακαλώ κύριε Λιόση. Λέμε αυτά που πρέπει να πούμε.

Λοιπόν, το Ταμείο Προνοίας Θεσσαλονίκης έχει δύο Ταμεία. Ένα το ΚΑΔΥΘ το οποίο δημιούργησε μόνον για εφάπαξ, τίποτε άλλο. Και έχει και το Ταμείο Προνοίας. Το Ταμείο Προνοίας κάνει αυτές τις παροχές που σας είπε ο εισηγητής.

Λέγεται Ταμείο Προνοίας κι έχει δύο κλάδους. Κλάδο Υγείας και κλάδο Πρόνοιας. Ένα είναι, το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου. Είχε πάει όπως είπαμε προηγουμένως, ξεκινώντας η Επιτροπή η Συντονιστική του εντολή που είχε πάρει και τη θητεία της, πήγε στο Ταμείο Προνοίας Θεσσαλονίκης. Και κουβέντιασε. Κι εκεί μας είπε ήρθε η Πρόεδρος, το Προεδρείο του ΚΑΔΥΘ, το Προεδρείο του Ταμείου Προνοίας και το Προεδρείο από ο Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης. Κι έγινε πλήρης ενημέρωση.

Τι κάναμε; Για παράδειγμα, κόψαμε τα φάρμακα. Πώς τα κόψαμε τα φάρμακα; Είναι δυνατόν να κόψουμε στους συναδέλφους τα φάρμακα; Ξέρουμε όλοι πολύ καλά βέβαια ότι ένα βιβλιάριο κυκλοφορεί σε πάρα πολλούς. Εσείς μπορεί να μην έχετε φαρμακεία, στην Πάτρα υπάρχουν πολλά φαρμακεία. Και κάποιοι φαρμακοποιοί έχουνε χρεωθεί τα βιβλιάρια. Έχουν καταθέσει συνάδελφοι τα βιβλιάρια τους. Άλλες φορές δικαιολογημένα, πολλές φορές όμως όχι δικαιολογημένα. Με την έννοια ότι πολλοί συνάδελφοι αντί να παίρνουν φάρμακα, με την συνεργασία του φαρμακοποιού παίρνουν άλλα πράγματα. Ή αντί να θεραπεύονται οι πράγματι πάσχοντες, πάει και ο θείος και η θεία και ο ανεψιός και η ανεψιά.

Αυτά είναι γεγονότα τα οποία τα έχουμε διαπιστώσει. Ξεκινώντας λοιπόν από αυτό το θέμα η Θεσσαλονίκη είπε όχι φάρμακο. Το καθημερινό φάρμακο. Ναι φάρμακο στα νοσοκομεία. Ναι φάρμακο 100% κάλυψη σε χρόνιες ασθένειες καρδιάς, διαβήτες και τα λοιπά. Και επιπλέον ιατρικές επισκέψεις μέχρι δέκα το χρόνο. Για να πας στην ενδέκατη αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο. Αλλά τις δέκα επισκέψεις τις πληρώνει με 30€ και όχι με 6€.

Ότι υπάρχει πράγματι, πολύ σωστά είπε ο κύριος Λιόσης, υπάρχει ο Κυβερνητικός Επίτροπος. Και στην Θεσσαλονίκη τους ρωτήσαμε, υπάρχει Κυβερνητικός Επίτροπος; Υπήρξε και ποτέ δεν το δεχτήκαμε. Το Υπουργείο δεν αντέδρασε; Όταν το Υπουργείο είδε ότι υπήρχε έργο και υπήρχε κάλυψη των μελών του, κάνει τα στραβά μάτια.

Λέμε ναι, δεν μπορώ να πω εγώ σε κάποιον συνάδελφο του ΤΥΔΕ να πάρει την ευθύνη να παρανομήσεις. Αλλά θα μπορεί, όπως σωστά επεσήμανε ο κύριος Κονομόδης, θα πρέπει να είναι πιο ενεργητικός. Θα πρέπει να πάει να συνδιαλλαγεί, από χρόνια, με τα ιδιωτικά θεραπευτήρια.

Αν παίρνετε τον δικηγορικό κόσμο των συνταξιούχων, αν έχετε στον Δικηγορικό σας Σύλλογο, θα δείτε, είδα στο τελευταίο του Απρίλιο, ότι το Ταμείο Πρόνοιας Αθηνών έχει κάνει σύμβαση, εκτός από το Ερρίκος Ντυνάν και με το Μετροπόλιταν και με το Ωνάσιο.

Το Ταμείο Πρόνοιας Θεσσαλονίκης με όλα αυτά τα μεγάλα Υγείας και τα λοιπά της Αθήνας και με Διαβαλκανικό και με Παπανικολάου και ένα σωρό άλλα. Διαπραγματεύτηκε την ισχύ του. Σωστά το είπατε κύριε Κονομόδη. Είμαστε δέκα χιλιάδες άμεσα μέλη κι άλλες είκοσι χιλιάδες έμμεσα μέλη. Έχεις μια δύναμη τρομακτική, την διαπραγματεύεσαι.

Εμείς κύριε Πρόεδρε και συγγνώμη, απευθύνομαι σε όλο το Σώμα, αλλά συγγνώμη, απευθύνομαι σε σας γιατί εσείς έχετε την ψήφο, εγώ δεν έχω ψήφο. Μπορεί να θεωρηθώ και περίεργος ή γραφικός επειδή επιμένω. Αλλά η ευθύνη μου αυτή είναι. Η ευθύνη είναι να εκφράσω τον πόνο των συναδέλφων εδώ πέρα. Με ήπιο τρόπο, άλλος έχει καλύτερο τρόπο, εγώ έχω λίγο άγριο τρόπο, αλλά τι να κάνουμε, πρέπει να πούμε το παράπονο του κόσμου. Εννέα μήνες έχει η Πάτρα να πάρει νοσήλια. Εννέα μήνες. Σε αυτή την εποχή που ξέρουμε τι στενότητα οικονομική υπάρχει. Χρήματα τα οποία έχει την γυναίκα του καρκινοπαθή, συνέχεια στο νοσοκομείο, συνέχεια επεμβάσεις, συνέχεια γιατρούς, συνέχεια χημειοθεραπείες, θέλει χρήματα. Έπειτα από 9 μήνες.

Μα πώς είναι δυνατόν να μην είναι 9 μήνες, και μιλάω για την πληροφόρησή σας, γιατί ότι σας λέω είναι απόλυτα ελεγμένο. Έχει το ΤΥΔΕ έξι; Εγώ σας λέω επτά υπάλληλους. Ο ένας υπάλληλος είναι και υπάλληλος του ΛΕΔΕ. Και ο κύριος Τσαντήλας. Και υπάλληλος του ΤΥΔΕ και υπάλληλος του ΛΕΔΕ. Από τους επτά υπαλλήλους, ο ένας που είναι κλητήρας, ο ένας ξέρει τιμολόγηση. Ένας. Οι υπόλοιποι έξι δεν ξέρουν να κάνουν τιμολόγηση.

Προτείναμε εμείς, είμαστε μεγάλος σύλλογος η Πάτρα, 800 δικηγόροι μαζί με το Αίγιο. Έχουμε δύο υπαλλήλους. Αποκλειστικά στο Ταμείο μας. Έχουμε υπολογιστές, φτιάξτε ένα δίκτυο. Την σημερινή εποχή, γι' αυτό μιλήσαμε για την τεχνολογία. Φτιάξτε ένα δίκτυο, να κάνουμε την τιμολόγηση, δείξτε μας πώς θα κάνουμε την τιμολόγηση και μένει να σας φέρουμε επάνω τις εκκαθαρίσεις. Στο μήνα επάνω, στους δύο μήνες να εγκρίνετε.

Στο νοσοκομείο, στο Δημόσιο Νοσοκομείο της Πάτρας. Επειδή με πήρε συνάδελφος, που πήγε την γυναίκα του. Ενάμιση χρόνο έχει να γίνει εκκαθάριση του λογαριασμού. Με συγχωρείτε αλλά εμείς στα Ταμεία Προνοίας είμαστε πολύ νοικοκυρεμένα. Ότι χρωστάμε στον ένα μήνα στον ενάμιση το έχουμε εξοφλήσει.

Κύριε Πρόεδρε συνεπώς καταλήγω, ότι επειδή έκανα την παρέκκλιση, σωστά την κάνατε. Πού καταλήγουμε. Εκείνο που καταλήγουμε αυτή η έκκληση του κυρίου Ευθυμιάδη. Εσείς οι Πρόεδροι, τα Ταμεία Προνοίας τα ΛΕΑΔ, να πούνε, να μεταφέρουν αυτή την αγωνία στους Προέδρους τους. Και να τους πούνε, εσείς έχετε την ευθύνη. Να κάνουν Γενικές Συνελεύσεις στους συλλόγους τους και να πάρουν αποφάσεις. Ότι δεν πάει άλλο.

Εμείς τι να κάνουμε; Αν κάνω και τίποτε άλλο θα θεωρηθώ ότι θέλω να γίνω Πρόεδρος του ΤΥΔΕ. Ούτε, εγώ προσωπικά δεν έχω καμία τέτοια σκέψη, αλλά ούτε και κάποιος συνάδελφος. Άμα θέλαμε να πηγαίναμε στους Δικηγορικούς Συλλόγους θα είχαμε πάει. Αγωνιζόμαστε μόνο για τα Ταμεία Προνοίας.

Συνεπώς καταλήγοντας και κλείνοντας, κύριοι συνάδελφοι, δεν μπορεί να βγει πόρισμα. Η διαπίστωση είναι διαπίστωση. Τα νούμερα που έχετε στην συγκριτική κατάσταση μιλάνε από μόνα τους.

Τα νούμερα αυτά έχουνε βγει από δύο βιβλία. Το βιβλίο του Ταμείου Προνοίας Θεσσαλονίκης τι πληρώνεις για κάθε παροχή και το Τιμολόγιο του ΤΥΔΕ. Αυτό το μεγάλο μέρος της εργασίας βοήθησαν οι υπάλληλοι οι δικοί μου, για να γίνει και την οποίαν επεξεργαστήκανε τα δώσανε τα στοιχεία στην Επιτροπή.

Δεν τα λέμε αέρα πατέρα. Δεν λέμε κουβέντες για την κουβένια. Εμείς απλώς την αγωνία σας μεταφέραμε. Όποιος θέλει ας διαβάσει τους δύο πίνακες. Και θα δει τι δίνει το ένα. Εν μπορεί να μπλέκουμε το ΚΑΔΥΘ. Το ΚΑΔΥΘ επαναλαμβάνω, έχω το καταστατικό εδώ. Κι όποιος θέλει να το δει. Το ΚΑΔΥΘ δίνει μόνο εφάπαξ. Δημιουργήθηκε στο πρότυπο του ΛΕΔΕ. Η Θεσσαλονίκη έκανε αυτό που πρέπει να κάνουμε εμείς. Τι καλό κάνει ο άλλος;

Είδαμε ότι οι Επαρχιακοί Σύλλογοι ευφυέστατα φτιάξανε το ΛΕΔΕ. Φτιάξανε κι αυτοί το ΚΑΔΥΘ. Δεν συμμετέχουν όλοι οι δικηγόροι της Θεσσαλονίκης στο ΚΑΔΥΘ. Από τους 5.500 δικηγόρους, οι 3.500 δικηγόροι συμμετέχουν. Εντάξει;

Είναι στοιχεία σοβαρά τα οποία όφειλα να σας τα θέσω υπόψη σας και νομίζω συνάδελφοι, εγώ προσωπικά δεν βλέπω τι απόφαση μπορούμε να πάρουμε, για το θέμα του ΤΥΔΕ. Η μόνη απόφαση που θα μπορούσαμε να πάρουμε, να ενημερώσει ο καθένας τον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου και το Σώμα των δικηγόρων τι ακριβώς γίνεται, γιατί υπάρχει αυτή η ελλιπής Υγειονομική Περίθαλψη του ΤΥΔΕ.

Ποιος άλλος θέλει το λόγο συνάδελφοι; Ναι.

ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΕΠΥΡΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ & ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ: Πέρα σε αυτά που είπε ο συνάδελφος ο κύριος Παναγόπουλος και σας ενημέρωσε, στο οποίο κι εγώ θέλω να καταστήσω σαφές και χάρηκα που για πρώτη φορά εδώ δημοσίως ο κύριος Κονομόδης παραδέχτηκε ότι όντως υπάρχει ένας φορέας στον χώρο των δικηγόρων που παρανομεί, σε εισαγωγικά, και ένα θέμα είναι κατά πόσο παρανομεί από τη στιγμή που ούτε κοινωνικό πόρο έχει το Ταμείο Προνοίας όπως και το ΤΥΔΕ, ούτε έσοδα από τον κρατικό φορέα, έστω και με το νόμο του '94 έστειλαν έγγραφο ότι δεν αποδέχονται οποιαδήποτε εισφορά του Ελληνικού Δημοσίου.

Κάνουν λεφτά των δικηγόρων παροχές στους δικηγόρους.

Και μπαίνει ένα θέμα και ερωτηματικό κατά πόσο στέκει και η απιστία. Αν δούμε στην συνέχεια γιατί κάνουν υπέρβαση του νόμου. Υπάρχουν όμως, ομολογουμένως και προκύπτουν και από έγγραφα και από βιβλία, ότι κάποιοι στο χώρο των δικηγόρων από τους φορείς που παρέχουν υγεία και πρόνοια στους δικηγόρους, έχουν προχωρήσει σε ένα άλλο βήμα. Εγώ τουλάχιστον όσα χρόνια ασχολούμαι με τον συνδικαλισμό ένα πράγμα ξέρω. Ότι ο συνδικαλισμός δεν κάνει νόμιμη διαχείριση. Προσπαθεί να υπερβεί τα νομίμως κείμενα. Και με αυτό αρχή μου ξεκινώ και παλεύω και ίσως να υπερβούμε τις κείμενες διατάξεις. Και σε αυτό θα πρέπει να είναι ο στόχος μας.

Αυτό που, πέρα από αυτά που είπε ο κύριος Παναγόπουλος και είχαμε αποφασίσει και στην προηγούμενη Ολομέλεια, ήταν η διενέργεια κάποιας ημερίδας όλων των φορέων που εμπλέκονται στο σύστημα, όχι μόνο της υγείας και της πρόνοιας, αλλά και της σύνταξης και της συνταξιοδότησης. Δηλαδή και το Ταμείο Νομικών και το ΚΕΑΔ και όλα αυτά τα Ταμεία να έρθουμε και να γίνει κάποια ημερίδα, να ανταλλάξουμε απόψεις, να συνειδητοποιήσουμε τι γίνεται από δω και από κει. Η συνειδητοποίηση το τι κάνει κάποιος άλλος, όπως έγινε και με όλη αυτή την... με τα ΛΕΑΔ που έμαθε ο ένας ότι κάνει το άλλο ΛΕΑΔ και άλλες παροχές κι έφυγε μόνο, όχι μόνο από το εφάπαξ που είχε το Ταμείο Πρόνοιας και αρχίσανε και σε άλλες παροχές. Αυτή η ανταλλαγή απόψεων βοηθάει στο να προχωρήσουμε μπροστά.

Αυτό λοιπόν που καταθέσαμε εμείς εδώ πέρα, ήταν ότι υπάρχει κάποιος φορέας στο χώρο των δικηγόρων. Προχωρούμε λοιπόν και αποφασίσαμε να γίνει η ημερίδα αυτή. Όμως θεωρήσαμε σκόπιμο και νομίζω ότι πρέπει να συμφωνείτε, ότι από τη στιγμή που είμαστε και φορείς και είμαστε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου, ένα κυρίαρχο θέμα όπως είναι το θέμα της υγείας, είναι βασικά θέμα της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων.

Απευθυνθήκαμε λοιπόν, γιατί λέγαμε να γίνει πέρσι τον Δεκέμβριο. Απευθυνθήκαμε λοιπόν σαν

Συντονιστική Επιτροπή στον Πρόεδρο της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων τον κύριο Παξινό, ότι θα πρέπει να έχουμε μια συνεργασία πάνω στο συγκεκριμένο θέμα για την διοργάνωση της ημερίδας. Κι όπως το καταλαβαίνετε όλοι σας, όταν θα υπάρχει συνεργασία και πρέπει να υπάρχει συνεργασία των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων και των ΛΕΑΔ, όλα αυτά για να μπορέσουμε να πετύχουμε καλύτερα τους στόχους μας. Είναι γνωστό ότι πλέον η φωνή των ΛΕΑΔ ακόμη είναι μικρή και είναι μεγαλύτερη η φωνή των Δικηγορικών Συλλόγων είναι αποδεκτό σε τέτοια θέματα και είναι και κυρίαρχα θέματα και βασικά που θα πρέπει να ασχολούνται οι Δικηγορικοί Σύλλογοι.

Μας είπε λοιπόν ο κύριος Παξινός ότι σε αυτή τη φάση, επειδή επίκεινται και εκλογές στους περισσότερους Δικηγορικούς Συλλόγους, δεν ήταν εύκολο να τεθεί το θέμα αυτό.

Υπάρχει λοιπόν το θέμα σε εξέλιξη, τώρα που ξεπεράστηκε το θέμα έγιναν οι εκλογές, έγινε μια πρώτη συζήτηση προσωπικά από μένα, εντελώς ιδιωτικά με τον κύριο Παξινό για να δούμε και να δούμε την δυνατότητα αν μπορούμε από κοινού και σε συνεργασία με την Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων να γίνει αυτή η ημερίδα.

Είναι ένα θέμα λοιπόν που κυρίως εμείς βοηθούμε, προσπαθούμε και κάνουμε οτιδήποτε, αλλά όπως είπε και ο συνάδελφος ο κύριος Παναγόπουλος, είναι θέμα των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι θέλει άλλος να λάβει το λόγο; Δε νομίζω. Τώρα, πρόταση. Η πρόταση που νομίζω ότι μπορεί να πάρει η Ολομέλεια, είναι, να γνωστοποιηθούν αυτά, αυτή η ωραιότητα εισήγηση, η εμπειριστατωμένη, με συγκριτικό πίνακα, αν θέλετε μπορεί να συμπληρωθεί και με το Ταμείο Προνοίας Αθηνών, να τεθεί υπόψη των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων και να αναλάβουν τις ευθύνες τους στις εκλογές για ανάδειξη νέας διοίκησης, ή και τώρα, δεν είναι ανάγκη να γίνουν εκλογές. Να αναλάβουν αυτοί την ευθύνη απέναντι στο ΤΥΔΕ. Πότε έχουμε συνέλευση, να αναλάβουν αυτοί.

ΛΑΒΔΑΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΣΥΡΟΥ: Δεν θα είχα αντίρρηση για την ημερίδα αλλά έχω την αίσθηση ότι είναι πλεοναστικό. Διότι σε μια ημερίδα θα επαναληφθούν και θα διαπιστωθούν πράγματα που είναι κοινό μυστικό και σε γνώση όλων των συναδέλφων.

ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΛΑΡΙΣΑΣ:
Ναι αλλά σε μια ημερίδα θα έρθει ο κύριος Ζέρβας ο μαχητικός, που μας είπε εδώ πέρα ο κύριος Πρόεδρος του ΛΕΔΕ, να απολογηθεί. Γιατί δεν υπάρχει φαρμακείο να δώσει στην Σύρο φάρμακα; Ο μαχητικός συνδικαλιστής, δεν είπατε ο Πρόεδρος του ΤΥΔΕ; Θα έρθουν εκεί να απολογηθούν. Φυσικά.

ΛΑΒΔΑΣ: Πρώτα-πρώτα όσο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην γίνεται διάλογος, κύριε. ~~πρόεδρε.~~
Λοιπόν, για να τελειώνουμε.

ΛΑΒΔΑΣ: Όσο με αφορά, το μήνυμα το πήρα. Και αναλογίζομαι την ευθύνη μου και θα έχω τις θέσεις μου σαν Πρόεδρος. Αλλά έλεγα ότι αυτό μπορεί να...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ να το συγκεράσω τις... Συγγνώμη, κύριε Λάδα, για να τελειώνουμε. Να συγκεράσω...

ΛΑΒΔΑΣ: Παρακαλώ, μια απόφαση που θα κοινοποιηθεί από δω στους Προέδρους, θα τους κάνει να... Μια απόφαση που θα κοινοποιηθεί από την Ολομέλειά μας στους Προέδρους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Δηλαδή εισηγείστε η πρόταση να είναι αυτή η εισήγηση και ο προβληματισμός για το ΤΥΔΕ να κοινοποιηθεί στους Προέδρους.

ΛΑΒΔΑΣ: Ακριβώς. Και να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Αμέσως και τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Άρα λοιπόν θα μπορούσαμε να συγκεράσουμε και να γίνουν και τα δύο. Και μία ημερίδα και η ενημέρωση. Η ημερίδα μετά. Έτσι μπράβο. Θα προηγηθεί η ενημέρωση και η ημερίδα μετά. Συμφωνείτε συνάδελφοι; Πολύ ωραία. Κλείσαμε και αυτό το θέμα.

ΘΕΜΑ 3°

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και πάμε στο θέμα το επόμενο που έχει ο κύριος Μαρδέλης. Πού είναι, τον χάσαμε; Εσείς είστε. Εισηγητής.

ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ & ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ: Κύριε Πρόεδρε, δεν είναι εισήγηση ακριβώς. Είναι παροχή κάποιων χρησίμων πληροφοριών σχετικά με την συνταξιοδότηση των δικηγόρων. Δε νομίζω ότι χρειάζεται να πούμε πάρα πολλά πράγματα.

Κατ' αρχήν πρέπει να διευκρινίσω ότι αυτό έγινε με την συνεργασία του Προέδρου του ΛΕΑΔ Κορίνθου του κυρίου Καραμπέτσου και του Προέδρου του ΛΕΑΔ Ρόδου του κυρίου Βαρέλη.

Ο υπερπληθωρισμός των δικηγόρων στη χώρα μας, ένα πρόβλημα που καθημερινά μας απασχολεί και μας προβληματίζει, δεν έχει μόνον αντίκτυπο στην διεκδίκηση της νομής της Δικηγορικής Ύλης, αλλά τόσο στην ποιότητα των προσφερομένων υπηρεσιών όσο και στην διαμόρφωση των συναδελφικών σχέσεων.

Το γεγονός ότι στη χώρα μας αντιστοιχεί ένας δικηγόρος ανά τριακόσιους πενήντα κατοίκους, ενώ στις υπόλοιπες Ευρωπαϊκές χώρες αντιστοιχεί κατά μέσο όρο ένας ανά χίλιους κατοίκους, είναι μια πραγματικότητα η οποία δεν μπορεί να ανατραπεί ως δια μαγείας. Χρειάζεται λοιπόν προσπάθεια εξισορρόπησης της κατάστασης αυτής και αντιμετώπισης με διάφορα μέτρα, όπως ο έλεγχος των εισαγομένων στις Νομικές Σχολές με ορθολογικά κριτήρια, η αναμόρφωση των εξετάσεων των δικηγόρων, η πραγματική άσκηση των ασκουμένων δικηγόρων αλλά και η προσαρμογή των όρων της συνταξιοδότησης στο πρόβλημα του πληθωρισμού με την μορφή της αξιοπρεπούς σύνταξης ώστε να αποτελεί κίνητρο για αποχώρηση από το επάγγελμα.

Στο μικρό αυτό υπόμνημα επιχειρείται κατά το δυνατόν η συγκέντρωση των προϋποθέσεων της συνταξιοδότησης του δικηγόρου με την ισχύουσα νομοθεσία σαν μια αφετηρία για σκέψεις γύρω από τις δυνατότητες βελτίωσης και διαφοροποίησης των διατάξεων και των όρων που διέπουν την συνταξιοδότηση.

Ακολουθούν οι διατάξεις, δε νομίζω ότι έχει νόημα να διαβάσουμε όλες αυτές τις διατάξεις, μπορεί κανείς να τις δει κατ' ιδίαν με ηρεμία.

Τελειώνοντας θέλω να πω ότι το θέμα αυτό χρίζει περαιτέρω έρευνας ενόψει και μια απόφασης

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, δεν ξέρω αν την γνωρίζετε. Και να δούμε και αν μπορεί να εφαρμοστεί αυτή η απόφαση. Είναι η 1091/2003. Σύμφωνα με την οποία ο συντάξιμος μισθός του δικαστή αποτελείται από τον Βασικό Μισθό και το Χρονοεπίδομα. Αλλά και από την πάγια αποζημίωση 8000 περίπου η οποία χορηγείται με το άρθρο 2 παράγραφος 6 του Νόμου 5221/97 στους εν ενεργεία δικαστές.

Και τούτο το λέω διότι η σύνταξη του δικηγόρου με βάση παλιότερο ανεκτέλεστο νόμο, είναι ο γνωστός 1090/80, έπρεπε να προσδιορίζεται από το 80% του Βασικού Μισθού του Εφέτη. Είναι έτσι κύριε Λιόση; Ναι, ναι.

Θεωρώ λοιπόν ότι θα έπρεπε στη βάση αυτή να γίνει μια έρευνα, όχι βέβαια σήμερα. Από μια επιτροπή η οποία πραγματικά θα πρέπει να εντυφλήσει σε αυτό το θέμα και να δει εάν αυτή η απόφαση που σας διάβασα αμέσως προηγούμενα μπορεί να συνδυαστεί με το Νόμο τον 1090/80. Για τον οποίον έχει χυθεί πολύ μελάνι, είναι Νόμος του κράτους αλλά δεν έχει εκτελεστεί ποτέ.

Αυτή η σκέψη νομίζω ότι μπορεί να πάρει σάρκα και οστά εάν εδώ αποφασίσουμε να οριστεί μια επιτροπή η οποία όμως να εργαστεί πραγματικά γι' αυτό το θέμα διότι ομολογώ ότι εμείς οι τρεις συνάδελφοι δίνουμε το έναυσμα αλλά δεν έχουμε κάνει πραγματικά έτσι εργασία εμπεριστατωμένη διότι απαιτεί χρόνο και γνώσεις αυτό το θέμα, δεν είναι εύκολο θέμα. Αυτά. Ευχαριστώ που με ακούσατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κονομόδης έχει ζητήσει το λόγο.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Κύριοι συνάδελφοι, απλά, ενημερωτικά και ελάχιστα συμπληρωματικά. Συγκροτηθήκαμε πρόσφατα σαν Συντονιστική Επιτροπή της Ολομελείας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας. Μαζί με τον κύριο Λιόση και άλλους έντεκα συναδέλφους.

Ξεκινήσαμε να αντιμετωπίζουμε κάποια θέματα από τα τρέχοντα και από τα επείγοντα, όπως λόγου χάρη ορισμένα προβλήματα που έχει η Δικαιοσύνη και είναι γνωστά σε όλους στην εποχή μας. Όπως

λόγου χάρη τα προβλήματα για το ξέπλυμα του βρώμικου χρήματος και το νομοσχέδιο αυτό το περίεργο και το κατάπτυστο θα έλεγα.

Οι θέσεις μας όμως και η προσωπική θέση του υποφαινομένου, είναι ότι ο συνδικαλισμός των δικηγόρων και μάλιστα σε αυτό το κορυφαίο συνδικαλιστικό επίπεδο, δεν πρέπει να ασχολείται απλά και μόνο με την διαχείριση των τρεχουσών υποθέσεων. Δεν πρέπει να ασχολείται μόνο με την καθημερινότητα. Θα πρέπει να θέσουμε στόχους και προοπτικές. Είναι μια Συντονιστική για τρία χρόνια. Πρέπει να πει ότι σε αυτά τα τρία χρόνια καλούμαι να επιλύσω κάποια θέματα. Κάποια χρόνια προβλήματα. Και να τα αξιολογήσει. Αυτό το πρώτο, αυτό δεύτερο, αυτό τρίτο. Έστω κι αν την συγκεκριμένη συγκυρία της συνεδρίασης της Συντονιστικής Επιτροπής δεν είναι τόσο φλέγοντα ή επείγοντα ή δεν φαίνεται ότι είναι τόσο φλέγοντα ή επείγοντα.

Είναι γεγονός ότι δημιουργήθηκε μια οξύτητα. Διότι η θέση η δική μου ήταν η εξής απλή θέση και ο κύριος Λιόσης ήταν παρόν και μάρτυς όλης αυτής της καταστάσεως. Οτι θέτω σαν κυρίαρχο θέμα για το οποίο πρέπει να ασχοληθεί η συντονιστική αυτά τα τρία χρόνια, το Ταμείο Νομικών. Μπορούμε να πούμε άλλα πεντακόσια θέματα, αλλά νομίζω ότι αν ασχοληθούμε με πολλά δεν θα επιλύσουμε κανένα.

Το θέμα του Ταμείου Νομικών είναι πολύ σημαντικό και κατά τη γνώμη μου επηρεάζει και έμμεσα και το δεύτερο σημαντικότερο θέμα, του πληθωρισμού των δικηγόρων. Αλλά εμένα μου αρέσει να προτάσω ένα και να παλεύουμε να λύσουμε από το ένα.

Δεν κατορθώσαμε να το θέσουμε σαν θέμα της Ολομέλειας της Θεσσαλονίκης και το γνωρίζουν άμεσα οι εξ' ημών Πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων. Λάβαμε όμως την δέσμευση ότι θα είναι το κυρίαρχο θέμα της επόμενης Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας στην οποία αγαπητοί κύριοι συνάδελφοι, κύριοι Πρόεδροι των ΛΕΑΔ αλλά και γενικότερα συνάδελφοι και μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των ΛΕΑΔ, μπορείτε κάλλιστα να παρίστασθε.

Και ήδη δεσμεύτηκαν η παρισταμένη Συντονιστική Επιτροπή συμπεριλαμβανομένου βεβαίως και του Προέδρου του κυρίου Παξινού, ότι συγκροτείται τριμελής επιτροπή από δικηγόρους του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, να κάνουν μια κατ' αρχήν επεξεργασία του θέματος και αφού δώσουν κάποιες κατευθύνσεις και δώσουν και κάποια στοιχεία τα οποία χρειαζόμαστε, θα συγκροτηθεί δεύτερα επιτροπή απαρτιζόμενη από μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής, στην οποία θα συμμετέχουμε κύριε Λιόση και οι δύο μας, και η οποία θα αγγίξει το θέμα, θα δει το πρόβλημα και θα προτείνει λύσεις του προβλήματος.

Και λέμε ότι είναι φλέγον γιατί; Για δέκα χιλιάδες λόγους. Αρκούν δύο-τρεις. Πρώτον, 120.000.000.000 δραχμές θα εισρεύσουν στα επόμενα χρόνια στο Ταμείο Νομικών. Αυτά τα χρήματα πού θα πάνε; Σε λειτουργικά έξοδα; Μήπως το Δημόσιο από αυτά που θα μας δώσει τα μισά θα μας τα πάρει; Πρέπει να φροντίσουμε αυτά να αυξήσουν τις συντάξεις. Και των νέων συναδέλφων γιατί είναι γνωστό ότι όσοι εισήλθαν στο Σώμα μετά το 1993, μετά από τεσσαρακονταετία, θα λαμβάνουν σύνταξη με τα σημερινά δεδομένα 120.000 δραχμών.

Δεύτερον, να κοιτάξουμε τον στόχο μας επί τέλους, αυτό που πολύ σωστά επεσήμανε ο εκλεκτός συνάδελφος, το 80% του Εφέτη. Και επίσης και άλλα τερατουργήματα, όπως λόγω χάρη το Ταμείο Νομικών, το Ταμείο το δικό μας, το Ταμείο των Δικηγόρων, είναι το μόνο Ταμείο Κοινωνικής Ασφάλισης στη χώρα το οποίο λειτουργεί την συνταξιοδότηση όχι με τριακοστά πέμπτα, αλλά με τεσσαρακοστά πραγματικής ενεργού υπηρεσίας. Και αυτά τα τρώμε και τα ανεχόμαστε επί πενήντα χρόνια και πλέον.

Συνεπώς για να τελειώσω, να ολοκληρώσω κύριε Πρόεδρε για να μην αναλίσκω και τον πολύτιμο χρόνο σας, και βέβαια συμφωνούμε και με μεγάλη μας χαρά θέλουμε να συγκροτηθεί και μια δική σας επιτροπή, από ικανούς και άξιους συναδέλφους μας, μέλη ή Προέδρους των ΛΕΑΔ, προκειμένου να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, να ενώσουμε τις γνώσεις μας και όλοι μαζί να προσφέρουμε ότι

μπορούμε καλύτερα προς αυτήν επί τέλους την κατεύθυνση. Την εξυγίανση του Ταμείου Νομικών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Κονομόδη. Το λόγο έχει ο κύριος Λιόσης.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΛΕ: Λοιπόν, η εισαγωγή του κειμένου αποτελεί έναν ύμνο επάνω στην μαχόμενη δικηγορία. Επάνω σε αυτό το πλαίσιο γίνονται οι επί μέρους συζητήσεις.

Υπερπληθωρισμός. Λέει ως η ποιότητα παροχών των δικηγόρων. Αφαίρεση δικηγορικής ύλης. Αντιπαλότητα. Τηλεδίκες. Παύση πλέον της δεοντολογίας. Αναίρεση του υποκειμένου. Μειωμένες συντάξεις. Ανεξέλεγκτος ο χρόνος παραμονής στο επάγγελμα. Όλα αυτά είναι ο περίγυρος στα οποία κινούμαστε.

Εάν δεν λυθεί μέσα στην τριετία αυτή το θέμα του Ταμείου Νομικών, το θέμα του καθηλωμένου, του 80% της βασικής σύνταξης του Εφέτη. Το αίτημα που υλοποιήθηκε την δεκαετία του '80. Εάν δεν λύσουμε τα σοβαρά ζητήματα του Ταμείου μας, της εναλλαγής των πόρων, της επιστροφής των χρημάτων, των 170.000.000.000, δεν θα έχουμε κάνει κανένα βήμα.

Εάν σε αυτή την τριετία δεν λυθεί το θέμα του κώδικα και του θέμα του αμοιβολογίου, το πήραμε απόφαση, με πρόταση του κυρίου Κίτσιου πριν από είκοσι μέρες στην Θεσσαλονίκη, ότι πρέπει πλέον να ισχύσει ο Νόμος του Κράτους για να πληρώνουν όλοι οι διάδικοι φορείς αυτά που απαιτεί η διυπουργική απόφαση, δεν θα είχε γίνει τίποτα.

Θα ήθελα όμως να προβώ σε προτάσεις. Εδώ υπάρχει ένα Όργανο, μια Ολομέλεια. Μία Συντονιστική Επιτροπή η οποία έχει φέρει σοβαρές εισηγήσεις. Σοβαρότατες εισηγήσεις. Να μην φτάσουμε όμως μέχρι τα ευχολόγια. Να τα δούμε στην πράξη.

Πήρατε μια απόφαση προηγουμένως κύριε Πρόεδρε, δια του Σώματος ότι πρέπει να γίνει μια ημερίδα για τα θέματα υγείας. Πρέπει να γίνει. Όμως, ίσως αν εσείς δεν ενεργοποιηθείτε με την παρουσία σας, το είπε ο κύριος Κονομόδης, να παρίστασθε στις Ολομέλειες. Θέματα, τα καθορίζει τα θέματα το Συντονιστικό Όργανο. Εμείς είμαστε. Δώστε μας θέματα να εισηγηθούμε. Να εισηγηθούμε

το θέμα του Ταμείου Νομικών. Να εισηγηθούμε το θέμα της υγείας. Να εισηγηθούμε τόσα σοβαρά ζητήματα που μας απασχολούν άμεσα.

Και να καλείστε έστω και αυτόκλητα, στις Ολομέλειες και να έχετε και βήμα. Να έχετε θέση. Διότι είμαστε όλοι δικηγόροι. Δεν θα πούμε εκεί δεν σε θέλουμε διότι δεν είσαι θεσμοθετημένος. Όταν η φωνή είναι ειλικρινής, είναι μαχόμενη, είναι συνδικαλιστική, είναι άμεση, εκεί θα γίνει μια σύνθεση απόψεων. Και θα μπορούμε να έχουμε διεκδικήσεις και παροχές.

Μιλάμε για Ταμείο Νομικών. Ερήμην του Ταμείου Νομικών. Του κυρίου Βενέτη. Ξέρετε ποια είναι η θέση του Προέδρου; Μαχόμενος δικηγόρος και αυτός. Επί δεκαπέντε χρόνια στον Πειραιά, Πρόεδρος τώρα.

Κάντε αγώνες και προσπάθειες να ξεφύγουμε από το κατάπτυστο του 80% της σύνταξης του Εφέτη και να πάμε στο 100% αυτής με όλη την διάθεση των παροχών. Των επιδομάτων, των ευεργημάτων κλπ.

Αυτά όμως δεν μπορούν να τα λύσουν μόνοι τους οι Πρόεδροι. Διότι έχουμε και προβλήματα με τους αριστίδην Προέδρους της Αθήνας, του Πειραιά και της Θεσσαλονίκης.

Τελειώνοντας και δεν καταχρώμαι άλλο τον χρόνο, θα ήθελα να σας πω. Ο κώδικας περί δικηγόρων που ισχύει από το '52 και αφορά όλους μας, που λύει όλα τα θέματα, έχει γίνει πλέον Σώμα. Έχει σταλεί στους Δικηγορικούς Συλλόγους. Είναι έτοιμος. Με την προοπτική πενήντα ετών μπροστά. Δεν ψηφίζεται. Δεν έρχεται σε ψήφιση. Ο Υπουργός ζητάει να έρθει σε ψήφιση. Ο Υπουργός ο τέως ζητούσε. Και ο πιο προηγούμενος. Δεν πηγαίνει. Γιατί; Δεν το θέλει η Αθήνα. Δεν το θέλει για μία και μόνο διάταξη.

Βλέπετε λοιπόν ότι δεν έχουμε το κράτος απέναντί μας το κρατικό τιμολόγιο. Δεν έχουμε την επαρχία που σπαράσσεται. Αλλά έχουμε τον υδροκεφαλισμό της Αθήνας με τα δικά της τα τερτίπια εις βάρος όλων μας.

Γι' αυτό λοιπόν, όχι απλώς υπάρχει πρόσκληση αλλά θεωρούμε ότι πρέπει να έρχεστε και στις Ολομέλειες των Προέδρων. Κι εκεί να τα λέμε.

Ενώπιος Ενώπιω. Εκεί. Όχι ερήμην των άλλων. Μαζί συνθετικά. Σας ευχαριστώ για τελευταία φορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Λιόση. Άλλος συνάδελφος έχει να... Ο κύριος Ζηνόζης. Κλείνουμε το θέμα. Κοιτάξτε, κοντεύει δέκα η ώρα. Κάποια στιγμή πρέπει να κλείσουμε απόψε. Δέκα και μισή είναι το όριο. Κύριε Πρόεδρε θα παρακαλούσα να είστε σύντομος. Διότι ενδιαφέροντα αυτά τα οποία λέτε όλοι σας, πάρα πολύ ενδιαφέροντα. Πολύ θετικό αυτό που είπε ο κύριος Λιόσης, να συμμετέχουμε στις Ολομέλειες, το βρίσκω θετικό. Αλλά θα πρέπει να συμμετέχουμε και στις Ολομέλειες του ΛΕΔΕ και του ΤΥΔΕ. Ισότιμα κι εκεί, να ακουγόμαστε κι εκεί. Σίγουρα στις Ολομέλειες των Δικηγορικών Συλλόγων. ... Λοιπόν, ο κύριος Ζηνόζης.

ΖΗΝΟΖΗΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: Δυο λέξεις θέλω να πω για τον κώδικα των δικηγόρων. Είχε συσταθεί μια επιτροπή συντάξεως του κώδικα από το Υπουργείο Δικαιοσύνης. Συνεδρίασε αυτή η επιτροπή, λέχθηκαν πολλά, γράφτηκαν πολλά, σαν διατάξεις όμως δεν υπήρχε ένα κείμενο με κεφάλαια και τα λοιπά. Δέχτηκα λοιπόν μια πρόταση να πάρω όλο αυτό το υλικό και να το συνθέσω σε έναν κώδικα δικηγόρων.

Πράγματι μου δόθηκε εντολή πέρσι το 2004 περί τον Μάιο αν θυμάμαι καλά, το 2003 περί τον Μάιο. Κάθισα περίπου δυόμισι μήνες, συνέταξα ένα άρθρο με 273 άρθρα, κεφάλαια, τμήματα και τα λοιπά και προβλέπω όλα τα ζητήματα που είναι δυνατόν να προκύψουν για την λειτουργία των Δικηγορικών Συλλόγων και των διαφόρων Σωματείων που ακολουθούν τους δικηγόρους.

Πραγματικά εξεπλάγην μετά, ο κύριος Παξινός μάλιστα με έπαιρνε στο τηλέφωνο κάθε τόσο, μα αργείτε κύριε Πρόεδρε, αργείτε. Τελείωσα κάποια στιγμή. Και έμεινα έκπληκτος λοιπόν μετά ταύτα όταν είδα ότι δεν προωθείται. Υπήρχαν κάποιες αντιδράσεις. Ακόμα δεν τις πληροφορήθηκα ποιες είναι αυτές οι αντιδράσεις.

Μετά ταύτα είπα ότι αφού αντιδράτε στο σύνολο του κώδικα, απομονώστε το τμήμα των αμοιβών που είναι ξεχωριστό κεφάλαιο, όπως έκαναν οι μηχανικοί και οι γιατροί. Οι γιατροί και οι

μηχανικοί έχουν ξεχωριστό νομοθέτημα για τις αμοιβές. Δεν έχει καμία σχέση με τα Όργανά τους, με τις Συντονιστικές Επιτροπές, με τις εκλογές και τα λοιπά. Αυτά είναι άσχετα ζητήματα και μπορούν να διευκρινιστούν με τον κώδικα. Αλλά το τμήμα των αμοιβών είναι ιδιαίτερο τμήμα και πρέπει κανείς να το προσέξει ιδιαίτερα.

Τέλος πάντων, τώρα πληροφορούμαι ότι στην Θεσσαλονίκη αποφασίστηκε, συνέταξε λοιπόν ένα καινούργιο σχέδιο, Κώδικα Αμοιβών. Δεν ξέρω αν έφτασε στα χέρια σας ή όχι, ίσως να μην έφτασε ακόμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς είμαστε παρίες αυτού του θέματος.

ΖΗΝΟΖΗΣ: Πώς είπατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς είμαστε παρίες όλων αυτών των θεμάτων. Δεν είμαστε δικηγόροι εμείς.

ΖΗΝΟΖΗΣ: Δεν ξέρω...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: ...έστειλε η ... σε όλους τους δικηγορικούς συλλόγους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Κύριοι Πρόεδροι, έχετε δίκιο. Αλλά αυτά είναι θέματα της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων. Εδώ μην ξεχνάτε είμαστε Ολομέλεια των ΛΕΑΔ. Πρέπει να δούμε τα θέματά μας. Λοιπόν, συντομεύετε κύριε Πρόεδρε.

ΖΗΝΟΖΗΣ: Τελειώσα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε. Ευχαριστώ για την πληροφόρηση.

ΖΗΝΟΖΗΣ: Θέλω να πω το εξής. Ότι έγινε αυτό το ξεχωριστό από τον Κώδικα των Δικηγόρων, το έστειλα στην Ολομέλεια και καθώς πληροφορούμαι στην Ολομέλεια της Θεσσαλονίκης ενεκρίθη για τέταρτη φορά ξέρω 'γω και είπαν ότι θα το στείλουν στους Προέδρους με προθεσμία υποβολής παρατηρήσεων μέχρι το τέλος Ιουλίου 2005. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε. Λοιπόν, συνάδελφοι, υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να τοποθετηθεί στο θέμα αυτό; Λοιπόν. Τι βγήκε από αυτή τη συζήτηση. Βγήκε μία πρόταση να ξανακάνουμε νέα επιτροπή.

Θυμίζω όμως ότι στη Ρόδο είχαμε πει να μην... Η Επιτροπή ασχολήθηκε επί της ουσίας των θεμάτων των πραγματικών. Πάρα πολύ σωστά. Αλλά εμείς

είχαμε πει να φτιάξουμε ένα, η Επιτροπή να φτιάξει ένα συνοπτικό οδηγό συνταξιοδότησης των δικηγόρων. Αυτό θέλουν οι συνάδελφοι.

Θέλουν οι συνάδελφοι να ξέρουν, αν έχεις τόσα χρόνια θες αυτές τις προϋποθέσεις για να πάρεις σύνταξη. Πόσα χρόνια, τι προϋποθέσεις, ένα συνοπτικό βιβλιαράκι δέκα, είκοσι, τριάντα σελίδες, να το μοιράσουμε σε όλους τους Δικηγορικούς Συλλόγους. Πρακτικά.

Προτείνω λοιπόν, αν θελήσει το... Θα βάλω δύο θέματα σε ψηφοφορία. Αν θέλει το Σώμα να κάνει Επιτροπή νέα να το ξανακοιτάξει το θέμα και δεύτερον αν αποφασίσει να κοιτάξει και τα δύο θέματα. Να φτιάξει έναν συνοπτικό οδηγό συνταξιοδότησης, συνταξιούχου, που ενδιαφέρει νέους και παλιούς συναδέλφους και κατά δεύτερο λόγο να ασχοληθεί και σε συνεργασία αναμφισβήτητα με την Ολομέλεια του Δικηγορικού Συλλόγου που έχει τον πρώτο λόγο και... Είναι θέμα δικό σας, δεν θέλουμε να μπούμε στα χωράφια σας.

Λοιπόν, συνάδελφοι. Κρίνετε σκόπιμο να γίνει Επιτροπή. Ναι. Ωραία. Συνεπώς εγκρίνεται. Ποια θα είναι η Επιτροπή όμως. Λοιπόν, από τους συναδέλφους. Ποιοι επιθυμούν κύριοι συνάδελφοι να ασχοληθούν; Κύριε Λάμπρο θα θέλατε να ασχοληθείτε; Μιας κι έχετε και διπλή ιδιότητα. Ή το βρίσκετε, είναι το νησί που σας δυσκολεύει; Είναι το νησί. Ο κύριος Πρόεδρος Καβάλας; Μάλιστα. Λοιπόν, Γεωργιάδης, άλλος; Ποιοι άλλοι ήσαν στην Επιτροπή; Συγγνώμη, κύριε Μαρδέλη. Ο κύριος Καραμπέτσος και ο κύριος Βαρέλης.

ΘΕΜΑ 4°

...Το ένα θέμα είναι τα πορίσματα της Επιτροπής για την ασφαλιστική σύμβαση και το θέμα της εκλογής νέας Συντονιστικής Επιτροπής.

Ο κύριος Πρόεδρος της Κορίνθου παρακάλεσε να μπουν και τα δύο θέματα αυτά σήμερα. Βάλαμε και τις εκλογές σήμερα διότι αύριο μπορεί να απουσιάζουμε. Δεν ξέρω. Και είπε, έκανε την εισήγηση να μπει η ασφαλιστική σύμβαση σήμερα.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Να το βάλουμε αύριο, δεν μας πειράζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το βάλουμε αύριο κύριε Πρόεδρε; Πολύ ωραία. Εντάξει. Οπότε θα είμαστε εκεί.

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ & ΤΑΜΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ: Η Ασφαλιστική Σύμβαση πιστεύω ότι έχει σχέση και με το θέμα το επόμενο, Σχέσεις ΛΕΑΔ-ΛΕΔΕ: ~~Τν~~ ~~ε~~.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δε νομίζω. Δεν ξέρω αν έχει σχέση.

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ: Αν έχει σχέση ή όποια σχέση αλλά τέλος πάντων. Λοιπόν.

ΘΕΜΑ 5°

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα, λοιπόν. Μένουμε συνάδελφοι στο τελευταίο θέμα της αποψινής συνεδρίασης που είναι Εκλογή Συντονιστικής Επιτροπής.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Να πω δυο κουβεντούλες άσχετα με το θέμα για να κλείσουμε; Το θέμα είναι το εξής. Το πρώτο θέμα είναι ότι μαζί με το θέμα των κρατήσεων των δωματίων υπάρχει και πρωινό το οποίο ξεκινάει από τις 7:30 μέχρι τις 11:00 όσον αφορά τους συνδαιτυμόνες μας.

Το δεύτερο, θα δείτε ότι υπάρχει μια τροποποίηση στο θέμα του προγράμματος. Και το τρίτο θέμα το οποίο θα θέλαμε, ότι πριν φύγετε, υπάρχουν κάποια μικρά δώρα από το ΛΕΑΔ Κορίνθου το οποίο που σας προσκαλείται να λάβετε με το πέρας της σημερινής συνεδριάσεως. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλο εκπλήξεις είσατε κύριε Καραμπέτσο. Αποδεικνύεται ότι είστε το ου παντός πλην εις Κόρινθον, έτσι; Εσείς το καταστήσατε...

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ: Είπα λέων της Νεμέας σήμερα Γιάννη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α, λέων της Νεμέας. Λοιπόν, συνάδελφοι. Ο Κανονισμός που είχαμε συντάξει στην Πάτρα, προβλέπει την εκλογή κάθε τρία χρόνια επιταμελούς Συντονιστικής Επιτροπής.

Η παρούσα Συντονιστική Επιτροπή, τα μέλη της παρούσας Συντονιστικής Επιτροπής, αφού κάναμε μια συζήτηση μεταξύ μας, όχι ότι μας καίει, ξέρετε ο κόπος είναι τεράστιος. Και η κούραση το να

μαζεύονται από όλη την Ελλάδα όταν τίθεται θέμα, δεν είναι εύκολο πράγμα.

Λοιπόν, επειδή όμως έχουν ανοίξει δύο θέματα, το θέμα το κυρίως της Ασφαλιστικής Σύμβασης που απαιτεί μια διαχείριση, αποφασίσαμε να βάλουμε, να θέσουμε υποψηφιότητα εκ νέου τα μέλη της Συντονιστικής.

Συνεπώς, η διαδικασία που θα ακολουθήσουμε είναι η εξής. Υπάρχουν νέα μέλη που θέλουν να συμμετάσχουν; Εάν θέλουν νέα μέλη να συμμετάσχουν θα κάνουμε μια σύντομη εκλογική διαδικασία. Θα στήσουμε κάλπη, ψηφοδέλτια, υπάρχει φωτοτυπικό; Υπάρχει. Πολύ ωραία. Υπάρχει και φωτοτυπικό, να φτιάξουμε ένα ψηφοδέλτιο και να ψηφοφορήσουμε να κάνουμε εκλογική διαδικασία με επτά σταυρούς...

Λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, επιθυμεί κάποιος από ΛΕΑΔ να θέσει υποψηφιότητα για την συντονιστική; ... Βεβαίως. ... Κοιτάξτε, μόνο ο κύριος Μαρδέλης δεν θα είναι. Έτσι; Προτείνει βέβαια να πάει η συνάδελφος η κυρία Σοφία η Γιαννίτση που είναι Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Βόλου.

Κοιτάξτε, εμείς δεν πάσχουμε, κανέναν από μας. Αλλά πρέπει να αποφασίσουμε σύντομα. Υπάρχουν υποψηφιότητες άλλες;

ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΛΑΡΙΣΑΣ:
Μπορούν να γίνουν και προτάσεις. Όχι αυτοπροτάσεις. Να προτείνει κάποιος έναν άλλον, έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, θέλετε να διακόψουμε για πέντε λεπτά και να επανέλθουμε; Όχι; ... Ακούω. Πολύ ωραία, Γεωργιάδης. Λοιπόν, άλλος. ...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: ^{Πιστώνω}... ότι επειδή εσείς σαν Συντονιστική Επιτροπή ξεκινήσατε κάποια θέματα τα οποία για διάφορους λόγους και ιδιαίτερα αυτό που είπατε προηγουμένως το πολύ σημαντικό. ~~Πρέπει να συνεχίσετε.~~

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα είμαστε υποψήφιοι εμείς. Δεν υπάρχει αμφιβολία.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Εγώ νομίζω ότι θα πρέπει να συνεχίσετε εσείς και να τελειώνει το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, έχουμε δημοκρατία όμως έτσι; Έτσι μπράβο. Ποιος άλλος θέλει. Ο κύριος Γεωργιάδης...

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ: Είναι και άλλοι ικανοί συνάδελφοι που θα είναι χαρά μας να συμμετάσχουν. ^{στη Συντονιστική}

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε για την τιμή που μας κάνετε, έτσι; Και η κυρία Παπαγιαννίτση υποψήφια. Άλλος υποψήφιος; Λοιπόν, συνάδελφοι, θέλει άλλος; Να κάνω μια πρόταση προς το Σώμα; Είμαστε εφτά. Και να γίνουν οχτώ. Εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα. Βοήθεια θα έχουμε.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Κάνε τους εννέα και βάλε και τον Καραμπέτσο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε εννέα και να είναι και ο κύριος Καραμπέτσος;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Να γίνουν εννιά και προτείνω και τον κύριο Παναγιώτη Καραμπέτσο. Εννιά, να είναι μονός αριθμός. Λοιπόν, συμφωνείτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνεί σε αυτό το Σώμα;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Και ο κύριος Καραμπέτσος, ναι, ομόφωνα. Παναγιώτη ομόφωνα. Για να είσαι από μέσα, όχι απ' έξω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα. Συνάδελφοι, καταφέραμε να τελειώσουμε δέκα και πέντε. Ένα τεταρτάκι, είκοσι λεπτά να συνέλθετε και τα λέμε αύριο το πρωί. Και μετά... συγγνώμη, τα λέμε απόψε στο γεύμα.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Κύριοι συνάδελφοι, το γεύμα είναι στο ισόγειο, είναι το εστιατόριο που μόλις κατέβετε αριστερά από τις σκάλες λέγεται "Deep Blue". Αλλά πριν φύγετε να πάρετε εδώ πέρα έχουμε μερικά...*...ώρα για σας.*

**ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ**

ΔΕΥΤΕΡΗ ΗΜΕΡΑ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΤΗΣ 6^{ης} ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ
ΤΩΝ ΛΕΑΔ

Σάββατο 16 Ιουλίου 2005

ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ

ΘΕΜΑ 4^ο (της 15^{ης} Ιουλίου 2005) & **ΘΕΜΑ 1^ο**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ^{Αρχίτου}...την δεύτερη μέρα της Ολομέλειας με πρώτο θέμα την Εισήγηση του συναδέλφου Ξενάκη για τα πορίσματα της Επιτροπής για την Ασφαλιστική Σύμβαση. Κύριε Ξενάκη έχετε το λόγο.

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ & ΤΑΜΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ: Καλημέρα συνάδελφοι. Στην παρούσα εισήγηση θα διαπιστώσετε οι περισσότεροι από σας ότι περιλαμβάνονται θέσεις και ενέργειες της Ολομέλειας των Προέδρων και της Επιτροπής που είχε συσταθεί για την ασφαλιστική σύμβαση νοσοκομειακής περίθαλψης, οι οποίες αναφερόταν και στην εισήγηση που είχε κατατεθεί στην προηγούμενη Ολομέλεια της Ρόδου.

Θεώρησα όμως ότι είναι επιβεβλημένη η επανάληψη αυτή δεδομένου ότι κατά το χρονικό διάστημα που πέρασε στο σύνολο σχεδόν των ΛΕΑΔ, διενεργήθηκαν αρχαιρεσίες και σε πολλά ΛΕΑΔ έχουμε αλλαγή στη σύνθεση των Διοικητικών των Συμβουλίων και στο πρόσωπο του Προέδρου.

Κατά τις εργασίες της Ολομέλειας όπως ξέρετε στην Κομοτηνή, και μετά από εισήγηση του αγαπητού συναδέλφου Σπύρου Μαρδέλη, επισημάνθηκε ότι στην Ελλάδα, τον απαραίτητο εξοπλισμό και τα αναγκαία κίνητρα για την παροχή σύγχρονων, βελτιωμένων, αποτελεσματικών και ανθρώπινων ιατρικών υπηρεσιών, έχουν κυρίως τα ιδιωτικά νοσοκομεία και θεραπευτήρια... Κι ότι επίσης επισημάνθηκε ότι το ΤΥΔΕ σε αντίθεση με τα Ταμεία Προνοίας, κυρίως Θεσσαλονίκης, Αθηνών και Πειραιά, αδυνατεί ή δεν επιδεικνύει τον απαραίτητο ζήλο για την άμεση επέκταση της νοσοκομειακής περίθαλψης σε όλα τα παραπάνω σύγχρονα νοσοκομειακά ιδρύματα με αποτέλεσμα τις περισσότερες φορές που συμβεί στον δικηγόρο ή σε κάποιο μέλος της οικογένειάς του σοβαρή ασθένεια, ουσιαστικά δεν μπορεί να

χρησιμοποιήσει το ΤΥΔΕ για την άμεση εισαγωγή του και νοσηλεία του σε αυτά και αναγκάζεται να δαπανά σημαντικά ποσά για την θεραπεία του.

Κατόπιν τούτων αποφασίστηκε να γίνει έρευνα για την σύναψη σύμβασης ομαδικής ασφάλισης των δικηγόρων των επαρχιών για παροχές νοσοκομειακής περίθαλψης με ιδιωτική ασφαλιστική εταιρία.

Για το σκοπό αυτό συνεστήθη επιτροπή που αποτελείται από τους συναδέλφους Ιωάννη Παναγόπουλο, Σπύρο Μαρδέλη, εμένα, τον κύριο Χαράλαμπο Καλογιαννάκη, τον Βασίλειο Πομόνη και τον Κωνσταντίνο Κουρλό.

Στην πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής, τον Σεπτέμβρη του 2003, μετά από συζήτηση που έγινε διαπιστώθηκαν τα εξής. α) Οι Ασφαλιστικές Εταιρίες, προθούν καλύψεις ασφαλιστικών κινδύνων, όπως ασφάλειες ζωής ατυχημάτων που δεν μας ενδιαφέρουν και αυξάνουν το ύψος των ασφαλίσεων.

β) Υπάρχει η δυνατότητα υπογραφής σύμβασης ομαδικής ασφάλισης με καλύψεις που εμείς θα προσδιορίσουμε και με όρους που εμείς θα συντάξουμε αποφεύγοντας τα ψιλά γράμματα των ασφαλιστικών εταιριών.

γ) Στη νοσοκομειακή περίθαλψη υπάρχει η δυνατότητα επιστροφής ασφαλίσεων σε περίπτωση καλών αποτελεσμάτων για την ασφαλιστική εταιρία κατά τη διάρκεια της σύμβασης, την οποίαν επιμελώς μας είχαν αποκρύψει μέχρι τότε στις προτάσεις που είχαμε.

δ) Για την αντιμετώπιση ορισμένων προβλημάτων για την συλλογή των απαιτούμενων στατιστικών στοιχείων, την πρόβλεψη πιθανών προβλημάτων που θα ανέκυπταν κατά την διάρκεια της σύμβασης για τις διαπραγματεύσεις με τις μεγάλες ασφαλιστικές εταιρίες, η υπογραφή της σχετικής σύμβασης και η παρακολούθηση της εφαρμογής της, απαιτούν ειδικές οικονομικές ασφαλιστικές και τεχνικές γνώσεις, τις οποίες τα μέλη της Επιτροπής δεν είχαν και η εμπειρία δείχνει ότι μόνο ανεξάρτητοι εξειδικευμένοι ασφαλιστικοί σύμβουλοι διαθέτουν.

ε) απαιτείται για όλα τα παραπάνω πολύς χρόνος και πολλές συνεδριάσεις της επιτροπής που

θα είχαν σαν αποτέλεσμα και την σημαντική αύξηση των δαπανών.

Αποφασίστηκε λοιπόν να αναζητηθούν ασφαλιστικοί σύμβουλοι. Και επίσης αποφασίστηκε σε αυτή την συνεδρίαση ποιες θα είναι οι παροχές των οποίων θα ζητούμε τις καλύψεις.

Στη συνέχεια, μετά από έρευνα της αγοράς που έκανε η Επιτροπή ανευρέθησαν διάφοροι ασφαλιστικοί σύμβουλοι με τους οποίους συναντήθηκε.

Σε κοινή συνεδρίαση της Επιτροπής και της Συντονιστικής Επιτροπής της Ολομέλειας των Προέδρων των ΛΕΑΔ έγινε αξιολόγηση της μέχρι τότε πορείας του εγχειρήματος και των προτάσεων των Ασφαλιστικών Συμβούλων.

Αποφασίστηκε ότι λόγω της σοβαρότητας του όλου θέματος της ιδιωτικής ασφάλισης δεν έπρεπε να επισπεύσουμε τις εργασίες στα χρονικά όρια που έθεσε η Ολομέλεια της Κομοτηνής. Αυτό που προείχε ήταν η επίτευξη του καλύτερου αποτελέσματος.

Αν θέλαμε να έχουμε αναβάθμιση της νοσοκομειακής μας περίθαλψης που να ανταποκρίνεται στο επιστημονικό και κοινωνικό κύρος του δικηγόρου, έπρεπε να διερευνηθεί το θέμα με πληρότητα και αιτιολογημένα και βάσιμα να προχωρήσουμε στην υλοποίησή του.

Θεωρήσαμε ως εκ τούτου ότι η επιλογή και πρόσληψη ανεξάρτητου ασφαλιστικού συμβούλου μη έχοντος σχέση με προμήθειες των ασφαλιστικών εταιριών, έμπειρους στην κατάρτιση συγκεκριμένου περιεχομένου ασφαλιστικών συμβολαίων και γνώση αδιάβλητης διαδικασίας ανάδειξης της καλύτερης ασφαλιστικής εταιρίας, μας προφυλάσσει από σπατάλη χρόνου και χρήματος και μας παρέχει πλήρη εχέγγυα για την πλήρη επιτυχία της προσπάθειάς μας.

Μετά από αυτό, στάλθηκε ενημερωτική επιστολή σε όλα τα ΛΕΑΔ και ζητήθηκε η άποψή των στις ενέργειες και τις θέσεις της Επιτροπής και τα οποία τοποθετήθηκαν θετικά στην διαδικασία που επιλέχτηκε.

Η Συντονιστική Επιτροπή προχώρησε στις 28 Μαΐου 2004 στην επιλογή Ασφαλιστικού Συμβούλου. Επιλέχτηκε η Prudential γιατί από τα στοιχεία που

είχαμε στην διάθεσή μας και τις πληροφορίες που πήραμε, θεωρήσαμε, είναι από τις κορυφαίες στην Ελλάδα στο είδος της με τεράστια εμπειρία σε ομαδικές ασφαλίσεις, με ικανότητα στελέχη και το πολύ σημαντικό, ειδική γνώση του χώρου των δικηγόρων, αφού έχει ασχοληθεί με τα θέματα του Ταμείου Νομικών, έχει συντάξει αναλογιστικές μελέτες για το ΤΥΔΕ, το Ταμείο Προνοίας Θεσσαλονίκης, Αθηνών, Πειραιά, συνεργάζεται με το ΚΑΔΥΘ και Ταμείο Προνοίας Θεσσαλονίκης.

Το ίδιο σχεδόν κόστος με τις υπόλοιπες προσφορές και βασικά η μόνη πρόταση της εταιρίας αυτής εξασφάλιζε την πλήρη διαφάνεια στην όλη διαδικασία επιλογής ασφαλιστικής εταιρίας.

Με τα δεδομένα αυτά συζητήσαμε τις παρακάτω ασφαλιστικές καλύψεις:

Νοσοκομειακή Περίθαλψη. Κυρίως ασφαλισμένοι και εξαρτώμενα μέλη, ετήσιο ποσό κατά άτομο στην Ελλάδα 55.000€ και στο εξωτερικό 65.000€. Για σοβαρές ασθένειες 65.000€ στην Ελλάδα και 85.000€ στο εξωτερικό.

Η Νοσοκομειακή Περίθαλψη θα περιελάμβανε δωμάτιο, τροφή ημερησίως σε δίκλινο δωμάτιο, δωμάτιο και τροφή στο εξωτερικό, θεραπεία στην εντατική χωρίς όριο ημερήσιο κόστος, αμοιβή χειρουργού και αναισθησιολόγου, λοιπές νοσοκομειακές δαπάνες, συνοδό για νοσηλεία μόνο στο εξωτερικό, χρήση ημερήσιας αποκλειστικής νοσοκόμας.

Επιδόματα. Χειρουργικό επίδομα, νοσοκομειακό επίδομα... Έχετε λίγο πολύ όλοι πάρει την εισήγηση και να μην σας τα διαβάσω. Και τα επιδόματα μητρότητας.

Με την πρόταση αυτή του ασφαλιστικού συμβούλου πετυχαίναμε εκτός των άλλων και τα εξής σημαντικά πλεονεκτήματα:

Υπήρχε δέσμευση ελεγχόμενης αύξησης των ασφαλίσεων της τριετίας.

Δεν υπήρχε η δυνατότητα καταγγελίας της σύμβασης από τον ασφαλιστή.

Ευρεία κάλυψη προϋπαρχουσών παθήσεων.

Αύξηση ανωτάτων ορίων για σοβαρές ασθένειες.

Διάταξη για αναλογική αυξομείωση ασφαλίσεων και παροχών.

Δυνατότητα επιστροφής των ασφαλιστρών σε περίπτωση καλών αποτελεσμάτων για την ασφαλιστική εταιρία.

Υπαρξη επιτροπών επενδύσεων και παροχών και δυνατότητα παραίτησης ή επαναπροκήρυξης της σύμβασης.

Μετά την ενημέρωση της προηγούμενης Ολομέλειας από τους εκπροσώπους της εταιρίας οι ίδιοι έκαναν αντίστοιχες ενημερώσεις στις έδρες των ΛΕΑΔ που το ζήτησαν.

Ζητήθηκαν από τον ασφαλιστικό σύμβουλο να σταλούν από τα ΛΕΑΔ τα απαραίτητα στοιχεία, ένα απογραφικό δελτίο των μελών που θα μετάσχουν στην σύμβαση. Τόσο των άμεσα ασφαλισμένων όσο και των έμμεσα συζύγων και τέκνων. Τα οποία είναι απολύτως απαραίτητα για να προχωρήσει η σύμβαση.

Δυστυχώς υπήρξε μια σημαντική καθυστέρηση από πολλά ΛΕΑΔ στην αποστολή των στοιχείων αυτών. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι αυτή οφείλεται κυρίως στις αλλαγές στις διοικήσεις, όπως προανέφερα.

Από τα 18 ΛΕΑΔ που είχαν εκφράσει την επιθυμία να συμμετάσχουν στην ομαδική ασφάλιση, έχουν αποστείλει τα απογραφικά δελτία μέχρι σήμερα 13.

Ο αριθμός των άμεσα ασφαλισμένων μελών αυτών των 13 ΛΕΑΔ ανέρχεται σε 2.275 άτομα και των έμμεσα ασφαλισμένων σε 3.573. Δηλαδή σήμερα η προς ασφάλιση ομάδα αριθμεί 5.848 ασφαλιζόμενους.

Ο Ασφαλιστικός Σύμβουλος έστειλε στις αρχές Ιουνίου 2005 το σχέδιο του τελικού συμβολαίου. Η Επιτροπή συνεδρίασε στις 24/6/2005 και έκανε μια πρώτη επεξεργασία του κειμένου-σύμβαση. Στη συνέχεια έγινε συνάντηση στα γραφεία του Ασφαλιστικού Συμβούλου όλων των εκπροσώπων των ΛΕΑΔ που έχουν δηλώσει συμμετοχή μέχρι σήμερα και έγινε ενδελεχής έλεγχος, συζήτηση και οριστικοποίηση του περιεχομένου του συμβολαίου της ασφαλιστικής σύμβασης για το οποίο θα ζητηθεί από τις ασφαλιστικές εταιρίες να υποβάλλουν τις προτάσεις τους.

Στη συνέχεια θα γίνει η επιλογή της μειοδότης και θα υπογραφεί η σύμβαση.

Το κείμενο αυτό βέβαια θα σας σταλεί αμέσως τις επόμενες μέρες, θα σταλεί και εμάς από τον

Ασφαλιστικό Σύμβουλο οριστικοποιημένο, όπως το διαμορφώσαμε κατά την συνάντησή μας και θα φροντίσουμε να το λάβετε όλοι στην κατοχή σας για να προχωρήσουμε παραπέρα.

Υπολογίζεται ότι έως τον Σεπτέμβριο του 2005 θα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία κι αμέσως μετά θα τεθεί σε ισχύ η σύμβαση.

Υπάρχουν δυο σημεία για τα οποία θα πρέπει να κάνω ειδική επισήμανση σε αυτό το σημείο. Υπάρχει πρόβλεψη σε αυτή τη Σύμβαση ~~και~~ για την συμμετοχή και των υπολοίπων ΛΕΑΔ που μέχρι σήμερα δεν έχουν δηλώσει συμμετοχή στην ομαδική αυτή ασφάλιση, πρέπει όμως να φροντίσουν το ταχύτερο δυνατό να στείλουν τα απογραφικά δελτία και να δηλώσουν την συμμετοχή. Γιατί από τον χρόνο που γίνεται η δήλωση θα εξαρτηθεί και ο χρόνος έναρξης ασφάλισης για τα μέλη τους.

Αν η είσοδος στην ομαδική ασφάλιση γίνει μέσα σε έναν μήνα από την έναρξή της και με την προϋπόθεση ότι θα μετάσχουν τουλάχιστον το 70% των μελών του ΛΕΑΔ, τότε η κάλυψη για τα μέλη τους θα αρχίζει ένα μήνα από την δήλωση συμμετοχής.

Αν η δήλωση συμμετοχής γίνει μετά την πάροδο του ενός μηνός ή αν το ποσοστό των συμμετεχόντων μελών του ΛΕΑΔ είναι μικρότερο του 70%, τότε η έναρξη της κάλυψης από τους ασφαλιστικούς κινδύνους θα αρχίζει έξι μήνες μετά την δήλωση συμμετοχής.

Υπάρχει επίσης ρητή πρόβλεψη ότι κάθε ΛΕΑΔ θα έχει την δυνατότητα να διαπραγματευτεί από μόνο του στη συνέχεια με την ασφαλιστική εταιρία που θα επιλεγεί τους όρους με τους οποίους θα προσθέσει και άλλες καλύψεις στην ομαδική ασφάλιση για τα δικά του μέλη.

Εμείς βασικά η προσπάθειά μας ήταν να καλύψουμε τις βασικές ανάγκες. Αν από κει και πέρα κάποιο ΛΕΑΔ λόγω των οικονομικών του ή άλλων λόγων πιστεύει ότι έχει την δυνατότητα πέρα από αυτά να προσθέσει και κάτι άλλο, υπάρχει ρητή πρόβλεψη στην σύμβαση ότι θα μπορεί να διαπραγματευτεί με την ασφαλιστική εταιρία για καλύτερευση των παροχών προς τα δικά του μέλη.

Δε νομίζω βέβαια ότι χρειάζεται επισήμανση το γεγονός ότι όσο περισσότερα ΛΕΑΔ συμμετέχουν στην σύμβαση τόσο περισσότερο αυξάνονται και οι δυνατότητες για την επίτευξη ακόμη μικρότερου ασφαλιστρού.

Αγαπητοί συνάδελφοι, μακάρι οι αρμόδιοι φορείς για την Υγειονομική Περίθαλψη, που υπάρχουν στον χώρο των δικηγόρων, να ενεργοποιηθούν. Μακάρι η Διοίκηση του ΤΥΔΕ να πιεστεί από όλους ώστε να βελτιώσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες. Μακάρι το ΛΕΔΕ να αναλάβει πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση της Υγειονομικής Περίθαλψης. Όμως τα μέχρι σήμερα δεδομένα δεν μας κάνουν και πολύ αισιόδοξους ότι θα καταστούν σύντομα πραγματικότητα οι παραπάνω ευχές μας.

Δυστυχώς, οι δύο παραπάνω φορείς διακατέχονται εν πολλοίς με μια γραφειοκρατίστικη νοοτροπία. Πιστεύω ότι γι' αυτό δεν είναι άμοιρο το γεγονός ότι έχουν τον ίδιο Διευθυντή. Ακόμα και στην τελευταία Γενική Συνέλευση για τροποποίηση του Καταστατικού του ΛΕΔΕ, υπήρξε πρόταση από την πλειοψηφία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του, να μετέχει στην Διοίκηση του ΛΕΔΕ και ο Πρόεδρος αριστίδην, ο Πρόεδρος του ΤΥΔΕ. Η πρόταση αυτή δεν έγινε αποδεκτή από την συντριπτική πλειοψηφία των μελών της Γενικής Συνέλευσης.

Ακούσαμε χθες τον κύριο Λιόση να λέει ότι δεν μπορεί να παρανομούν οι Διοικήσεις των φορέων ασφάλισής μας και δεν μπορεί να γίνεται αυτό που κάνουν στο Ταμείο Προνοίας Θεσσαλονίκης. Και υπάρχει βεβαίως ο σχετικός προβληματισμός. Υπάρχει όμως το πρόβλημα, πώς θα παρανομήσουν στο ΛΕΔΕ, αφού οι παροχές ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης απαγορεύονται ρητά από το νόμο για Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου.

Ως εκ τούτου, μακάρι να ολοκληρωθούν οι προσπάθειες για ενεργοποίηση των φορέων ασφάλισης στον χώρο των δικηγόρων μέσα στην τριετία που είναι η διάρκεια της σύμβασης, ώστε στη συνέχεια να υπάρχει η διάδοχη κατάσταση αυτής και όχι η παράτασή της.

Εξάλλου, επειδή ο τομέας υγείας είναι ένας τομέας που ενέχει μεγάλους κινδύνους, θα

δημιουργήσει η λειτουργία της σύμβασης αυτής μια βάση δεδομένων κατά την διάρκεια της τριετίας, απ' όπου θα μπορούν να αναχθούν πιστεύω χρησιμότητα συμπεράσματα και δεδομένα τα οποία θα καταστήσουν ευκολότερη την μελέτη για την ανάληψη αυτού του εγχειρήματος από τους δικούς μας φορείς.

Όσον αφορά κάποιες φωνές που ακούστηκαν ότι δεν έχουμε ανάγκη από μεσάζοντες και μεσάζοντες επί μεσαζόντων, αγαπητοί συνάδελφοι, η Prudential, η εταιρία την οποία επιλέξαμε ως ασφαλιστικό σύμβουλο και ο υπεύθυνος αυτής ο κύριος Μαριός, δεν είναι μεσάζον. Είναι ειδικός για την σύνταξη αναλογιστικών μελετών και ομαδικών ασφαλίσεων με τεράστια γνώση του χώρου των δικηγόρων όπως σας προανέφερα.

Η προσφυγή στις γνώσεις ενός ειδικού, δεν είναι προσφυγή σε μεσάζοντες. Σήμερα με το πλήθος των δεδομένων της αγοράς, εμείς δεν έχουμε την δυνατότητα να παρακολουθήσουμε από κοντά τα τεκταινόμενα στο χώρο των ομαδικών ασφαλίσεων. Τουλάχιστον οι περισσότεροι από μας οι δικηγόροι.

Η προσφυγή λοιπόν σε ένα εξειδικευμένο άτομο για ένα τέτοιο εγχείρημα και οικονομία είναι και σίγουρα καλύτερα αποτελέσματα θα φέρει.

Όσο για την οικονομική επιβάρυνση των συναδέλφων, που λέγεται, οι περισσότεροι από εμάς, εγώ τουλάχιστον έχω κι εσείς πιστεύω το ίδιο, έχουμε ιδιωτικές ασφάλισεις για καλύψεις νοσοκομειακής περίθαλψης. Τα ασφάλιστρα αυτά που καταβάλουμε ατομικά είναι πολλαπλάσια αυτών που θα καταβάλουμε στην ομαδική ασφάλιση για τις ίδιες καλύψεις.

Εγώ τουλάχιστον καθημερινά στο ΛΕΑΔ Ηρακλείου, δέχομαι τηλέφωνα από πολλούς συναδέλφους πότε θα ολοκληρωθεί αυτή η σύμβαση ώστε να καταργήσουν τις δικές τους ατομικές ασφάλισεις. Οπότε δε νομίζω ότι υπάρχει και θέμα επιβάρυνσης των συναδέλφων.

Εκτός και από αυτό, η συμμετοχή στην ασφάλιση, βεβαίως και δεν είναι υποχρεωτική. Είναι επιλογή του καθένα. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Μανούσο. Επειδή έχουμε και πρόβλημα χρόνου, το ΛΕΑΔ Κορίνθου έχει ένα πρόγραμμα μετά για την αναψυχή.

Δεν είναι ότι δεν μπορεί να το επιμηκύνει αν θα ήθελε, δεν είναι στο χέρι το δικό του. Γιατί έχουν κλειστεί κάποια συγκεκριμένα δρομολόγια και τα λοιπά, εντεκάμιση η ώρα πρέπει να είμαστε έτοιμοι; Πολύ ωραία.

Αρα για την οικονομία λοιπόν της συζήτησης, επειδή και το επόμενο θέμα, το τελευταίο θέμα της σημερινής συζήτησης άπτεται του προηγούμενου, προτείνω στην Ολομέλεια να δεχτεί να διαβαστεί και η εισήγηση του κυρίου Καραμπέτσο, του Προέδρου του ΛΕΑΔ Κορίνθου και να γίνουν γενικές τοποθετήσεις και για τα δύο θέματα στη συνέχεια.

Συμφωνείτε συνάδελφοι; Πολύ ωραία. Κύριε Καραμπέτσο έχετε το λόγο.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Σας έχει ήδη μοιραστεί και η εισήγηση και περισσότερο το κείμενο που είχε απευθύνει ο αγαπητός συνάδελφος και Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Κορίνθου ο κύριος Οικονομόδης, στο Διοικητικό Συμβούλιο των ΛΕΔΕ το οποίο έχει ήδη εγκριθεί και απ' ότι ξέρουμε προχωράει η αναλογιστική μελέτη για το θέμα της συμμετοχής και σαν κλάδος κάλυψης στον τομέα της υγείας του ΛΕΔΕ.

Έτσι θα σας διαβάσω μόνον την εισήγηση την οποίαν έχει το ΛΕΑΔ Κορίνθου.

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, το ΛΕΑΔ Κορίνθου ίσως ρομαντικά, ίσως με μια άλλη αίσθηση για την νοσοκομειακή και ιατροφαρμακευτική ασφάλιση του κλάδου μας, αλλά σίγουρα με την άποψη - θέση ότι το ΛΕΔΕ πρέπει να πραγματοποιήσει τον σκοπό για τον οποίο συνεστήθη, έρχεται για μια ακόμη φορά να εκθέσει τις απόψεις του για το θέμα αυτό.

Πιστεύουμε ότι το ΛΕΔΕ μπορεί και πρέπει να λειτουργήσει και σαν κλάδος κάλυψης στον Τομέα Υγείας, εξασφαλίζοντας νοσοκομειακές συμβάσεις και παροχές χρησιμοποιώντας την σημαντική δύναμη των δώδεκα χιλιάδων μελών του είτε καθεαυτού είτε σε συνεργασία με το ΤΥΔΕ.

Με αυτόν τον τρόπο θα δοθεί η δυνατότητα στα ΛΕΑΔ να αξιοποιήσουν τους πόρους τους αποκλειστικά στα θέματα πρόνοιας.

Πιστεύουμε ότι είναι καιρός να ξεχωρίσουμε σκοπούς, στόχους και προτεραιότητες. Να οριοθετήσουμε την λειτουργία του ΛΕΔΕ και των ΛΕΑΔ.

Σας έχει διανεμηθεί όπως είπαμε προηγουμένως η εισήγηση του κυρίου Κονομόδη, έχει εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΛΕΔΕ και πιστεύουμε ότι θα υπάρξει και της εγκρίσεως της Γενικής Συνέλευσής του που αποτελείται όπως ξέρετε από τους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας.

Το γεγονός αυτό μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι ένας ακόμη άνεμος καινούργιος πνέει στο ΛΕΔΕ αφού οι παρεμβάσεις μας πλέον βρίσκουν αποδοχή και στο **ανανεωμένο** Δ.Σ. φαίνεται ότι λειτουργεί πλέον σε σωστή κατεύθυνση.

Πιστεύουμε τέλος ότι είναι καιρός τα ΛΕΑΔ **πως** πρέπει να αναλάβουν την δράση στον κλάδο της πρόνοιας διευρύνοντας τις παροχές προς τους συναδέλφους, εν ενεργεία και συνταξιούχους, αξιοποιώντας **τις ήδη** υπάρχουσες οικονομικές δυνατότητες των αποθεματικών τους, αναζητώντας ακόμα νέους τρόπους επενδύσεων αυτών, προς μεγιστοποίηση των αποδόσεών τους και αξιοποιώντας καινούργιους αν χρειαστεί πόρους.

Αγαπητοί συνάδελφοι, καταλαβαίνουμε την αγωνία και την ανασφάλεια των συναδέλφων από την κακή μέχρι σήμερα λειτουργία του ΤΥΔΕ το οποίο αποδεικνύεται κατώτερο των προσδοκιών και δεν μπορεί να καλύψει τα μέλη στον κρίσιμο τομέα της Υγείας.

Δε νομίζουμε όμως ότι το πρόβλημα λύνεται με το να συνάψουμε τα ΛΕΑΔ συμβάσεις ιδιωτικής ασφάλισης των μελών μας αφού: α) θα απορροφήσουν σημαντικά χρηματικά ποσά από τον κάθε συνάδελφο μέλος. β) Η κάλυψη θα αφορά μόνο νοσοκομειακή περίθαλψη και μάλιστα σε συγκεκριμένες παροχές σύμφωνα με τους γενικούς όρους συναλλαγών που υπάρχουν στις περισσότερες ιδιωτικές συμβάσεις ασφαλίσεως. γ) για επιπλέον καλύψεις θα πρέπει να καταβάλλονται από κάθε συνάδελφο επιπλέον ποσά.

Τελειώνοντας προτείνουμε, να πιέσουμε ούτως ώστε το ΛΕΔΕ το συντομότερο δυνατόν να λειτουργήσει και σαν κλάδος υγείας και δεύτερον

να πιέσουμε τους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων ώστε το συντομότερο δυνατό να συνέλθει Γενική Συνέλευση του ΛΕΔΕ και να αναλάβει τον τομέα αυτό τροποποιώντας σχετικά το καταστατικό του .

Σας ευχαριστούμε που μας ακούσατε και πιστεύω ότι θα υπάρξει ένας γόνιμος διάλογος και στις δύο θέσεις που ακουστήκανε για να μπορούμε να βγάλουμε κάποιο συμπέρασμα στην Ολομέλεια την σημερινή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Καραμπέτσο, για την ενδιαφέρουσα εισήγηση. Άλλωστε εδώ ήρθαμε για να συζητήσουμε, δεν ήρθαμε για να διατάξουμε.

Λοιπόν, συνάδελφοι, έχουμε περίπου, μέχρι ποια ώρα κύριε Καραμπέτσο μπορούμε να τελειώσουμε; Είναι και είκοσι.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Να το πούμε μέχρι τις έντεκα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μέχρι τις έντεκα. Πολύ ωραία. Μέχρι τις έντεκα είναι ο χρόνος μας. Συνεπώς θα πρέπει όλοι να είμαστε ουσιαστικοί, οι παρεμβάσεις μας να είναι σύντομες και να περιορίζονται στο θέμα στο δια ταύτα.

Λοιπόν, γράφουμε ομιλητές. Ο κύριος Οικονομόδης θέλει, άλλος; Ο κύριος Λιόσης, η κυρία Μάρκου, ο κύριος Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Κατερίνης, Τζαγμακλής, η κυρία Παπαγιαννίτση, συγγνώμη που σας έκοβα το όνομα. Έτσι; Η κυρία Λω, ο κύριος Μαρδέλης, ο κύριος Πομόνης, ο κύριος Κουρλός. Πολύ ωραία. Και υπάρχει κι άλλος συνάδελφος;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Να βάλουμε όριο γιατί είναι πολλοί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε, τρίλεπτο. Εντάξει, με μια ανοχή στο ένα λεπτό. Εντάξει; ... Λοιπόν, επειδή σωστά το θέτετε διαδικαστικά, μόνο διευκρινιστική ερώτηση. Πολύ ωραία. Οι διευκρινιστικές ερωτήσεις θα προηγηθούν. Έχετε διευκρινιστική κύριε... Πολύ ωραία.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (δεν έχει μικρόφωνο και δεν ακούγεται τίποτα)

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Η δική μας η εισήγηση αναφέρεται στα αποθεματικά του ΛΕΔΕ. Και στους πόρους που έχει

σήμερα. Αν χρειαστεί κάποιος άλλος πόρος αύριο για να καλύψουμε κάποια επιπλέον ποσά, που θα προκύψουν από αυτόν τον τρόπο της λειτουργίας που εμείς προτείνουμε, δεν αρνούμεθα. Δεν έχουν σχέση όμως με αποθεματικά ΛΕΑΔ εν σχέση με ΛΕΔΕ.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: ...

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Μα δεν υπάρχει τέτοια πρόταση **Χάρη** σε αυτό το σημείο. Είναι εντελώς διαφορετικό πράγμα. Εγώ λέω, το ΛΕΔΕ θα αναλάβει με τους πόρους που έχει σήμερα, να καλύψει ή να βοηθήσει συμπληρωματικά το ΤΥΔΕ στο θέμα της ασφάλειας. Δεν βάζω ούτε εκατόν πενήντα, ούτε πενήντα, τίποτα. Δεν υπάρχει ποσό.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: ...

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Για να λειτουργήσουμε στο θέμα, το θέμα των αποζημιώσεων είναι ακριβώς όπως ακούστηκε προηγουμένως από τον Μανούσο ότι δεν μπορεί να λειτουργεί σύμφωνα με το Νόμο κατευθείαν σαν Τομέας Υγείας, ο τρόπος πιθανόν που θα υπάρχει αυτή η άμεση ή έμμεση τροφοδότηση των δαπανών, θα είναι με μορφή πιθανόν αποζημιώσεων.

Σαν νομική κάλυψη τους το ζητούμε **άφαι** δεν μπορεί πράγματι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου να λειτουργήσει αυτοτελώς σαν τομέας υγείας, έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Κορίνθου ο κύριος **Κονομόδης** έχει το λόγο.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Απλά θα ήθελα λίγο περισσότερο χρόνο γιατί έχω την αίσθηση ότι μπορούμε να πούμε διάφορα ενδιαφέροντα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πόσο χρόνο θέλετε κύριε Κονομόδη, για να ξέρω...

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Το αφήνω στην κρίση σας και στην κρίση της Ολομέλειας κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πέντε λεπτά κύριε Κονομόδη;

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Θα κρίνετε κατά πόσον είναι ενδιαφέροντα και σημαντικά εκείνα τα οποία λέμε. Το αφήνω στην κρίση σας.

Αγαπητοί συνάδελφοι, έχετε στα χέρια σας μια εισήγηση δική μου που είναι καρπός προβληματισμού και ανησυχίας. Έχει μέσα συναίσθημα και πόνο, πάνω απ' όλα όμως έχει την λογική. Την λογική ότι κάθε Ταμείο πρέπει να έχει τον κυρίαρχο ρόλο του σε συνδυασμό με κάποιους δευτερεύοντες και να μην μπαίνει το ένα Ταμείο στα χωράφια του άλλου Ταμείου, διότι διαφορετικά δεν είναι δυνατόν να γίνει κανένας προγραμματισμός για να επιλυθούν τα προβλήματα που έχουν όλα αυτά τα Ταμεία των Δικηγόρων.

Το ΛΕΔΕ ξεκίνησε το 1990, όπως θα θυμούνται οι παλαιότεροι, για να μην προσφύγουμε στην ιδιωτική ασφάλιση. Κακώς, κάκιστα, κινήθηκε προς κάποιες κατευθύνσεις τελείως επουσιώδεις και δευτερεύουσες.

Ήρθε η στιγμή επιτέλους κι έχει γίνει αποδεκτό από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΛΕΔΕ, η εισήγηση έγινε δεκτή, αναλογιστική μελέτη διετάχθη στην Γενική Συνέλευση θα έρθει, το ΛΕΔΕ να επανέλθει στον σκοπό για τον οποίον ουσιαστικά συνεστήθη, ανεξάρτητα αν στο καταστατικό του επί δεκαπέντε χρόνια δεν περιλαμβάνεται αυτός ο σκοπός. Και ποιος είναι; Η υγεία. Η υγεία των δικηγόρων επαρχιών.

Τα ΛΕΑΔ είναι διάδοχοι καθολικοί των Ταμείων Πρόνοιας. Πρόνοια σημαίνει ανθρώπινος πόνος. Πρόνοια σημαίνει να πεθαίνει κάποιος συνάδελφος, να αφήνει χήρα και ορφανά και να μπορούμε να δώσουμε είκοσι και τριάντα εκατομμύρια αν υπάρχει ανάγκη. Πρόνοια σημαίνει να αχρηστεύεται σε ένα ατύχημα ένας συνάδελφος και να παίρνει επίσης ένα πάρα πολύ σοβαρό ποσό. Πρόνοια σημαίνει να είναι το τοπικό ταμείο δίπλα στον συνάδελφο ο οποίος έχει την ανάγκη, διότι αν το ταμείο είναι συγκεντρωτικό στην Αθήνα ή οπουδήποτε αλλού, δεν μπορεί να κάνει πρόνοια.

Γι' αυτό λοιπόν, προτείνω και δεν θέλω να επαναλαμβάνω πράγματα τα οποία έχω σκεφτεί και έχω γράψει και τα έχετε αυτή τη στιγμή, να κινηθεί το ΛΕΔΕ επιταχτικά και άμεσα, προς την κατεύθυνση της υγείας, τα δε ΛΕΑΔ να ενδιαφερθούν ιδιαίτερα για τον τομέα της πρόνοιας με ενδιαφέρον των ΛΕΑΔ για την αύξηση του εφάπαξ.

Δεν είναι νοητό σε δικηγόρους της χώρας μας να δίνεται εφάπαξ, να παρέχεται εφάπαξ του επιπέδου των πέντε ή των εφτά εκατομμυρίων είτε των δέκα εκατομμυρίων δραχμών. Είναι ντροπή για ανθρώπους οι οποίοι ανάλωσαν δεκαετίες στην υπηρεσία της θέμιδος και της Δικαιοσύνης.

Τώρα, κατατίθεται μια πρόταση η οποία είναι ιδιαίτερος συμπαθητική για την ιδιωτική ασφάλιση, για την προσφυγή στην ιδιωτική ασφάλιση. Και στην οποία βλέπω το ενδιαφέρον, την ανησυχία, την μέριμνα, των αγαπητών συναδέλφων, Προέδρων των ΛΕΑΔ και μελών της Συντονιστικής Επιτροπής της Ολομέλειας την οποία φιλοξενούμε και η οποία μας φιλοξενεί συγχρόνως σήμερα.

Εκεί υπάρχουν κάποιοι προβληματισμοί, κάποιες μικρές ενστάσεις και κάποιες μικρές αντιρρήσεις.

Πρώτα απ' όλα, τώρα; Την εποχή που επιτέλους ξυπνήσαμε; Την εποχή που επιτέλους ταρακουνάμε το ΛΕΔΕ; Την εποχή που θα ταρακουνήσουμε και το ΤΥΔΕ; Τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή, αντί να προχωρήσουμε τον δρόμο τον οποίον παλεύουμε να διαμορφώσουμε, να βρούμε έναν άλλον παράδρομο; Για να πάμε πού; Να πάμε στους μεσάζοντες των μεσαζόντων; Και επιμένω σε αυτό.

Και θα ανοίξω μια παρένθεση και θα την κλείσω. Όταν ρώτησα στην Ρόδο τον κύριο Μαριό, κύριε Μαριέ ωραία μας τα λέτε, αλλά δεν μου λέτε, αυτά τα οποία εσείς σημειώνετε είσαστε βέβαιος ότι θα τα δεχτεί κάποια ασφαλιστική εταιρία; Ναι, είμαι απολύτως σίγουρος. Συζητάτε; Ναι, συζητάω.

Δηλαδή οι μελετητές ξέρουν σε ποια εταιρία θα πάνε. Και οι ασφαλιστικές εταιρίες ξέρουν σε ποια ιδιωτικά νοσοκομεία θα πάνε. Αφού λοιπόν πάρουν τα χρήματά μας αυτά γιατί να μην τα αξιοποιήσουμε εμείς και να αφήσουμε τον έναν και τον άλλο να τα χειριστούν κατά το δοκούν και πώς. Επιτρέψτε μου να το πω, με πολύ κακό τρόπο.

Γιατί; Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι ανάμεσα στην ιδιωτική ασφάλιση και στην κοινωνική ασφάλιση υπάρχει τεράστια διαφορά. Ποια είναι η διαφορά; Προκύπτει από την σύμβαση την οποία μας προτείνει ο κύριος Μαριός.

Πρώτον, με ποια λογική δεν θα καλύπτονται και δεν θα ασφαρίζονται οι συνάδελφοι που είναι άνω των 70 ετών. Θα τους πούμε δηλαδή ότι μέχρι τα 69 αν πάθετε κάτι θα σας καλύψουμε, στα 70 και στα 71 δεν σας καλύπτουμε.

Οι σύζυγοι, έμμεσα ασφαλισμένοι. Δεν καλύπτονται άνω των 65 ετών. Για τα παιδιά, υπάρχουν περιορισμοί.

Αυτό είναι απαράδεκτο αν μιλάμε για κοινωνική ασφάλιση κι εγώ επιμένω να λέμε για κοινωνική ασφάλιση και όχι για προσφυγή σε ιδιώτες.

Δεύτερον, με ποια λογική θα αποκλείονται της ασφαλίσεως προϋπάρχουσες σοβαρές ασθένειες, π.χ. βαλβιδοπάθειες. Μα αυτές τις ασθένειες θέλουμε να καλύψουμε. Και στην κοινωνική πρόνοια και ασφάλιση οι προϋπάρχουσες καλύπτονται. Μόνο με τα ιδιωτικά τερτίπια στα οποία κακώς σκεφτόμαστε να εισέλθουμε δεν καλύπτονται. Διότι όλες οι σοβαρές παθήσεις, είτε λέγονται καρδιοπάθειες, βαλβιδοπάθειες και οποιεσδήποτε άλλες τις οποίες ευχερώς αντιλαμβάνεστε, ε όλες προϋπάρχουσες είναι.

Με αυτόν δηλαδή τον εύσημο και έξυπνο, ευφυέστατο τρόπο αυτομάτως ο κύριος Μαριός μειώνει τα έξοδα τα νοσοκομειακά σε ένα πάρα πολύ μεγάλο ποσοστό.

Δεύτερον, πού είναι τα ψιλά γράμματα; Πού είναι οι ειδικοί όροι; Δικηγόροι είμαστε, νομικοί είμαστε. Όταν έρχονται στα γραφεία μας κάποιοι πελάτες και λένε εγώ πληρώνω την ασφαλιστική μου εταιρία ή την Interamerican ή την Εθνική, μου συνέβη αυτό, δεν με καλύπτει και βρίσκει μια πρόφαση. Τι κάνουμε εμείς; Ξεσκονίζουμε τους ειδικούς όρους. Και το πρώτο που βλέπουμε εκεί είναι αναρμοδιότητα δικαστηρίου και τους διώχνουμε και τους λέμε πηγαίνετε στην Αθήνα, το πολύ-πολύ να κάνουμε μια συμπάρασταση με έναν αθηναίο δικηγόρο.

Αυτά γιατί δεν μας τα δώσανε σήμερα να τα δούμε, να τα μελετήσουμε και να αποφασίσουμε; Τα ψιλά γράμματα μας ενδιαφέρουν. Και μας ενδιαφέρουν ιδιαίτερα.

Αγαπητοί συνάδελφοι, εδώ είναι ένα μεγάλο παιχνίδι. Βλέπω εδώ ότι 150~~ΕΥΡ~~ πληρώνουν οι δικηγόροι ποσό ^{για} καλύπτουν τον εαυτό τους, όταν καλύψουν και την οικογένεια πηγαίνει στα 319~~Ε~~ ή 272~~Ε~~ ανάλογα με τον αριθμό.

Όταν μιλάμε επομένως για δέκα χιλιάδες δικηγόρους των Δικηγορικών Συλλόγων της επαρχίας, με 250~~Ε~~ σας λέω εγώ, είναι 2.500.000~~Ε~~, είναι ένα ποσό που πλησιάζει το ένα δισ.

Ε λοιπόν εάν διαθέτουμε ένα δισ περίπου το χρόνο, μπορούμε να διασφαλίσουμε μόνοι μας τα πάντα και δεν έχουμε κανέναν να μας βάζει τέτοιες ρήτρες. Γιατί η Κοινωνική Ασφάλιση δεν ξεχωρίζει τους κάτω των 70 και άνω των 70, ούτε τις ασθένειες τις προϋπάρχουσες και τις μη προϋπάρχουσες, ούτε τα άλλα τα οποία δεν θεωρώ σκόπιμο να αναπτύξω και ενδεχομένως όσα θα δούμε όταν κάποτε κάποια εποχή διαβάσουμε και κάποιους ειδικούς όρους.

Συγχωρέστε μου την οξύτητα. Εκπορεύεται από το γεγονός ότι αισθάνομαι ότι κάποιοι μας βλέπουν περίπου σαν πτώματα και βλέπω κάποια κοράκια να περιτριγυρίζουν να δούνε τι θα αρπάξουν από μας. Αλλά κάνουν πάρα πολύ μεγάλο λάθος. Οι δικηγόροι της επαρχίας δεν είναι ούτε κορόιδα ούτε πτώματα.

Έχουμε χρήματα, έχουμε διάθεση, έχουμε μυαλό, έχουμε την δυνατότητα να αξιοποιήσουμε τους πόρους μας.

Και ολοκληρώνω λέγοντας το εξής. Παρατηρώ μια κάποια ασυνέπεια στις εισηγήσεις. Η χθεσινή εισήγηση για το Ταμείο Υγείας, ήταν εξαιρετική όσον αφορά τις διαπιστώσεις. Και διαπιστώθηκαν πάρα πολλά προβλήματα. Προβλήματα μεγάλα στο θέμα της ιατρικής περίθαλψης. Εξευτελιστικά ποσά. Προβλήματα στις ιατρικές εξετάσεις. Προβλήματα στη Νοσοκομειακή Περίθαλψη.

Σειρά δέκα προβλημάτων εξετάζεται και όλη η σειρά ήταν ακριβέστατη. Από όλα αυτά το πρόβλημα μόνο είναι η πρόσθετη νοσοκομειακή περίθαλψη; Όλα τα υπόλοιπα τα αφήνουμε να εκκρεμούν;

Εγώ προσωπικά, ουδέποτε έχω στείλει απόδειξη γιατρού τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια στο Ταμείο Υγείας, γιατί δεν αξίζει τον κόπο. Αυτό δηλαδή το

αφήνουμε έτσι; Τις ιατρικές εξετάσεις και τις εργαστηριακές εξετάσεις τις αφήνουμε έτσι;

Όλα τα άλλα δεν μας ενδιαφέρει και κολλάμε μόνο σε αυτό; Αυτό το οποίο πολύ εύκολα μπορούν να μας διασφαλίσουν οι ιδιώτες και ακόμα πολύ ευκολότερα μπορούμε να το διασφαλίζουμε εμείς αν έχουμε την δυνατότητα να διαθέσουμε, όχι ένα δισ που θέλουν να μας παίρνουν το χρόνο, αλλά χρήματα μέχρι το ένα τρίτο του ενός δισ, αν πηγαίναμε και διαπραγματευόμασταν εμείς οι ίδιοι με οποιοδήποτε ιδιωτικό νοσοκομείο ή θεραπευτήριο, να είμαστε βέβαιοι ότι τρέχοντας θα έρχονταν να υπογράψουν συμβάσεις και συμβάσεις πολύ καλύτερες από αυτή την οποία μας προτείνει η Prudential και ο κύριος Μαριός.

Συνεπώς δεν μπορεί την Παρασκευή να είμαστε αισιόδοξοι ότι θα αλλάξουν με το ΛΕΔΕ, θα αλλάξουν με το ΤΥΔΕ θα πάμε μπρος και το Σάββατο να είμαστε πεσιμιστές και να λέμε δεν πρόκειται να περπατήσει ούτε το ένα ταμείο ούτε το άλλο ταμείο, ας αφεθούμε στα χέρια των ιδιωτών, ξέρουν αυτοί καλύτερα από μας.

Τελειώνω αγαπητοί συνάδελφοι. Θέλω να πιστεύω ότι εμείς είμαστε σε θέση να αξιοποιήσουμε τα χρήματά μας. Έχουμε χρήματα. Έχουμε επίσης νου και γνώση να τα τοποθετήσουμε εκεί που θέλουμε. Έχουμε την δυνατότητα να διαπραγματευτούμε πολύ καλύτερα από τον οποιονδήποτε. Και αυτό το ένα δισ που θα μπαίνει σε κάποιες τσέπες και δεν ξέρω μεταξύ ποίων και πόσων θα μοιράζεται αν κάνουμε αυτή την κίνηση. Έχουμε την δυνατότητα πολύ καλύτερα να το αξιοποιήσουμε και μάλιστα χωρίς περιορισμούς. Σε νέους, σε γέρους, σε προϋπάρχουσες ασθένειες ή μη προϋπάρχουσες ασθένειες. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Κονομόδη. Ο κύριος Λιόσης. Πόσον χρόνο θέλετε κύριε Λιόση;

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ: Λοιπόν, επί των τύπων των ήλων. Κατ' αρχάς, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΛΕΔΕ, χωρίς καμία προσunenνόηση με τον κύριο εισηγητή τον κύριο Καραμπέτσο, δέχεται, αποδέχεται, αν και είχε και την πρωτοβουλία να αναλάβει αυτόν τον τομέα. Εφόσον ολοκληρωθεί

βεβαίως η αναλογιστική μελέτη. Θα είναι έτοιμη τον Οκτώβριο.

Το δεύτερο γεγονός και αναντίρρητο είναι ότι δεν μπορεί να συνεχιστεί η παροχή αυτών των περιθάλψεων των υγειονομικών της νοσηλείας και γενικότερα που παρέχει το ΤΥΔΕ.

Το θέμα που τίθεται ενώπιον, όχι της Ολομέλειας αλλά και ενώπιον κάθε δικηγόρου είναι τι θα γίνει στο διάστημα αυτό.

Οι δρόμοι είναι δύο. Ο ένας είναι ο δρόμος του κυρίου Μανούσου κι ο άλλος είναι ο δρόμος του κυρίου Καραμπέτσου.

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ:

Της απόφασης της Ολομέλειας των Προέδρων κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείτε για την διακοπή, όχι δική μου.

ΛΙΟΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΔΕ:

Όταν προσωποποιούμε ορισμένα θέματα είδατε ότι υπάρχει αντίδραση. Είναι εύλογο λοιπόν η αντίδραση η οποία θα εκφραστεί από εμένα, διότι εγώ δεν είπα ότι δεν πρέπει να παρανομήσει το ΤΥΔΕ. Άλλωστε μου αρέσει εμένα η παρανομία. Το είπε ο κύριος Κονομόδης κύριε Μανούσο. Εγώ θέλω να παρανομεί το ΤΥΔΕ, αλλά δεν μπορεί.

Τι θα γίνει λοιπόν σε αυτό το μεσοδιάστημα; Θα γίνουν ιδιωτικές ασφάλισεις τον Σεπτέμβριο; Ας γίνουν. Ή θα αναμένουμε και την αναλογιστική μελέτη του ΛΕΔΕ τον Οκτώβριο; Είναι ένα ερώτημα.

Δεύτερον, είναι ένα αμείλικτο όμως οικονομικό ερώτημα. Αλλά και θεσμικό. Οι δικηγόροι επαρχιών είχαν αρνηθεί την ιδιωτική ασφάλιση. Δια της συστάσεως του ΛΕΔΕ. Είχανε γίνει και τότε αναλογιστικές μελέτες και τότε εκταμιεύσεις χρημάτων.

Ο παρόν κύριος Ζηνόζης και απολειπόμενοι, και λόγω ηλικίας αλλά και λόγω άλλων γεγονότων, είχαν αρνηθεί την ιδιωτική ασφάλιση. Και έχουμε αυτασφάλιση. Έχουμε αυτασφάλιση. Με 60 μέλη όλα κι όλα, με δισεκατομμύρια δραχμές και με καλές παροχές. Αυτά λοιπόν τα 60 μέλη αντιπροσωπεύουν σήμερα 9.500 ασφαλισμένους, αυτασφαλισμένους στο ΛΕΔΕ.

Οι χρηματικές ενισχύσεις, τα εφάπαξ και η άλλη πολιτική γίνεται με 60 μέλη. Που δουλεύουν γι' αυτά οι Δικηγορικοί Σύλλογοι.

Η πρόταση του κυρίου Καραμπέτσου είναι να γίνει τροποποίηση των καταστατικών σκοπών του ΛΕΔΕ και να συμπεριλάβει και τον τομέα αυτόν που πάσχουμε.

Θα γίνει. Πώς; Με ποιους πόρους; Ερώτηση. Τι είναι το ΛΕΔΕ; Είναι λογαριασμός ενίσχυσης για συγκεκριμένο σκοπό. Πώς δημιουργείται; Από την εφάπαξ ετήσια καταβολή που εκταμιεύει ο κάθε δικηγόρος από την τσέπη του. Και συνίσταται σε ορισμένα ευρώ. Και από το 25% των εισπράξεων που μας δίνει το ΤΥΔΕ, από την διακίνηση του ενσήμου του. Έτσι λοιπόν σχηματίζεται το κεφάλαιο κι έχουμε τις παροχές.

Τι λέμε τώρα εμείς εδώ; Να σχηματιστεί και δεύτερος λογαριασμός ενίσχυσης, μόνο για Υγειονομική Περίθαλψη. Να μην υπάρξει κομφούζιο, σύγκυση μεταξύ των δύο κεφαλαίων. Αλλά να έχουμε διαφορετικό κεφάλαιο. Γιατί; Το μεν ένα κεφάλαιο που έχει σχηματιστεί μέχρι στιγμής με τις παροχές και μέχρι το 2017 που έχει γίνει αναλογιστική μελέτη μας παρέχει πλήρη ασφάλιση, μεγάλη ικανοποίηση παροχών, αύξηση παροχών και μέχρι το 2007 είναι οι καταστατικές παροχές. Μετά θα έχουμε νέα διαβούλευση από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο για περαιτέρω αύξηση παροχών.

Αρα, το ήδη κεφάλαιο δεν μειώνεται και δεν μπορεί να προβεί σε άλλη παροχή. Τι λέμε; Τα 150-160€ που πρέπει να εκταμιεύει κάθε δικηγόρος από την τσέπη του και συνίσταται σε ένα δισεκατομμύριο περίπου δραχμές ετησίως, επί τρία χρόνια, μιλάμε για τρία δισεκατομμύρια δραχμές, δηλαδή το ήμισυ της θετικής ενεργητικής περιουσίας του ΛΕΔΕ σήμερα που συνίσταται από το 2000 κι έχει δώσει τόσες παροχές και εκταμιεύει μόνο γι' αυτά που δίνει στους συνταξιούχους είκοσι, τριάντα χιλιάδες και πενήντα χιλιάδες δραχμές, οχτακόσια εκατομμύρια, λέμε, με το ήμισυ αυτών των χρημάτων, δηλαδή με εβδομήντα ή ογδόντα ευρώ, να έχουμε τις ίδιες παροχές με αυτασφάλιση.

Θα το επαναλάβω. Θα το επαναλάβω. Ο τελικός αποδέκτης και κριτής του συμφέροντός του δεν

είναι οποιοσδήποτε φορέας. Είναι ο δικηγόρος. Το κύριο μέλημα και η ευθύνη του φορέα, είτε λέγεται ΛΕΔΕ, είτε λέγονται ΛΕΑΔ, είτε οτιδήποτε, είναι να φέρει προτάσεις. Οι προτάσεις λοιπόν στο τραπέζι σας σήμερα είναι δύο. Ιδιωτική ασφάλιση η μία, ασφάλιση δια μέσου ΛΕΔΕ η άλλη.

Θα αναμείνουμε και θα πιστώσουμε τον χρόνο. Θα προκαλέσουμε Γενικές Συνελεύσεις. Θα προκαλέσουμε Ολομέλειες και θα έχουμε προτάσεις καθαρές και ξάστερες. Είναι θέμα, εκτός από Προνοιακής και Υγειονομικής Πολιτικής αλλά και Οικονομικής Πολιτικής. Και θεσμικής κύριε Ζηνόζη. Διότι εμείς είμαστε υπέρ της αυτασφάλισης. Τα δε μέλη του ΛΕΔΕ ξέρετε ποια είναι; Τα μέλη του ΤΥΔΕ. Και οι λέξεις δεν είναι δικές μου, είναι του καταστατικού μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Λιόση. Η κυρία Μάρκου έχει το λόγο.

κυρία ΜΑΡΚΟΥ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΝΑΞΟΥ: Κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα αρχικά να ευχαριστήσω το ΛΕΑΔ Κορίνθου για την οργάνωση της όμορφης αυτής ολομέλειας και την φιλοξενία, τον Πρόεδρο της Ολομέλειας τον κύριο Παναγόπουλο για το καλωσόρισμα που μας έκανε, γιατί εγώ είμαι νεοεκλεγείσα Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Νάξου και συμμετέχω πρώτη φορά σε Ολομέλεια και όλα τα υπόλοιπα μέλη που με ζήλο και εργατικότητα καταφέρνουν να προχωρήσουν και να ευοδωθούν οι στόχοι του ΛΕΑΔ.

Ήθελα να πω ως Πρόεδρος του ΛΕΑΔ της Νάξου ότι ένα από τα πρώτα θέματα που απασχόλησε το Διοικητικό Συμβούλιο στο ΛΕΑΔ ήταν το θέμα της Ομαδικής Ασφάλισης. Και λέω σοβαρό γιατί τα περισσότερα μέλη μας κάτω στερούνται ιδιωτικής ασφάλισης.

Γι' αυτό λοιπόν πήραμε την πρωτοβουλία ως Διοικητικό Συμβούλιο στο ΛΕΑΔ να ασχοληθούμε με το θέμα αυτό χωρίς να το φέρουμε στην Γενική Συνέλευση γιατί δεν είχαμε την χρονική δυνατότητα και συγκεκριμένες πληροφορίες για το θέμα αυτό.

Αναφερθήκαμε στην πρόταση και στα έγγραφα της προηγούμενης Ολομέλειας και αφού ενημερωθήκαμε και από τον προηγούμενο Πρόεδρο του ΛΕΑΔ τον κύριο Κοντοτίδη, πήραμε την απόφαση σαν

Διοικητικό Συμβούλιο να συμμετέχουμε στην ομαδική ασφάλιση. Καταθέσαμε αυτό το ποσό των 1500 κι έτσι είμαστε ένα από τα μέλη, από τα 13 μέλη των ΛΕΑΔ που συμμετέχουμε στην ομαδική ασφάλιση.

Ήθελα να πω ότι έχουμε δεσμευτεί απέναντι στην συνέλευση των μελών να φέρουμε τους όρους του Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου που δεν γνωρίζαμε μέχρι την προηγούμενη Παρασκευή που είχα ανέβει στην συνάντηση της Prudential στην Αθήνα και ενημερώθηκα σχετικά.

Έγιναν βέβαια κάποιες διευκρινήσεις όσον αφορά τους όρους αυτούς αλλά όμως τα μέλη δεν γνωρίζουν ακριβώς το περιεχόμενο του ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Θα επακολουθήσει μια Γενική Συνέλευση και θα λάβουμε κι εμείς την σχετική απόφαση.

Ήθελα να ρωτήσω το εξής. Επειδή υπάρχει ένα χρονικό όριο που βλέπω εδώ για την ισχύ της σύμβασης, στην εισήγηση του κυρίου Ξενάκη, έως τον Σεπτέμβριο του 2005 που θα τεθεί σε ισχύ η σύμβαση αυτή. Εάν εμείς ως Γενική Συνέλευση του ΛΕΑΔ Νάξου δεν έχουμε ακόμη λάβει την απόφαση αυτή, αν θα προσχωρήσουμε τελικά, θα έχουμε την δυνατότητα; Γιατί ενδέχεται να περιλάβουμε κάποιες εξαιρέσεις στο Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο. Θα έχουμε την δυνατότητα μετά την ισχύ της σύμβασης αυτής να προσχωρήσουμε έστω και με μια νεότερη σύμβαση ως ΛΕΑΔ Νάξου;

Και ένα άλλο ερώτημα, τι θα γίνει στο χρονικό διάστημα που τυχόν επιτευχθεί από την αναλογιστική μελέτη του ΛΕΔΕ, τι θα γίνει αν έχουμε αυτή την κάλυψη των παροχών με την ισχύ της ομαδικής ασφάλισης εφόσον θα έχει ξεκινήσει; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσει στο τέλος ο κύριος Μανούσος. Ο κύριος Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Κατερίνης ο κύριος Χάρης Τζαμακλής, πρώην Πρόεδρος του ΛΕΑΔ. Θα πρέπει να λέμε ότι αρκετοί Πρόεδροι των ΛΕΑΔ μεταπηδούν στον Δικηγορικό Σύλλογο κι αυτό είναι πολύ θετικό.

ΤΖΑΜΑΚΛΗΣ ΧΑΡΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ: Ναι. Ακούγεται; Θέλω κι εγώ από την πλευρά μου να ευχαριστήσω τον Παναγιώτη τον Καραμπέτσο και τον Δημήτρη τον Κονομόδη γι'

αυτή την Ολομέλεια, γι' αυτή την φιλοξενία. Επέλεξαν ένα καταπληκτικό ξενοδοχείο που παρέχει πολλές ανέσεις αλλά πέρα από αυτό παρέχει και την δυνατότητα να παίξουμε στο καζίνο, απέναντι υπάρχει live show απ' ότι είδα και τα λοιπά. Ο Καραμπέτσος δεν αναιρεί ποτέ τον εαυτό του.

Λοιπόν, θεωρώ ότι όλοι ξεκινάμε από κοινή αγωνία που έχουμε για τα ζητήματα υγείας και πρόνοιας. Θεωρώ ότι όλοι έχουμε αγαθές προθέσεις. Κανείς δεν ξεκινάει από πονηρές προθέσεις όπως βλέπω εδώ να αφήνεται να εννοηθεί. Το ΛΕΔΕ ~~προτεί~~νει την αυτασφάλιση. Τελικά στην πορεία το ΛΕΔΕ έχει ένα καταστατικό το οποίο απλώς παρέχει υπηρεσίες πρόνοιας. Είναι προφανές ότι τότε δεν υπήρχαν τα σημερινά δεδομένα. Πέρασαν 15 χρόνια, διαπιστώνω ότι από τότε έχουν δημιουργηθεί κάποιες Νοσοκομειακές Μονάδες και στη Νότια Ελλάδα και στη Βόρεια Ελλάδα, μιλάω για το Διαβαλκανικό και για όλα αυτά τα νοσοκομεία. Στα οποία εμείς δεν έχουμε πρόσβαση.

Οι Δικηγόροι της Θεσσαλονίκης όπως σωστά ειπώθηκε, έχουν άμεση πρόσβαση σε όλα αυτά τα νοσοκομεία και καλύπτονται όπως είδαμε και στον σχετικό πίνακα, εκατό τα εκατό.

Σήμερα λοιπόν τα ΛΕΑΔ, προ διαιτίας, προ τριαιτίας, διαπίστωσαν αυτά τα ελλείμματα. Έχουν αλλάξει οι συνθήκες στη νοσοκομειακή περίθαλψη, έχουν αλλάξει οι ανάγκες των δικηγόρων, έχουν αυξηθεί πάρα πολύ.

Τα ΛΕΑΔ απλά και μόνο πήρανε μια πρωτοβουλία. Δεν υποκαθιστούν κανέναν. Δεν υποκαθιστούν ούτε το ΤΥΔΕ ούτε το ΛΕΔΕ. Ναι, και όπως με συμπληρώνει εδώ η συνάδελφος η κυρία Παπαγιαννίτση, δεν υποχρεώνουν κανέναν να συμμετάσχει σε αυτό. Μια πρωτοβουλία πήρανε. Έτσι πρέπει να ειπωθεί όλο αυτό το εγχείρημα.

Διαβάζοντας προσεκτικά την εισήγηση του Δημήτρη του Κονομόδη και του Πάνου του Καραμπέτσου, διαπιστώνω ότι το ΛΕΔΕ σήμερα ξεκινά μια αναλογιστική μελέτη. Απ' ότι μας είπε ο κύριος Λιόσης θα τελειώσει τον Οκτώβριο. Δεν ξέρω πόσος χρόνος θα απαιτηθεί για να μελετηθεί αυτή από την συνέλευση των ΛΕΔΕ, από τους Προέδρους, για να γίνει πράξη. Αν γίνει πράξη. Δεν

γνωρίζουμε δηλαδή ακόμα τι θα λείπει αυτή η αναλογιστική μελέτη. Να μην έχει αυτό ένα χρονικό όριο δύο ετών τουλάχιστον, ενάμιση, απ' ότι ξέρω θα αλλάξει και το Διοικητικό Συμβούλιο του ΛΕΔΕ τον Οκτώβριο, γίνονται εκλογές ανά τριετία κι εκεί.

Πιθανόν ο κύριος Κονομόδης ή ο κύριος Λιάσης να μην είναι στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Η φιλοσοφία δηλαδή που προσπαθούν να περάσουν στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΛΕΔΕ, πιθανόν να μην υπάρχει από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Τι θα γίνει τότε; Θα αφήσει το ΛΕΔΕ ενδεχομένως αυτή την αναλογιστική μελέτη στα αζήτητα.

Θεωρώ ότι τα ΛΕΑΔ με την πρωτοβουλία τους προχώρησαν, είναι τουλάχιστον δύο χρόνια μπροστά, αν θεωρήσουμε την Κομοτηνή σαν αφετηρία αυτού του εγχειρήματος. Γιατί θεωρούμε αναγκαστικά κύριε Λιάση και κύριε Κονομόδη ότι η πρωτοβουλία των ΛΕΑΔ αναιρεί την πρωτοβουλία του ΛΕΔΕ; Το ένα δεν αναιρεί το άλλο. Μπορούν να προχωρούν και τα δύο παράλληλα, τα ΛΕΑΔ με δύο χρόνια μπροστά, το ΛΕΔΕ με δύο χρόνια πίσω, να προχωρήσουμε στην ιδιωτική ασφάλιση και αν το ΛΕΔΕ κάποια στιγμή με κάποια άλλη πρόταση, με οικονομοτεχνικές, φέρει εμπόδιζε να πάψουμε, να καταργήσουμε τότε την ιδιωτική ασφάλιση και να αυτασφαλιστούμε.

Μπορεί κάπου στην πορεία στον δρόμο σε δύο τρία χρόνια πέντε, να συναντηθούμε. Το ένα δεν αναιρεί το άλλο.

Θεωρώ λοιπόν ότι δεν τίθενται δύο προτάσεις σε αντιπαράθεση. Μπορεί να προχωρήσει η απόφαση αυτή που έχουν πάρει τα ΛΕΑΔ, η ιδιωτική ασφάλιση και να προχωρεί παράλληλα και το ΛΕΔΕ στην δική του πρωτοβουλία. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε. Το λόγο έχει η συνάδελφος Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Βόλου η κυρία Παπαγιαννίτση.

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΙΤΣΗ ΣΟΦΙΑ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ: Ο Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου και το τότε Ταμείο Προνοίας... Ναι, λοιπόν. Όταν ιδρύθηκε το ΛΕΔΕ όλοι το χαιρετήσαμε όχι απλά με χαρά. Περιμέναμε πάρα πολλά πράγματα. Τότε όλος ο Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου και το Ταμείο Προνοίας ήμασταν

ασφαλισμένοι. Σε ιδιωτική ασφάλιση. Αφήσαμε την ιδιωτική ασφάλιση περιμένοντας ότι το ΛΕΔΕ θα μας καλύψει αυτά που υποσχόταν ότι θα καλύψει.

Υπήρξε μια οικονομοτεχνική μελέτη που πιστεύω ότι πολλοί θα την θυμούνται, που μεταξύ των άλλων έβαζε ότι σε 35 χρόνια που θα είμαστε στο ΛΕΔΕ, και σήμερα έχουμε περίπου 15, το εφάπαξ που θα χορηγούσε θα ήταν 15.000.000 με τα τότε δεδομένα.

Το εφάπαξ που χορηγεί σήμερα το ΛΕΔΕ είναι κοντά στα 3.000.000.

Έρχεται σήμερα ο εκπρόσωπος του ΛΕΔΕ και μας λέει ότι οι παροχές που δίνει το ΤΥΔΕ είναι εξευτελιστικές. Είναι. Οι παροχές που δίνει το ΛΕΔΕ τι είναι;

Εικοσιένα ευρώ την ημέρα είναι η κρατική αποζημίωση εφόσον έχεις άδεια από κρατικό νοσοκομείο για λόγους ασθένειας. Και όχι μόνο αυτό, υπάρχει μια επιτροπή, την οποία δεν ξέρουμε ποια είναι, στο ΛΕΔΕ, έχοντας άδεια από κρατικό νοσοκομείο είκοσι ημερών προσωπικά, μου έκοψαν τις δέκα, ενώ έπασχα από πυελονεφρίτιδα. Χωρίς καμία αιτιολογία.

Άλλοι συνάδελφοι και δη νέοι, με εγκεφαλικό, κάνουν ενστάσεις επί ενστάσεων γιατί τους το κόβει αυτή η επιτροπή.

Συνεπώς ποια είναι αυτά τα εχέγγυα που μου δίνει το ΛΕΔΕ σήμερα για να το εμπιστευτώ;

Έχουμε δωδεκάμιση, δεκατέσσερα, δεκαπέντε χρόνια. Κι όχι μόνο αυτό. Στην πρώτη Ολομέλεια στο Ηράκλειο, τότε, είχε γίνει μια πρόταση. Μας είχε καλέσει πριν το ΛΕΔΕ κι είχαμε κάνει αυτή την πρόταση που τώρα ερχόμαστε να την αναιρέσουμε. Είχαμε πει από τα αποθεματικά μας να δώσουμε στο ΛΕΔΕ για να έχουμε καλύτερες παροχές. Και τότε είχε έρθει εκπρόσωπος του ΛΕΔΕ στο Ηράκλειο. Το είχαμε συζητήσει, έμεινε στα αζήτητα. Και ξαναεμφανίζεται σήμερα το ΛΕΔΕ για να γίνει ανταγωνιστικό σε μια ιδιωτική ασφάλιση.

Λοιπόν, η ιδιωτική ασφάλιση που αυτή τη στιγμή προτείνεται είναι πρόταση. Δεν υποχρεώνει κανέναν. Μια πρόταση για να μας καλύψει όλα αυτά τα κενά και να μας δώσει και καλύτερη οικονομική αντιπαροχή. Αν ο καθένας από μας πάει να

ασφαλιστεί από μόνος του, δεν θα είναι 157□, θα είναι πολύ περισσότερα.

Ας έρθει το ΛΕΔΕ αύριο, μετά από έναν χρόνο, να μας κάνει μια καλύτερη πρόταση, να μας πείσει και πολύ ευχαρίστως να φύγουμε, όπως είχαμε φύγει όταν συστήθηκε το ΛΕΔΕ.

Όλα αυτά τα χρόνια το ΛΕΔΕ έχει μια αδιαφάνεια. Προσωπικά έχω ζητήσει έγγραφα από το ΛΕΔΕ τα οποία δικαιούμαι ως μέλος, έχοντας έννομο συμφέρον και τα οποία πάντα αρνούνται να δώσουν.

Ισολογισμούς, απολογισμούς δεν γνωρίζουμε. Ή αυτοί που έρχονται δεν δημοσιοποιούνται. Μιλάμε για καταστατικές παροχές. Ποιες είναι αυτές οι καταστατικές παροχές όταν στην πορεία έχουν αλλάξει; Μιλάμε για τα οικονομικά του ΛΕΔΕ. Ποιος ενέκρινε και ποιος γνωρίζει πόσο κόστισαν τα κτίρια που έχει κάνει το ΛΕΔΕ; Και με ποιανού συναίνεση γίνανε αυτά; Ναι μεν η Συνέλευση είναι από τους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων. Με ποια εξουσιοδότηση συναινούν; Πώς παίρνονται αυτές οι αποφάσεις για τροποποιήσεις όταν τα μέλη των Δικηγορικών Συλλόγων ποτέ δεν έχουν ενημερωθεί. Κι όταν αυτοί οι Πρόεδροι δεν έχουν την συναίνεση μιας απόφασης Γενικής Συνέλευσης.

Δεν είμαστε αρνητικοί εκφράζοντας αυτή τη στιγμή την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΛΕΑΔ Βόλου, δεν είμαστε αρνητικοί στο ΛΕΔΕ. Ίσως να θέλαμε περισσότερα. Εμείς το δημιουργήσαμε το ΛΕΔΕ, όχι ο Βόλος βέβαια, όλοι μαζί και από κει περιμένουμε τα πάντα. Δεν έχουμε κάποια κόντρα με το ΛΕΔΕ. Δεν μας καλύπτει όμως το ΛΕΔΕ.

Κι έρχεται σήμερα να μας τα παρουσιάσει ρόδινα. Όταν αρνείται ακόμα και την απόφαση ότι έγινε αποδεκτή η εισήγηση του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου της Κορίνθου, αρνείται να μας την δώσει. Και μάλιστα με γραπτή αίτηση.

Η δική μας η άποψη είναι ότι κρίνοντας αυτούς τους όρους εμείς τους βρίσκουμε αρκετά καλούς, το θεωρούμε σαν μια μεταβατική φάση. Δεν θεωρούμε ότι θα θέλαμε να έχουμε ιδιωτική ασφάλιση. Πιέζουμε όμως το ΛΕΔΕ. Δεν παραιτούμαστε από την πίεση στο ΛΕΔΕ ούτε από το ΤΥΔΕ για να έχουμε καλύτερες παροχές από εκεί που θα έπρεπε να τις έχουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Η Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Χίου η κυρία Λώ έχει το λόγο.

κυρία ΛΩ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΧΙΟΥ: Πρώτα - πρώτα να ευχαριστήσουμε τον κύριο Καραμπέτσο και το ΛΕΑΔ Κορίνθου για την τόσο καλή φιλοξενία που μας παρέχει. Θα πρέπει να πω πάρα πολύ επιγραμματικά διότι έχω καλυφθεί σχεδόν από τους προηγούμενους συναδέλφους, ότι η Χίος δεν συμφωνεί. Το Διοικητικό Συμβούλιο αλλά και η πλειοψηφία των δικηγόρων της Χίου δεν συμφωνεί στην πρόωση και στα προγράμματα ιδιωτικής ασφάλισης από το ΛΕΑΔ.

Βεβαίως πιστεύει ότι εφόσον κάθε ΛΕΑΔ είναι ελεύθερο να κάνει τις επιλογές του, καλώς κάνει και προχωράει.

Από την άλλη πλευρά όμως η Χίος πιστεύει ότι το ΛΕΔΕ παρουσιάζει μια πλήρη αδιαφορία, δεν έχει επιτελέσει και δεν έχει εργαστεί για τους σκοπούς για τους οποίους είχε συσταθεί και παρουσιάζεται σήμερα, εγώ τουλάχιστον δεν είχα δει σε άλλη Ολομέλεια των ΛΕΑΔ συμμετοχή των ΛΕΔΕ. Προσωπικά. Μπορεί να υπήρχε αλλά εγώ προσωπικά δεν είχα δει.

Σήμερα λοιπόν παρουσιάζεται το ΛΕΔΕ να έχει μια φοβερή κινητοποίηση και να αλλάζει άρδην την στάση την οποίαν έχει. Ίσως σε αυτό ευθύνονται και οι Δικηγορικοί Σύλλογοι οι κατά τόπους. Ειλικρινά, ποτέ σε καμία συνέλευση του Δικηγορικού Συλλόγου Χίου δεν ήρθε θέμα και εισήγηση από τον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο για θέματα του ΛΕΔΕ. Έχουμε πλήρη άγνοια για το θέμα αυτό.

Το ευτύχημα και το θετικό είναι ότι η κινητοποίηση που έγινε από τα ΛΕΑΔ έδωσε την ώθηση στο ΛΕΔΕ να αναλάβει κάποιες πρωτοβουλίες κι αυτό είναι το θετικό.

Οι δικηγόροι της Χίου πιστεύουν ότι θα πρέπει να προχωρήσει την έρευνά του και τις εργασίες του το ΛΕΔΕ για την αυτασφάλιση όπως προτείνει ο κύριος Λιόσης και όπως έχει προτείνει και ο κύριος Κονομόδης. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κυρία Λώη. Ο κύριος Μαρδέλης έχει το λόγο.

ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ - ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΒΟΛΟΥ & ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ: Είναι η

τελευταία μέρα σήμερα και ήθελα κι εγώ να ευχαριστήσω τον αγαπητό φίλο και συνάδελφο τον Παναγιώτη τον Καραμπέτσο...

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Θα είμαστε και αύριο εδώ.

ΜΑΡΔΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ: Τελευταία όσον αφορά τις εργασίες εννοώ. Λοιπόν, να ευχαριστήσω πολύ Παναγιώτη εσένα, σαν Πρόεδρο του ΛΕΑΔ Κορίνθου, καθώς και τον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου της Κορίνθου για την πολύ ωραία φιλοξενία. Αλλά να του παραπονεθώ όμως του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου διότι είχα την αίσθηση ότι προηγουμένως μας μάλωσε. Μέσα σε εισαγωγικά βέβαια. Για την πρωτοβουλία που πήραμε. ...

Αυτή την αίσθηση είχα εγώ, το βάζω σε εισαγωγικά βέβαια. Για την πρωτοβουλία που πήραμε τα ΛΕΑΔ να προχωρήσουμε σε μια ασφάλιση ιδιωτική, ωσάν να υπήρχε κάτι άλλο το οποίο εμείς δεν το ακολουθούμε, το οποίο ήταν συμφερότερο, οικονομικότερο αποτελεσματικότερο και άμεσα υλοποιήσιμο και το οποίο εμείς δεν επιλέξαμε και επιλέξαμε την ασφαλιστική.

Κύριοι συνάδελφοι, δεν υπάρχει κάτι άλλο αυτή τη στιγμή. Εκείνο το οποίο υπάρχει είναι η άμεση ανάγκη των συναδέλφων να αντιμετωπίσουν την ασθένεια.

Το ΤΥΔΕ, όλοι μας συμφωνήσαμε και συμφωνούμε, ότι δεν έχει αυτή την δυνατότητα. Δεν νομίζω ότι δεν το θέλει. Τσως δεν το μπορεί. Αλλά δεν υπάρχει άμεση αντιμετώπιση αυτής της αδύνητης ανάγκης.

Η λύση της ασφαλιστικής εταιρίας είναι αναγκαία αλλά είναι και προαιρετική. Εμείς απλώς τι κάναμε; Θέλαμε να υποδείξουμε στους συναδέλφους μία δυνατότητα να ασφαλιστούν εάν το επιθυμούν. Εάν δεν το επιθυμούν κανείς δεν ασφαλίζεται. Αλλά επειδή όλοι γνωρίζουμε ότι πολλοί εξ' ημών, των παρισταμένων εδώ αλλά και των απολοιπομένων συναδέλφων όλης της χώρας, είναι ασφαλισμένοι σε ασφαλιστικές εταιρίες εξαιτίας του προβλήματος αυτού του ΤΥΔΕ, πληρώνοντας πάρα πολύ μεγάλα ποσά. Εγγίζοντα για όλη την οικογένεια ίσως και τα 3.000€ ετησίως.

Εμείς υποδεικνύουμε μια ευκαιρία η οποία θα καλύψουν τις ανάγκες αυτές με 400-500 ή αν θέλουν μόνο για ένα άτομο, με 150€ . Χωρίς όμως να υποχρεώνουμε κανέναν.

Αυτή λοιπόν είναι η υπόδειξη μιας ευκαιρίας. Αν θέλετε να το ακολουθήσετε το ακολουθείτε. Δεν θέλετε, δεν το ακολουθείτε.

Αυτή είναι όλη η ιστορία και δεν καταλαβαίνω για ποιο λόγο κρεμόμαστε γι' αυτό.

Εάν στην πορεία ευαισθητοποιηθούν και άλλοι ασφαλιστικοί φορείς, εάν το ΛΕΔΕ διαφοροποιήσει την τακτική του, όπως μας είπε πολύ ωραία προηγουμένως ο κύριος Λιόσης που ήταν πολύ ενδιαφέρουσα αυτή η άποψή του αλλά πρέπει να την δούμε.

Αν λοιπόν αυτά διαφοροποιηθούν στην πορεία, δεν υπάρχει κανένας λόγος να συνεχίσουμε να ασφαλιζόμαστε σε ασφαλιστική εταιρία. Θα φύγουμε. Αλλά μέχρι τότε όμως τι πρέπει να κάνουμε;

Αυτή είναι η υπόδειξη που κάνει και η προσπάθεια και η διευκόλυνση και η βοήθεια που δίνουν τα ΛΕΑΔ προς τους συναδέλφους. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Μαρδέλη. Ο συνάδελφος κύριος Πομόνης από το ΛΕΑΔ Σύρου έχει το λόγο.

ΠΟΜΟΝΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΣΥΡΟΥ: Θέλω να ευχαριστήσω τους συναδέλφους όλους σαν μέλος της επιτροπής που δούλεψε σχετικά με την κατάρτιση αυτής της σύμβασης και της έρευνας της αγοράς και προσπάθησε πάρα πολύ. Θέλω να ευχαριστήσω τον Παναγιώτη τον Καραμπέτσο για την φιλοξενία του, τον Δημήτρη τον Κονομόδη επίσης και τον κύριο Παναγόπουλο και όλους τους συναδέλφους που με τίμησαν με την εμπιστοσύνη και την συνεργασία αυτά τα χρόνια.

Εγώ φίλε Δημήτρη Κονομόδη, ειλικρινά σου λέω προσπάθησα σαν μεσάζον αλλά δεν μπόρεσα να πάρω μία από τις συμβάσεις.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: ...μην το παρεξηγείτε καθόλου... Το παιχνίδι αρχίζει από τον Μαριό και φτάνει μέχρι το νοσοκομείο. ...

ΠΟΜΟΝΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΣΥΡΟΥ: Ναι αλλά για να το καταλάβουμε όμως κάπως αλλιώς...

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: ...ήταν σαφέστατο αυτό, έτσι;

ΠΟΜΟΝΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΣΥΡΟΥ: Σύμφωνα. Για να το καταλάβουμε όμως αλλιώς όλοι και να στεναχωρηθούμε λίγο θα πει ότι δεν ήταν τόσο σαφές. Έτσι; Λοιπόν, δεν θέλω έτσι... Αισθάνομαι την φιλοξενία πολύ έντονα, δεν θέλω να το επεκτείνω.

Θέλω λοιπόν να πω και το εξής. Όχι μόνο δεν πήραμε βέβαια αλλά πολλές φορές πληρώσαμε κι από την τσέπη μας, γιατί όπως ακούσατε από τον κύριο Ξενάκη Υπάρχουν και προβλήματα στα οικονομικά. Δηλαδή πληρώναμε και τα εισιτήρια για να κινηθούμε.

Να το κλείσω και να προχωρήσω. Έχουν γίνει εδώ αναλύσεις και τοποθετήσεις οι οποίες όλες συμπίπτουν στο ότι το ΤΥΔΕ δεν εκπληρώνει καθόλου τον προορισμό του.

Ετέθηκε από την συνάδελφο από τη Χίο επίσης το θέμα και για το ΛΕΔΕ. Δεν ήθελα να το πω, με κάλυψε εκείνη.

Αφού λοιπόν όλοι στις αναλύσεις που κάναμε συμπίπτουμε απολύτως, προς τι το μίσος και ο αλληλοσπαραγμός; Όπως είπε ο κύριος Μαρδέλης μια πρόταση γίνεται.

Άρα λοιπόν να συνθέσουμε αφού αποδεχτούμε ότι οι ΛΕΑΔ είναι φορείς προνοίας. Και σαν φορείς προνοίας είναι υποχρεωμένοι να εκπληρώσουν και την αποστολή τους αυτή. Δεν είναι πρόνοια το να προσπαθούν να λύσουν το θέμα της αξιοπρεπούς ασθένειας;

Πώς θα γίνει αυτό. Είπε η συνάδελφος από τα Χανιά χθες, ότι δεν χρειάζεται γιατί εμείς έχουμε ένα αποθεματικό, δεν χρειάζονται οι ασφαλίσεις, εγώ έτσι κατάλαβα, γιατί έχουμε ένα αποθεματικό και δώσαμε 30.000€ σε έναν συνάδελφο που αρρώστησε. Εγώ ρωτάω: κι αν αρρωστήσουν πέντε σε μια χρονιά τι θα γίνει; Θα δώσουμε τα μισά αποθεματικά; Και θα ζούμε με την αγωνία πόσοι συνάδελφοι θα αρρωστήσουν τον επόμενο χρόνο; Και θα αρχίσουν να γκρινιάζουν οι υπόλοιποι ότι δίνουμε ενισχύσεις σε αυτούς που αρρωστήσανε και

χάνουν αυτοί από τα εφάπαξ που περιμένουμε να πάρουν όταν βγουν στην σύνταξη;

Δεν είναι λοιπόν καλύτερα και μέχρις ότου και αν ποτέ το ΤΥΔΕ, ο ΛΕΔΕ και λοιπά θελήσουν να εκπληρώσουν το σκοπό τους οι ΛΕΑΔ να εκπληρώσουν τον δικό τους σκοπό της πρόνοιας που είναι είπαμε η λύση του προβλήματος της ασθένειας και του να ζήσει ο καθένας όσο είναι ασθενής αξιοπρεπώς;

Οικονομοτεχνικά συνάδελφοι, δηλαδή να το δούμε με χρήμα. Ένας ΛΕΑΔ με εκατό μέλη, για την κάλυψη όλων των μελών χρειάζεται 150x100 να καταβάλλει 15.000€ το χρόνο για την κάλυψη όλων των μελών. Και να μην στεναχωριέται πόσοι θα αρρωστήσουν. Όσο δηλαδή, 15.000€, όσο δηλαδή είναι το ποσό για να ενισχυθεί ένας συνάδελφος που θα αρρωστήσει.

Εμείς στη Σύρο πέρσι πληρώσαμε 10.000€ μόνο για να βοηθήσουμε έναν συνάδελφο που πάσχει από καρκίνο. Και βεβαίως δεν λύσαμε το πρόβλημά του γιατί ο συνάδελφος εξακολουθεί να είναι άρρωστος, πρέπει να τον ενισχύσουμε και φέτος κι έχουμε πρόβλημα που το καταστατικό απαγορεύει να του πληρώνουμε ες αεί ενίσχυση. Έχουμε περιορισμό. Τον καθένα μέχρι ένα ορισμένο ποσό μπορούμε να ενισχύσουμε.

Συνεπώς, αυτό σαν κόρη οφθαλμού πρέπει να το φυλάξουμε, την πρόταση αυτή και να την ενισχύσουμε, δείτε το και οικονομοτεχνικά όπως σας είπα.

Σχετικά με την πρόταση του φίλου του Αποστόλη του Λιόση. Να απαντήσει κάποια στιγμή εγγράφως ο ΛΕΔΕ, όπως είπε και ο Χάρης. Αφού αλλάξει το Συμβούλιο, πώς θα περιθάλπει; Δηλαδή, θα προσλάβει και ο ΛΕΔΕ υπαλλήλους; Θα τιμολογεί; Θα πληρώνει τα νοσοκομεία; Θα εκκαθαρίζει τα νοσήλια; Τι θα γίνει; Θα γίνει ΤΥΔΕ στην θέση του ΤΥΔΕ;

Τελειώνοντας θέλω να υπενθυμίσω το εξής. Στην Κομοτηνή είχα θέσει το θέμα να αντιμετωπίσουμε το ΤΥΔΕ με άρνηση καταβολής ασφαλιστικών εισφορών. Είχα πει ότι κατά την άποψή μου νομικά μπορεί να γίνει. Δεν είναι υποχρεωτική πλέον η ασφάλιση υγείας, μόνο η σύνταξη.

Να πιέσουμε δηλαδή το ΤΥΔΕ για να αναδείξουμε το πρόβλημα. Επαναφέρω την πρόταση αυτή.

Και τελειώνοντας κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, θεωρώ αυτονόητο ότι πρέπει να ληφθεί πρόνοια κατά την υπογραφή και την σύμβαση με τις ασφαλιστικές εταιρίες ούτως ώστε και μεμονωμένα να μπορούν να ενταχθούν δικηγόροι στη σύμβαση και όχι μόνο μέσω ΛΕΑΔ. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Πομόνη. Ο Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Αμαλιάδας ο κύριος Κουρλός έχει το λόγο. Το μικρόφωνο δώστε.

ΚΟΥΡΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, είναι η δεύτερη μέρα των εργασιών της Ολομέλειας και πραγματικά αισθάνομαι ότι βρίσκομαι σε κάποιον άλλο χώρο. Οτι συμμετέχω σε μια παρθενογέννηση.

Τι εννοώ. Αυτά τα προβλήματα που δημιουργούνται, γιατί εμφανίζονται ως προβλήματα, μεταξύ της σχέσης του ΛΕΔΕ και του ΛΕΑΔ, εγώ τα έχω ζήσει, ως Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Αμαλιάδος, εδώ και κάποιο χρονικό διάστημα. Γιατί τυγχάνει ο Πρόεδρος του ΛΕΔΕ να είναι και Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αμαλιάδας.

Αυτή την εναντίωση στην προσπάθεια της ιδιωτικής ασφάλισης, την έχω ζήσει λοιπόν σε πολύ έντονο βαθμό. Σήμερα, αντιμετώπισα μια κατάσταση που με αφήνει έκπληκτο. Με όλο το σεβασμό κύριε Κονομόδη. Σας είδα ότι είστε ιδιαίτερα έντονος στον προβληματισμό σας σε σχέση με το χαμηλό εφάπαξ και απευθυνθήκατε σε μας. Ίσως πρέπει να απευθυνθείτε στο Όργανο στο οποίο συμμετέχετε. ...

Συγγνώμη. Όχι, όχι, να τοποθετηθώ εγώ... Για μένα έχει συνέχεια το ΛΕΔΕ κύριε Κονομόδη, έχει μια συνέχεια. Θα σας απαντήσω εγώ, επειδή έχω τα στοιχεία. Θα σας απαντήσω. Για μένα... Δεν με αφήνετε όμως να ολοκληρώσω, εγώ δεν σας διέκοψα.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: ...μέχρι τότε ήταν καθηλωμένο. Κι επί των ημερών μας αυξάνεται...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοιτάξτε, κύριε Κονομόδη...

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Επομένως μην μέμφεστε εμάς, ψάξτε για...

ΚΟΥΡΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ: Θα σας απαντήσω και θα καταθέσω στο Προεδρείο και δικά σας έγγραφα, του ΛΕΔΕ. Για να αποδείξω θα επιχειρηματολογήσω. Με έγγραφα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε κύριε Κουρλέ.

ΚΟΥΡΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ: Μην μου το λέτε εμένα κύριε Πρόεδρε. Όταν λοιπόν είπατε χθες σε κάποιο σημείο του λόγου σας ότι όντας πριν από τριάντα χρόνια φοιτητής της νομικής και αναγκαζόμενος να δουλέψετε και ασφαλιζόμενος στο ΤΕΒΕ, αν δεν κάνω λάθος, αντιμετωπίσατε το χάος της κοινωνικής ασφάλισης, εγώ θα σας πω ότι πριν από 14 χρόνια 16 χρόνια, νέος δικηγόρος, έχοντας τα ακούσματα μιας οικονομοτεχνικής μελέτης η οποία είχε έρθει στην Γενική μας Συνέλευση προκειμένου να δημιουργηθεί το ΛΕΔΕ, είχα προϋπολογίσει ότι βγαίνοντας στην σύνταξη θα έπαιρνα 35.000.000 από το ΛΕΔΕ.

Έχουμε φτάσει στο 2004. Μέχρι στιγμής λοιπόν είναι περίπου στα 4.000.000, σωστό; Και προϋπολογίζοντας με τα δικά σας στοιχεία και με αύξηση... Γιατί οι παροχές από το ΛΕΔΕ σημαίνουν και αύξηση των εισφορών. Με αύξηση ανά 3€ το μήνα ετησίως, το 2014 θα φτάσει το ΛΕΔΕ... Επειδή σας είδα ότι αγανακτήσατε με το χαμηλό εφάπαξ που δίνεται. Θα φτάσει σε σημείο λοιπόν το 2014, δηλαδή μετά από δέκα χρόνια, να δίνεται 7.000.000 εφάπαξ. Όσα δίνει το ΛΕΑΔ Αμαλιάδος.

Τι θέλω να πω με αυτό. Ότι όταν ιδρύθηκε το ΛΕΔΕ ο σκοπός του ήταν να αποφύγουμε την ιδιωτική ασφάλιση. Γιατί όμως; Για το εφάπαξ.

Μου κινεί λοιπόν την περιέργεια, όπως ακριβώς είπε και η συνάδελφος από το Βόλο, ότι μετά από 14 ήδη χρόνια συν δέκα, μετά από 24 χρόνια, αυτό το μεγάλο άγχος του εφάπαξ για όλους εμάς, θα φτάσει σε ένα σημείο 7.000.000.

Αυτό λοιπόν το βάρος το οποίο για σας, καταστατικά ανήκει, θέλετε να το μεταφέρετε στα ΛΕΑΔ και να αναλάβετε τις παροχές υγείας. Με την μορφή που εσείς πιστεύετε.

Εγώ θα έλεγα λοιπόν ότι παράλληλα, ίσως κάνω λάθος. Εγώ θα έλεγα λοιπόν ότι παράλληλα με τις προσπάθειές σας συμπληρωματικά να καλύψετε τις παροχές υγείας, κοιτάξτε και τον βασικό σας

σκοπό, γιατί είναι πράγματι πάρα πολύ άσχημο, ο συνάδελφος, βασιζόμενος στο ΛΕΔΕ να μην παίρνει τίποτε ουσιαστικά από εφάπαξ.

Εδώ έχω να καταθέσω και τα στοιχεία, αν διαφωνήσετε σχετικά με αυτά που είπα.

Δεύτερον, ειλικρινά με πείραξε, επειδή συμμετέχω και στην Επιτροπή της ιδιωτικής ασφάλισης, η υπόνοια παιχνιδιών. Δεν υπάρχουν παιχνίδια. Τουλάχιστον ανάμεσα στα μέλη της ιδιωτικής ασφάλισης έτσι;

Σε ότι αφορά τώρα την συγκεκριμένη άποψή σας αναφορικά με το περιεχόμενο της ιδιωτικής ασφάλισης. Προφανώς δεν το γνωρίζετε. Γιατί και οι προϋπάρχουσες ασθένειες καλύπτονται, μετά από κάποιον χρονικό διάστημα. ... Ναι, καλύπτονται όλα. Μετά από έξι μήνες. Όλα καλύπτονται.

Το κυριότερο δε, για να δούμε τι πραγματικά μπορεί να συμβαίνει. Γιατί ξαφνικά όταν έχουμε φτάσει εμείς σαν ΛΕΑΔ σε μια πρόταση, εγώ δεν σας λέω ότι είναι η καλύτερη, είναι όμως μια κίνηση να δώσουμε επιτέλους μια λύση σε λιμνάζοντα ζητήματα. Και τα ζητήματα της υγείας τα ζούμε καθημερινά εμείς μέσα από τα ΛΕΑΔ μας. Είναι πάρα πολύ έντονα. Και δεν καλύπτονται από το ταμείο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε κύριε Κουρλέ, συντομεύετε.

ΚΟΥΡΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ: Δεν καλύπτονται από το Ταμείο Υγείας αλλά ούτε και από το ΛΕΔΕ. Γιατί δεν έχει αυτές τις παροχές. Κατακρίνετε λοιπόν το περιεχόμενο, έτσι όπως βλέπω από την εισήγησή σας, αλλά και από την τοποθέτησή σας σήμερα, αυτής της ιδιωτικής ασφάλισης. Σαν περιεχόμενο.

Να σας πω όμως το εξής και τελειώνω. Και το οποίο με βάζει σε έναν πολύ μεγάλο προβληματισμό. Ότι, και αυτό θα το καταθέσω κύριε Πρόεδρε στο Προεδρείο, ότι ο Λογαριασμός Ενισχύσεως Δικηγόρων Επαρχιών με βάση τη δικιά μας ακριβώς ασφάλιση, έχει βγάλει ένα ενιαίο πρόγραμμα UnitBase παροχών ομαδικής ασφάλισης. Δηλαδή αυτή την ασφάλιση που εσείς κατακρίνετε και που δεν θέλετε τα ΛΕΑΔ να την ακολουθήσουν, την συστήνετε. Αυτή είναι η προσπάθειά σας.

Αυτό λοιπόν προς γνώση και προς πληροφόρηση όλων. Το έχω εδώ, είναι το πρόγραμμα το δικό σας, η ιδιωτική ασφάλιση δηλαδή που προτείνουν τα ΛΕΑΔ αποτελεί τη βάση για την κάλυψη την δική σας. Εγώ την καταθέτω λοιπόν να μοιραστεί στους συναδέλφους και να δούμε αν είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, τελειώσατε;

ΚΟΥΡΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ: Τελείωσα κύριε Πρόεδρε.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Επί προσωπικού κύριε Πρόεδρε... απευθύνθηκε δέκα φορές σε μένα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοιτάξτε, εδώ δεν κάνουμε ~~αντιπαραθέσεις~~

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Όχι, δεν βλάπτει, δεν βλάπτει κύριε Πρόεδρε. Ο κύριος Κουρλός, εν πάση περιπτώσει αναφέρθηκε σε μένα. Δεν ήθελε να αναφερθεί στον κύριο Λιόση προφανώς. Ένα λεπτό...

Αγαπητέ συνάδελφε, γνωρίζω την αντιπαλότητα η οποία έχει προκύψει στην Αμαλιάδα. Θέλω όμως να προσθέσω κάτι. Είτε έχετε καλές σχέσεις με τον κύριο Λιόση είτε δεν έχετε, και ο κύριος Λιόσης και ο υποφαινόμενος και όλοι όσοι είναι το σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο του ΛΕΔΕ, σας διαβεβαιώνω ότι έχουμε δώσει αγώνες και επιτέλους αρχίζει κάτι να κουνιέται σε αυτό το ιδιωτικό ταμείο που λέγεται ΛΕΔΕ.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω κι αυτό. Στην πρώτη συνεδρίαση όταν συγκροτηθήκαμε σε Σώμα, εκείνο το οποίο είπαμε είναι το εξής. Ζητάμε χρήματα από τους συναδέλφους, παροχές όμως τι κάνουμε; Και επιβάλλαμε να γίνει άμεσα αναλογιστική μελέτη, σε ένα δίμηνο περίπου είχε τελειώσει. Και κάναμε μακροπρόθεσμο πρόγραμμα, όχι μέχρι το 2006, μέχρι το 2012 συνεχώς να αυξάνονται οι παροχές του ΛΕΔΕ.

Ήταν 3.000.000 καθηλωμένο λόγω χάρη το εφάπαξ. Απαράδεκτο ήταν για μας. Απαράδεκτο. Και είπαμε, κατά το εάν τρίτο του εκατομμυρίου, γιατί τότε μιλάγαμε με δραχμές, δεν μιλάγαμε με ευρώ, θα ανεβαίνει κάθε χρόνο. Και στην πορεία θα δούμε τι άλλο καλύτερο μπορούμε να κάνουμε. Αντίστοιχα αποφασίσαμε συνεχώς να αυξάνονται όλες οι παροχές. Διότι η εισφορά ήταν όπως θα θυμάστε

τότε, 10€ μηνιαίως. Εξευτελιστική. Τα 10€ έγιναν 15€ και αυξήθηκαν οι παροχές.

Κακό κάναμε; Μήπως βλάψαμε; Θέλετε να φορτώσετε στην πλάτη τη δική μου και του κυρίου Λιόση μια απραξία περίπου δεκατριών ετών; Μα αυτά τα οποία λέτε, τουλάχιστον εμάς δεν μας αγγίζουν. Εμείς είμαστε εκείνοι οι οποίοι δώσαμε ένα τέλος σε αυτή την απραξία. Και θέλω να το κατανοήσετε και να το πιστέψετε αυτό το γεγονός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύντομα κύριε Κονομόδη.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Και κάτι ακόμα. Αυτές οι παροχές αφορούν πρόνοια. Δεν είναι η φιλοσοφία μας ότι το ΛΕΔΕ πρέπει να κολλήσει στην πρόνοια. Η πρόνοια βεβαίως που παρέχεται από το ΛΕΔΕ θα συνεχίσει να παρέχεται. Δεν θα κόψουμε το εφάπαξ, προφανώς. Καθώς και τις άλλες παροχές. Μέσα στον προγραμματισμό μας. Αλλά θεωρούμε ότι είναι κύρια ευθύνη των πάλε ποτέ ταμείων προνοίας ήδη ΛΕΑΔ ο τομέας της προνοίας. Γιατί εάν μπλέκεται ο ένας με τον άλλον δεν μπορούμε ούτε προγραμματισμό να κάνουμε ούτε να κάνουμε ένα βήμα προόδου.

Εγώ σας λέω εν τέλει το εξής. Το ΛΕΔΕ έχει σκοπό να κάνει το εξής απλό. Επιτρέψτε μου κύριε Πρόεδρε γιατί ίσως μιλάμε μία ώρα, δεν έχει γίνει το εξής απλό κατανοητό. Πηγαίνουμε στο γιατρό, πληρώνουμε 40€, 7€ μόνο δίνει το ΤΥΔΕ. Τα υπόλοιπα χρήματα τα δίνουμε από την τσέπη μας. Οι περισσότεροι μάλιστα δεν μπαίνουμε στον κόπο καν να στείλουμε την απόδειξη στο ΤΥΔΕ, όπως ο υποφαινόμενος, διότι δεν αξίζει τον κόπο να πάμε ούτε καν στο ταχυδρομείο.

Εκείνο το οποίο προτείνουμε είναι το εξής. Γίνεται μία δαπάνη 40€. Στέλνουμε στο ΤΥΔΕ την απόδειξη, το ΤΥΔΕ καταβάλλει τα 7€ και τα υπόλοιπα 33€ τα καταβάλλει το ΛΕΔΕ με τους ήδη υφιστάμενους μηχανισμούς. Αυτή είναι η ... μας. Δηλαδή το ΛΕΔΕ να λειτουργήσει συμπληρωματικά προς το ΤΥΔΕ ώστε να δώσει την περίθαλψη την οποία δεν μπορεί να δώσει το ΤΥΔΕ. Πιέζοντας βέβαια παράλληλα, διότι όσο πιο πολλά μπορεί να αποκομίσει το ΤΥΔΕ, τόσο λιγότερο βεβαίως θα πιεστεί το ΛΕΔΕ προς αυτή την κατεύθυνση.

Και όταν λέω ότι καλό είναι να μην προσφύγουμε στην ιδιωτική ασφάλιση το λέω διότι ευφείς άνθρωποι είμαστε, δικηγόροι έμπειροι είμαστε όλοι, εάν ξεκινήσει αυτή η υπόθεση μετά δύσκολα θα είναι αντιστρέψιμη. Και στο κάτω-κάτω της γραφής επειδή μιλάμε για κάποια ποσά, τα ποσά μιλάμε ότι καταβάλλονται, αφορούν τον καθένα από τα άμεσα μέλη...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κονομόδη, σας παρακαλώ.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Ναι κύριε Πρόεδρε, ολοκληρώνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Τα ποσά διπλασιάζονται αν ασφαλίσουμε και την γυναίκα μας και τα παιδιά μας. Και αυτό το δισ που θα φύγει φέτος, θα φύγει του χρόνου, θα φύγει του μετά χρόνου, αν βρίσκεται στα ταμεία, τα ταμεία όλα, είτε ΛΕΑΔ είτε ΛΕΔΕ, αυτό μπορεί να αξιοποιηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κονομόδη, σας παρακαλώ, τελειώνετε.

ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Και τελειώνοντας λέω το εξής. Μην έχετε την εντύπωση κύριε Κουρλέ ότι συμερίζεται αυτού του είδους το πρόγραμμα το ΛΕΔΕ. Το ΛΕΔΕ σκέφτεται να κάνει εκείνο το οποίο σας είπα. Δηλαδή κοινωνική ασφάλιση. Όχι ασφάλιση ιδιωτικού τύπου διότι το χαρτί το οποίο έχετε δεν έχει σχέση. Απλά και μόνο είναι μια αναδημοσίευση, ακριβώς το ίδιο είναι άμα το διαβάσετε με εκείνο το οποίο μας έδωσε η Prudential του κυρίου Κουρλού.

Προς Θεού, μην υποθέσετε ότι αυτό είτε εμπνέει το ΛΕΔΕ, είτε το αποδέχεται το ΛΕΔΕ. ... Μα δεν το χρησιμοποιώ. Ποιος σας είπε ότι το χρησιμοποιώ; Όχι, μην παρεξηγούμε και μην μπερδεύουμε τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κονομόδη, σεβαστείτε το χρόνο. Σεβαστείτε. Τα έχετε πει, βλέπετε κάτω, τα έχουν αντιληφθεί όλοι. Έχουμε IQ υψηλό όλοι εδώ. Λοιπόν. ... Ναι, εντάξει κύριε Τσουβαλάκη... Κοιτάξτε, επειδή είναι σημαντικό το θέμα θα παρακαλέσω όμως του λεπτού κύριε Πρόεδρε έτσι;

Του λεπτού. Δεν ήρθαμε εδώ πέρα, ήρθαμε να κουβεντιάσουμε κατά κύριο λόγο.

ΤΣΟΥΒΑΛΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, χθες στεναχωρήθηκα λίγο όταν αντιλήφθηκα την αντιπαράθεση που υπάρχει. Σήμερα με την συζήτηση που γίνεται θεωρώ ότι είναι θετική. Οι τοποθετήσεις μου είναι δύο και μπορεί να είναι και μισό λεπτό μόνο.

Το ΛΕΔΕ σαν Οργανισμός, είναι χρήσιμο. Εν δίκαιούται όμως να απαγορεύσει κάποια πρωτοβουλία την οποία το ίδιο μπορεί να κάνει. Είτε σήμερα είτε αύριο. Δεν τίθεται θέμα επομένως πρόταση του ΛΕΔΕ στην Ολομέλειά μας να μην προχωρήσουμε στην ιδιωτική ασφάλιση, στην σύμβαση. Αυτό που τίθεται είναι από το ΛΕΑΔ Κορίνθου, αν κατάλαβα καλά, να μην προχωρήσουμε.

Επομένως, υπάρχει μια θετική στάση από την Επιτροπή που την προτείνει στην Ολομέλεια και μια αρνητική που υπάρχει από το ΛΕΑΔ Κορίνθου.

Εκεί και μόνο λοιπόν πρέπει να σταθεί η ψηφοφορία μας από δω και πέρα πλέον και πρέπει να ψηφίσουμε εκεί. Με δεδομένο, όπως ειπώθηκε και το καταλάβαμε όλοι, ότι δεν υπάρχει καμία υποχρεωτικότητα, εφόσον μπορούμε να συμμετέχουμε είτε όχι είτε τώρα είτε μετά από ένα εξάμηνο. Ευχαριστώ, αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος συνάδελφος που είναι δίπλα σας...

ΜΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ: Λέγομαι Μανουσόπουλος, είμαι ο καινούργιος Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Αλεξανδρούπολης. Θέλω να ευχαριστήσω για όλη αυτή την εκδήλωση η οποία έχει γίνει. Συμμετέχω για πρώτη φορά σε τέτοια συγκέντρωση.

Θα ήθελα πρώτα να βάλω μια διευκρινιστική ερώτηση. Προς το Προεδρείο και προς τον εισηγητή τον κύριο Ξενάκη. Υπάρχουν ΛΕΑΔ, όπως το δικό μας ΛΕΑΔ, το οποίο δυστυχώς δεν έχει προβλέψει καν την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη μέσα στους σκοπούς του.

Εάν λοιπόν πάμε με αυτούς τους ρυθμούς τους οποίους θέτει η Συντονιστική Επιτροπή, δυστυχώς εμείς εκ των πραγμάτων δεν μπορούμε να προλάβουμε

αυτό το οποίο ζητάει η Ολομέλεια και η Συντονιστική Επιτροπή.

Πέρα όμως από αυτό, αυτή είναι η διευκρινιστική μου ερώτηση, τι μπορούν να γίνουν για τα συγκεκριμένα ΛΕΑΔ τα οποία δεν έχουν αυτή την δυνατότητα.

Και το δεύτερο, μια γενική τοποθέτηση την οποία βλέπω ένα κλίμα εδώ και δύο ημερών, αυτές τις δύο ημέρες, ότι πραγματικά τα ΛΕΑΔ δεν είναι οι επαίτες τα οποία προσπαθούν να ζητήσουν πράγματα για τα οποία δικαιούνται οι συνάδελφοι δικηγόροι.

Δεν έχω, είναι η πρώτη φορά που ασχολούμαι με συνδικαλιστικά, το θέτω ενώπιον όλων. Είμαι νέος δικηγόρος και πιστεύω ότι έρχονται και πολύ περισσότεροι νέοι δικηγόροι οι οποίοι έχουν μεγάλους προβληματισμούς μπαίνοντας στο επάγγελμα.

Πιστεύω επίσης ότι πλέον θα πρέπει να μπούμε σε πιο ριζικέλευτες αποφάσεις, ότι καλό είναι να υπάρχουν τα κεντρικά όργανα αλλά δυστυχώς ο πόνος και ο σφυγμός των δικηγόρων κάθε πόλης και κάθε συλλόγου μας, είναι πολύ πιο σημαντικός.

Θα πρέπει λοιπόν να μπούμε σε αυτή την διαδικασία και θα πρέπει τα ΛΕΑΔ να τα ανεβάσουμε ακόμα περισσότερο. Απέναντι σε κεντρικά όργανα τα οποία δυστυχώς, δώδεκα χρόνια έχω δικηγορία, υπάρχει αδιαφορία.

Μπορεί να είμαι μικρότερος από την σύσταση του ΛΕΔΕ αλλά δυστυχώς το ΛΕΔΕ δεν το βλέπω πουθενά. Όπως δεν έχω δει το ΤΥΔΕ κι όπως δεν έχω δει και άλλα ταμεία. Αυτά. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε. Ο Πρόεδρος της Θήβας...

ΛΟΪΖΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΘΗΒΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι να σας ευχαριστήσω, να ευχαριστήσω και τον Πρόεδρο του ΛΕΑΔ Κορίνθου για την άριστη μέχρι τώρα φιλοξενία την οποία ελπίζω ότι θα απολαύσουμε και στο υπόλοιπο του προγράμματος και όλους εσάς που βοηθήσατε τον γενικότερο προβληματισμό των ΛΕΑΔ για την μελλοντική τους δράση.

Πιστεύω ότι αυτόν το κυρίαρχο θέμα το οποίο συζητείται εδώ και δύο χρόνια στις Ολομέλειες

μας, έχει βελτιώσει τον προβληματισμό όλων μας και θα έλεγα ότι οι δύο προτάσεις, οι δύο εισηγήσεις που σήμερα ακούστηκαν είναι καρπός αυτής της προηγηθείσης συζήτησης.

Θα έλεγα όμως ότι αναγκασμένοι από τα προβλήματα της κάλυψης της υγειονομικής μας περίθαλψης η οποία μας εξωθεί στις ιδιωτικές ασφαλίσεις, δεν θα πρέπει να μας απομακρύνει από τους άλλους στόχους και από την σημερινή Σύνοδο της Ολομέλειας που μπήκαν, της εξυγίανσης του ΤΥΔΕ και του ΛΕΔΕ.

Πιστεύω ότι η εισήγηση του Προέδρου της Κορίνθου θα πρέπει να μας οδηγήσει σε μια αναστολή της διαδικασίας της ιδιωτικής ασφάλισης. Και πιστεύω ότι τα χρονικά περιθώρια έτσι όπως τα εξέθεσε ο κύριος Λιόσης και ο κύριος Κονομόδης δεν είναι τόσο μακρά. Δείξαμε την απαραίτητη ανοχή και υπομονή προκειμένου να έχουμε τα πορίσματα του Συμβουλίου του Ασφαλιστικού για την ιδιωτική ασφάλιση.

Θεωρώ ότι πρέπει να δείξουμε την ίδια ανοχή και υπομονή για τα πορίσματα της Αναλογιστικής Μελέτης την οποία προωθεί το ΛΕΔΕ και το οποίο και από πλευράς ηθικής αλλά και από πλευράς οικονομικής, φαίνεται να καλύπτει περισσότερο τους δικηγόρους.

Αυτός ο τελευταίος όρος που υπάρχει στην εισήγηση του κυρίου Ξενάκη, ο προτελευταίος, ο άλφα, ότι εάν η ασφάλισή μας ξεκινήσει με την έναρξη του προγράμματος θα ισχύσει για έναν μήνα, αν καθυστερήσουμε θα ισχύσει μετά από έξι μήνες, πιστεύω ότι είναι ένας όρος που πάει να προλάβει κάποια άλλα πράγματα.

Δηλαδή, πάει να προλάβει την προσπάθεια που κάνει το ΛΕΔΕ προκειμένου να αναλάβει εκείνο τον τομέα της κάλυψης της νοσοκομειακής και υγειονομικής μας περίθαλψης.

Θα έλεγα ότι πρέπει να έχουμε μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στο ΛΕΔΕ παρά σε οποιαδήποτε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρία. Και στο βαθμό που θέλουμε να εξυγιάνουμε το ΛΕΔΕ θα πρέπει να επιμείνουμε σε αυτή την κατεύθυνση και όχι να αφεθούμε σε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρία.

Θεωρώ ότι για ένα χρονικό διάστημα το οποίο φαντάζομαι και σύμφωνα με τις διαβεβαιώσεις του κυρίου Λιόση δεν θα είναι μεγάλο, μπορούμε να αναστείλουμε τις αποφάσεις μας για την επιλογή της ιδιωτικής ασφαλιστικής εταιρίας. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Λοΐζο. Να πω δυο κουβέντες εγώ και κλείνουμε...

Απλώς ενημερωτικά ότι, εκείνο που δεν έχει καταλάβει το ΛΕΔΕ και με συγχωρείτε κύριε Πρόεδρε, κύριε Κονομόδη και θα παρακαλώ να μην έχουμε αντίλογο. Αν είναι να μην πω τίποτα, αν είναι να αρχίσουμε αντίλογο.

Εκείνο που δεν έχετε καταλάβει είναι ότι το ΛΕΔΕ δεν μπορεί να κάνει ασφάλιση. Για να κάνει ασφάλιση πρέπει να γίνει ΤΕΑ. Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης για το οποίο μιλήσαμε διεξοδικότερα στη σύνοδο της Ολομέλειας στην Ρόδο.

Αυτό έχουν κάνει οι Εφοριακοί. Αυτή τη στιγμή οι Εφοριακοί είναι τριάντα χιλιάδες μαζί με τα έμμεσα μέλη και απ' ότι πληροφορήθηκα έχουν έσοδα τριάμισι εκατομμύρια ευρώ το χρόνο, τα οποία δαπανώνται εξολοκλήρου.

Αν λοιπόν θα πρέπει να κάνει κάτι το ΛΕΔΕ γιατί η υγεία θα πρέπει να έχει και απαλλαγές. Θα πρέπει να έχει απαλλαγές. Πρέπει να είναι εγκεκριμένη. Γιατί δεν μπορεί να κάνει ασφαλιστική κάλυψη διότι εμπίπτει στο νόμο περί ασφαλιστικών εταιριών.

Αυτό να το προσέξει πολύ το ΛΕΔΕ γιατί θα είναι παράνομο. Αλλά γι' αυτό ας αποφασίσουν και η Ολομέλεια του ΛΕΔΕ που δεν έχουμε εμείς ευθύνη.

Εκείνο όμως που έχουμε ευθύνη είναι αυτό που επεσήμανε η κυρία Παπαγιαννίτση, ότι δεν μπορούμε εμείς οι δικηγόροι, απλός δικηγόρος, ξεχάστε τους Προέδρους, των ΛΕΑΔ, να μην έχουμε γνώση για το τι θα αποφασίσει το ΛΕΔΕ. Θα πρέπει οποιαδήποτε απόφαση του ΛΕΔΕ να κατέβει και να απαιτήσει κύριε Πρόεδρε του ΛΕΔΕ, θα απαιτήσετε οι Πρόεδροι να φέρουν αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων.

Τρίτον, όσον αφορά το θέμα του γιατί... Μια πληροφορία. Το μοντέλο της Ασφαλιστικής Σύμβασης έχουμε ξαναπεί ότι λειτουργεί ήδη με τους

ασφαλισμένους του ΗΣΑΠ. Ρώτησα, πριν έναν μήνα απαιτήσα να είναι ο Πρόεδρος του ΗΣΑΠ ο οποίος μου είπε, έδωσε τις εξής πληροφορίες. Τον πρώτο χρόνο, από τα 200.000.000 σε δραχμές τα λέω, που ήταν το ασφάλιστρο, αναλώθηκαν τα 100.000.000 δρχ. τα υπόλοιπα 100.000.000 δρχ. παρέμειναν εις όφελος των ασφαλισμένων. Το ίδιο ισχύει και για μας. Τα παραμ~~ονή~~ εις όφελος, ότι περισσέψει.

Το δεύτερο χρόνο πώς πήγε Πρόεδρε; Είναι τώρα στον τρίτο χρόνο. Τον δεύτερο χρόνο μπήκε μέσα 20.000.000 η Ασφαλιστική Εταιρία, αναλώθηκαν τα 200.000.000 της δεύτερης χρονιάς. Τα εκατό εκατομμύρια παραμένουν φυσικά της πρώτης χρονιάς.

Πώς συνέβη κύριε Πρόεδρε και τον πρώτο χρόνο έχεις εκατό εκατομμύρια περίσσευμα και τον δεύτερο χρόνο μπήκε η ασφαλιστική εταιρία και είκοσι εκατομμύρια; Απλά μου λέει, οι συνάδελφοι, πρώτον μπήκαν κι εκείνοι που ήσαν δύσπιστοι. Δεύτερον, είδαν ότι μπορούν να πηγαίνουν στα μεγάλα ιδιωτικά νοσοκομεία χωρίς κανέναν περιορισμό. Κι έτσι λοιπόν υπήρξε μία υπερκατανάλωση κι έτσι αναλώθηκαν.

Πολύ φοβάμαι λοιπόν το ΛΕΔΕ ή θα αναγκαστεί να βάλει μικρά όρια ασφάλισης αλλιώς ενδεχόμενα ο κλάδος της υγείας είναι πολύ επικίνδυνος.

Τρίτον και τελειώνω, η Ασφαλιστική Σύμβαση θα προχωρήσει με εκείνους που θέλουν. Με όσους δεν θέλουν δεν προχωράει. Άρα λοιπόν για το πρώτο θέμα της εισήγησης του κυρίου Μανούσου Ξενάκη δεν τίθεται θέμα να πάρουμε απόφαση. Δεκαπέντε ... είμαστε, δεκατρείς, δώδεκα, μόνο σας λέω Ηράκλειο και Πάτρα κάνουν ενάμισι χιλιάριο. Χίλιους πεντακόσιους ασφαλισμένους. Εντάξει;

Όποιοι άλλοι ~~δεν~~ θέλουν ας συνεχίσουν. Μην ξεχνάτε όμως το εξής. Πληροφορίες, συναδέλφων. Πότε θα ξεκινήσετε να κόψουνε την ιδιωτική ασφάλιση που έχουν. Κύριοι συνάδελφοι, σε όλη την Ελλάδα, συνάδελφοί μας... Όχι ομαδικά. Παρέλειψε να σας πει η Λάρισσα ότι έχει ήδη ιδιωτική ασφάλιση, σαν ομαδική ασφάλιση. Σε όλη την Ελλάδα συνάδελφοι έχουν ατομικά συμβόλαια τα οποία τα πληρώνουν πανάκριβα. Ατομικά συμβόλαια κυρίως νοσοκομειακής περίθαλψης.

Δεν υποχρεώνουμε στο θέμα το πρώτο να πάρουμε απόφαση. Υπάρχει το δεύτερο θέμα του ΛΕΔΕ. Το δεύτερο θέμα του ΛΕΔΕ αφού μας πει ο κύριος Ξενάκης σύντομα τις παρατηρήσεις που έχει κάνει θα φέρουμε το θέμα για την λήψη απόφασης από το Σώμα.

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ:

Πρώτα θέλω να απαντήσω σε μερικές ερωτήσεις που μου έχουν απευθυνθεί ενημερωτικά. Στην συνάδελφο Μάρκου, του Συλλόγου της Νάξου. Φυσικά στο κείμενο του ασφαλιστηρίου συμβολαίου που έχουμε καταλήξει δεν θα μπορεί στη συνέχεια αν αποφασίσει η Γενική σας Συνέλευση να έχει επιφυλάξεις. Τα ΛΕΑΔ τα οποία θα προσχωρήσουν στη συνέχεια στη σύμβαση θα προσχωρήσουν στο ήδη καταρτισμένο κείμενο και όρους της σύμβασης.

Όσον αφορά για το θέμα πώς θα μπορούν να συμμετάσχουν στην συνέχεια αν αποφασίσετε νομίζω είσαστε και αυτό το ανέφερα και στην εισήγησή μου το αναφέρω, απλώς μπορείτε να συμμετάσχετε και στο δεύτερο χρόνο αν θέλετε της σύμβασης αυτής σαν ΛΕΑΔ να υπεισέρχεστε στην ομαδική αυτή ασφάλιση. Απλώς είναι το θέμα ο χρόνος έναρξης των παροχών προς τα μέλη του κάθε ΛΕΑΔ που θα μετάσχει αργότερα που διαφοροποιείται.

Άλλη ερώτηση που μου απευθύνθηκε από το νέο συνάδελφο τον Μανουσόπουλο, συγγενεύουν και τα ονόματά μας. Ότι δεν υπάρχει πρόβλεψη στα καταστατικά των ΛΕΑΔ για παροχές ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης.

Νομίζω ότι πρέπει να έχει γίνει κατανοητό ότι τα ΛΕΑΔ πήραν την πρωτοβουλία αυτή για την οργάνωση της ομαδικής ασφάλισης, όχι ως ότι ήταν καταστατικοί σκοποί παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Απλώς αναλάβαμε την πρωτοβουλία να οργανώσουμε την ασφαλιστική σύμβαση.

Δεν είναι λοιπόν θέμα η συμμετοχή στην ασφάλιση αυτή να προβλέπεται καταστατικά η παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης.

Ως εκ τούτου, είναι απλώς μια λήψη απόφασης της Γενικής σας Συνέλευσης ή όσων συναδέλφων σας προείπα θέλουν να συμμετάσχουν σε αυτή. Απλώς είπα ποιο είναι το θέμα και νομίζω ότι είναι κατανοητό και δεν χρειάζεται να επεκταθώ αν δεν

συμμετάσχουν τουλάχιστον το 70% ότι υπάρχει θέμα αλλαγής του χρόνου έναρξης.

Γιατί αν θα επιλέξουν καταλαβαίνετε σε έναν σύλλογο όλοι από κάποια ηλικία και πάνω να συμμετάσχουν καταλαβαίνετε ότι είναι επικίνδυνο για κάποια ασφαλιστική εταιρία και νομίζω ότι είναι και λογικό αν συμμετάσχουν μόνο μεγάλοι σε ηλικία.

Γι' αυτό χρειάζονται τα στατιστικά δεδομένα τα οποία ζητήσαμε για να βρεθεί ο μέσος όρος ηλικίας της ομάδας, το φύλλο και όλα αυτά που έχουν σχέση τα οποία παίζουν βασικό ρόλο στο ύψος του ασφαλιστρού για τις ομαδικές ασφαλίσεις, νομίζω όλοι το καταλαβαίνετε.

Αυτό το οποίο θα ήθελα να πω για την, στην δευτερολογία μου για την προσπάθειά μας αυτή που ήδη έχει προχωρήσει στην οριστικοποίηση του κειμένου και από όλους καλύφθηκα, ότι είναι προαιρετικό όσοι θέλουν. Και είπα ότι στο ΛΕΔΕ μακάρι να προχωρήσουν.

Λέχθηκε εδώ πέρα ότι σύντομα το ΛΕΔΕ θα προχωρήσει. Σύντομα το ΛΕΔΕ θα προχωρήσει στον έλεγχο και την μελέτη. Και λέχθηκε ένα χρονικό διάστημα πέντε έξι μηνών. Μην ξεχνάμε όμως ότι στη συνέχεια για να γίνει και πραγματικότητα έστω ότι θεωρηθεί θετικό, αυτό θα πρέπει να γίνει αποδεκτό. Θα πρέπει να γίνει τροποποίηση του καταστατικού του ΛΕΔΕ. Και όπως όλοι πιστεύω συμφωνούμε, οι τροποποιήσεις αυτές του καταστατικού του ΛΕΔΕ θα πρέπει να περάσουν και μέσα από Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων.

Αν πιστεύετε ότι ένα τέτοιο εγχείρημα θα είναι δυνατόν να ολοκληρωθεί στα επόμενα δύο χρόνια, εγώ πιστεύω ότι σας θεωρώ πολύ αισιόδοξους.

Τώρα θα πρέπει να πω κάτι γιατί... Και δεν θέλω να αιωρούνται διάφορα τα οποία ελέχθησαν και διάφορες υπόνοιες τις οποίες θεωρώ απαράδεκτες, σε σχέση με την Επιτροπή της Ασφαλιστικής Σύμβασης με την Συντονιστική Επιτροπή της Ολομέλειας και με τον Ασφαλιστικό Σύμβουλο τον οποίον έχει επιλεγεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, για να διευκολύνω... Κύριε Κονομόδη, επειδή αναφέρθηκε σε σας, είχατε...

...ΚΟΝΟΜΟΔΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: ...κύριε Πρόεδρε, είναι πολύ σαφές. Εγώ είπα το εξής, ο κύριος Μαριός ξέρει σε ποια ασφαλιστική εταιρία θα μας πάει και η ασφαλιστική εταιρία αυτή ξέρει με ποια νοσοκομεία θα συμβληθούν. Και ξέρουν πόσα θα ξοδέψουνε και πόσα θα κρατήσουνε. Είναι πολύ απλό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, εντάξει. Ξεκαθαρίστηκε το θέμα.

ΞΕΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: Λοιπόν, στο συγκεκριμένο θέμα θέλω να απαντήσω. Το ότι στην Ολομέλεια της Ρόδου ο κύριος Μαριός αναφέρθηκε ότι γίνονται συζητήσεις με ιδιωτικές εταιρίες, δε νομίζω ότι είναι μεμπτό ένας, μία επιχείρηση η οποία ασχολείται με ομαδικές ασφαλίσεις να μην γνωρίζει τι γίνεται στην αγορά των ομαδικών ασφαλίσεων, τι γίνεται, τι υπάρχει στην αγορά με τις ιδιωτικές εταιρίες.

Σαφώς λοιπόν, όλες αυτές οι εταιρίες, έχουν σχέση με όλες τις ασφαλιστικές εταιρίες και γνωρίζουν τι και πώς λειτουργούν αυτές οι ασφαλιστικές εταιρίες. Αν δεν το γνώριζαν αυτό δεν θα έκαναν τη δουλειά που κάνουν να είναι Ασφαλιστικοί Σύμβουλοι.

Ως εκ τούτου η αναφορά του κυρίου Μαριού ότι γίνονται συζητήσεις με ασφαλιστικές εταιρίες, καθόλου δεν ενέχει ούτε καν ψήγμα υπόνοιας ότι σκοπεύει να μας οδηγήσει σε μια συγκεκριμένη ασφαλιστική εταιρία. Ένα το κρατούμενο.

Δεύτερον, θα πρέπει, όσοι δεν γνωρίζετε και όσοι δεν είχατε πάρει την προηγούμενη εισήγηση ή δεν έχετε ενημερωθεί ειδικά από τον Ασφαλιστικό Σύμβουλο, για την διαδικασία η οποία θα ακολουθηθεί για την επιλογή της Ασφαλιστικής Εταιρίας η οποία θα υπογράψει την Ασφαλιστική Σύμβαση.

Πρώτον, δεν θα υπάρχουν ψιλά γράμματα κύριοι συνάδελφοι. Η σύμβαση συντάχθηκε από εμάς. Οι εταιρίες θα προσχωρήσουν. Δεν θα προσχωρήσουμε εμείς σε συμβάσεις που θα μας φέρουν οι ασφαλιστικές εταιρίες.

Η διαδικασία, εκ των προτέρων θα είναι γνωστή. Τα κριτήρια επιλογής της ασφαλιστικής εταιρίας δεν θα είναι μόνο το οικονομικό το ύψος

του ασφαλιστρου. Θα είναι η γνώση του αντικειμένου του συγκεκριμένου της ασφαλιστικής εταιρίας. Θα είναι η εμβέλεια η Πανελλαδική την δυνατότητα κάλυψης όλης της Ελλάδος και όλων των συναδέλφων σε τοπικό επίπεδο των διαφόρων παροχών. Θα είναι η εμπειρία τους και η γνώση τους πάνω στο συγκεκριμένο αντικείμενο και το οικονομικό του μέγεθος. Και βεβαίως ένα κυρίαρχο στοιχείο θα είναι και η οικονομική τους προσφορά.

Όλα αυτά τα κριτήρια εκ των προτέρων, μαζί με τον Ασφαλιστικό Σύμβουλο, την Επιτροπή Ασφαλιστικής Σύμβασης και την Συντονιστική Επιτροπή της Ολομέλειας, θα καθοριστεί το ποσοστό συμμετοχής του κάθε κριτηρίου στο διαγωνισμό τον οποίο θα γίνει και θα υπάρχει βαθμολογία με βάση το κάθε κριτήριο.

Θα έρθουν και θα γνωρίζουν εκ των προτέρων οι Ασφαλιστικές εταιρίες ότι οποιαδήποτε εξαίρεση στη σύμβαση την οποία τους ζητούμε να δώσουν την προσφορά τους δεν είναι αποδεκτή.

Θα υποβάλουν τις προσφορές τους και ενώπιον της Ασφαλιστικής Επιτροπής και πιθανόν και της Συντονιστικής Επιτροπής της Ολομέλειας και ότι άλλο μπορούμε να κρίνουμε, θα ανοιχτούν οι κλειστοί φάκελοι και τον ασφαλιστικό σύμβουλο, θα γίνει η βαθμολογία και η επιλογή της ασφαλιστικής εταιρίας η οποία θα συμβληθεί μαζί μας.

Ως εκ τούτου νομίζω ότι όλα τα υπόλοιπα δεν θα πρέπει να τα σκεπτόμαστε. Και δε νομίζω ότι είναι ούτε σε μας ούτε στο χώρο αυτό.

Αν κάποιος, κάποιος άλλο και κάτι υποψιάζονται σε άλλους χώρους, ας ψάξουν να τα βρουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι. Για να τα τελειώσουμε τα δύο θέματα.

Όσον αφορά το θέμα που εισηγήθηκε ο κύριος Ξενάκης έχει ενημερωτικό χαρακτήρα, πολύ ενδιαφέροντα, αλλά δεν τίθεται θέμα απόφασης. Κάποιοι έχουν συναποφασίσει να προχωρήσουμε. Θα σας ανακοινώσουν τα αποτελέσματα της πορείας τους.

Επισημαίνω κάτι το οποίο, απλώς διευκρινιστικά για το, στο μυαλό του καθενός μας. Υπάρχει όρος συγκεκριμένος της Ασφαλιστικής

Σύμβασης στην Ασφαλιστική Σύμβαση που συντάχθηκε, η δυνατότητα ανά πάσα στιγμή καταγγελίας σύμβασης.

Μπαίνεις μέσα, βλέπεις ότι δεν λειτουργεί σωστά, βλέπεις ότι το ΤΥΔΕ έγινε πολύ καλό, μακάρι να γίνει, βλέπεις ότι το ΛΕΔΕ προχωράει, καταγγέλλουμε την σύμβαση. Θα επιλέξουμε το συμφερότερο για τους συναδέλφους. Πάει αυτό το θέμα.

Όσον αφορά το δεύτερο θέμα της πρότασης του Προέδρου του κυρίου Καραμπέτσο. Ο κύριος Καραμπέτσος εκφράζει **και** προτείνει δύο πράγματα. Να πιέσουμε το ΛΕΔΕ να λειτουργήσει το συντομότερο δυνατόν κλάδο υγείας και να πιέσουμε τους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων το συντομότερο δυνατό να συνέλθει γενική συνέλευση και να αναλάβει το ΛΕΔΕ τον τομέα αυτό.

Αλλά αυτό κύριε Καραμπέτσο για να το πούμε πρέπει να έχουμε τα δεδομένα. Ότι να εκφράσουμε το Σώμα την ευχή να λυθεί το θέμα και από το ΛΕΔΕ και από τοπ ΤΥΔΕ και να βελτιστοποιηθούν οι παροχές του ΤΥΔΕ, στον τομέα υγείας ή του ΛΕΔΕ και στον τομέα υγείας, αλλά και το ΛΕΔΕ να γίνει αποτελεσματικότερο και σύμφωνα με αυτό κανένα πρόβλημα.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ, αφήνω την πρόταση και την ευχή, σε σχέση με την μείζονα πρόταση που είναι ότι δεν θέλουμε ιδιωτική ασφάλιση και πιστεύουμε, ότι το ρόλο αυτό πρέπει να τον αναλάβει το ΛΕΔΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ...αυτό δεν το ακριβήτῳ, αλλά δέλει απόφαση.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Όχι, δεν είναι θέμα απόφασης. Το κάθε ΛΕΑΔ αποφασίζει αυτόβουλα και κυρίαρχα. Είναι μία πρόταση την οποία κάνει το ΛΕΑΔ Κορίνθου προς συζήτηση στην Ολομέλεια των Προέδρων.

Αλλά η μείζονα πρόταση είναι αυτή που σας είπα. Το τελευταίο, προτείνουμε τι πρέπει να κάνουμε. Πιέστε για να λειτουργήσουν το συντομότερο δυνατό σαν ΛΕΔΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Σαν ΛΕΔΕ. Λοιπόν, αυτό προφανώς απευθύνεται στον Πρόεδρο του ΛΕΔΕ. *κ. Λιόση* προφανώς.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Σε όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και προφανώς και στον *κ. Λιόση*.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Στο Νομικό Πρόσωπο αναφέρεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: **Ν**αι προφανώς, πολύ ωραία. Προφανώς έτσι; Και προφανώς οι συνάδελφοι εδώ θα πρέπει να έχουν πλήρως αντιληφθεί το θέμα. Θα πρέπει όταν θα έρθουν συγκεκριμένα δεδομένα πώς θα είναι αυτή η κάλυψη, τι είδους και θα πρέπει να έρθουν σε συνελεύσεις. Αυτό νομίζω το αναιρείτε ή δεν το δέχεστε να έρθουν σε συνελεύσεις;

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Σε συνελεύσεις ποιο πράγμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Των Δικηγορικών Συλλόγων. Που είμαστε μέλη.

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Πιστεύω ότι αν δεν γίνει μια γενική συνέλευση *δεν θα μπορεί να προχωρήσει*.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε βέβαια, έτσι μπράβο. Άρα λοιπόν, θα ενημερώσουμε τους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων γι' αυτή τη συζήτηση την οποία έγινε, για την εισήγηση την δική σας και θα απαιτήσουμε να καταθέσουν τις προτάσεις ολοκληρωμένες για το θέμα της βελτίωσης των παροχών του ΛΕΔΕ, εγώ θα έλεγα και του ΤΥΔΕ να προσθέσουμε. Να τα καταθέσουν στις Γενικές Συνελεύσεις ούτως ώστε να υπάρχει πλήρης διαφάνεια, πληροφόρηση και με τη γνώση λήψη απόφασης. Διαφωνείτε κύριε *Πρόεδρε*;

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Εγώ δεν έχω αντίρρηση *α*ς να διαφωνήσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι. Άρα συμφωνεί το Σώμα σε αυτή την πρόταση; Πολύ ωραία. Καταγράφεται και αυτή η απόφαση στα πρακτικά που τηρούνται με ηλεκτρονικό τρόπο.

ΘΕΜΑ 3°

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ερχόμαστε στα δύο τελευταία θέματα και να κλείσουμε τις διαδικασίες. Το πρώτο θέμα, «Καθορισμός της νέας Ολομέλειας».

Υπήρχε μια πρόταση από την προηγούμενη Ολομέλεια της Ρόδου του ΛΕΑΔ Ιωαννίνων. Το ΛΕΑΔ Ιωαννίνων επιμένει; Πολύ ωραία.

Όμως άκουσα και το ΛΕΑΔ Χανίων να επιμένει... Είναι εδώ το Χανίων; Να είστε οι επόμενοι; Πολύ ωραία.

Αρα λοιπόν κλείσαμε αυτό το θέμα. Συμφωνεί το Σώμα; Πολύ ωραία. Είπαμε Γιάννενα και την επόμενη φορά θα είναι τα Χανιά.

ΘΕΜΑ 2°

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν. Και τελευταίο θέμα, είναι ο «καθορισμός των στόχων της επόμενης χρονιάς».

Κύριοι συνάδελφοι, θέτουμε απλώς προς προβληματισμό όταν θα γυρίσετε στον τόπο σας. Θα επακολουθήσει κι ένα έγγραφο σχετικό. Θεωρείτε... Κατ' αρχήν να πάρουμε την απόφαση αν θεωρούμε ή όχι. Αλλά μπορεί να το πάμε και στην συνέχεια, στην επόμενη Ολομέλεια.

Επειδή πολλοί μας, εντός εισαγωγικών, μας κολλάνε ότι δεν είστε Νομικό Πρόσωπο, εμείς είμαστε πάνω από τα Νομικά Πρόσωπα. Νομικά είμαστε Ένωση Προσώπων, ελεύθερη κι αυτόνομοι. Επειδή λοιπόν κάποιοι μας κολλάνε ότι δεν έχετε νομική προσωπικότητα σαν Ολομέλεια, αν θα ήθελε η Ολομέλεια να δει την δημιουργία Νομικού Τύπου της Ομοσπονδίας. Το να υπάρχει ένας δεύτερος βαθμός... Έτσι;

Αυτό όμως δεν μπορούμε να το αποφασίσουμε γιατί είναι πάρα πολύ σοβαρό, πρέπει να το συζητήσουν τα κατά τόπους Συμβούλια. Θα υπάρξει μια ενημέρωση κι ένας προβληματισμός σε σας.

Επίσης, έχουν ήδη διαμορφωθεί από την προηγούμενη ημέρα επιτροπές του Ταμείο Νομικών, της Ασφαλιστικής που προχωράει εκ των πραγμάτων, της Επένδυσης και μίας Ημερίδας. Αυτοί θα είναι οι στόχοι.

Θα παρακαλούσα όμως, επειδή αυτή τη στιγμή, εγώ προσωπικά θα ήθελα να ακουστούν όλα τα ΛΕΑΔ, δηλαδή να ήταν μια Ολομέλεια να ακούσουμε τον προβληματισμό του κάθε ΛΕΑΔ. Θα παρακαλούσα λοιπόν, επειδή δεν μπόρεσε να γίνει, στο μέτρο τουλάχιστον που εγώ προσωπικά θα επιθυμούσα, θα

σας στείλουμε ένα χαρτάκι το οποίο θα λέμε τι μας προτείνετε.

Θα παρακαλούσα λοιπόν να μην αδιαφορήσετε. Να το ενεργοποιήσετε το συντομότερο δυνατόν. Αυτό θα βοηθήσει εμάς να ακούσουμε τι θέλουν τα ΛΕΑΔ και να προχωρήσουμε τους στόχους αυτούς.

Θα παρακαλούσα για το τελευταίο αυτό να υπάρξει μια ιδιαίτερη ανταπόκριση.

Τέλος, επειδή είπαμε είμαστε στον αιώνα της πληροφορίας και της συνεργασίας, πώς θα βλέπατε, θα το μελετήσουμε, την δημιουργία ενός εξαμηνιαίου θα λέγαμε εντύπου, ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΛΕΑΔ. Και δεύτερον, μιας ηλεκτρονικής σελίδας, sight, έτσι, που αμέσως ο καθένας θα καταθέτει τις προτάσεις του μέσα από αυτό και θα ενημερώνεται χωρίς να μεσολαβεί Συντονιστική Επιτροπή.

Και για τα δύο αυτά θα υπάρξει πάλι ενημέρωση δική σας.

Τέλος, θα πρέπει να ενημερώσω ότι παρίσταται και μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου του Κιλκίς, ενός Δικηγορικού Συλλόγου ο οποίος ενδιαφέρεται, δεν έχει ΛΕΑΔ αλλά είναι στην άμεση προχώρηση των διαδικασιών.

Κύριοι συνάδελφοι, φτάσαμε στο τέλος των διαδικασιών της έκτης Ολομέλειας. Για μια ακόμη φορά ευχαριστώ εσάς που συμμετείχατε τόσο ενεργά, τόσο ενδιαφέροντα. Η συζήτηση ποτέ δεν έβλαψε κανέναν. Μπορεί να εντάθηκαν σε ορισμένα σημεία οι κουβέντες αλλά νομίζω καλοπροαίρετα από όλες τις πλευρές.

Προβληματισμός υπήρξε πάρα πολύς. Αυτό είναι πολύ θετικό. Σας ευχαριστώ λοιπόν για την τόσο μεγάλη συμμετοχή σας και αριθμητικά αλλά και στην διαδικασία των συζητήσεων.

Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε για μια ακόμη φορά νομίζω γινόμαστε γραφικοί ίσως, κουραστικοί, θα το υποστείτε αυτό διότι πράγματι μας εντυπωσιάσατε με την επιλογή του ξενοδοχείου και τις διευκολύνσεις τις οποίες μας είχατε στην θαυμάσια αυτή αίθουσα.

Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε του Δικηγορικού Συλλόγου για την παρουσία σας και την πολύτιμη συμβολή σας, όπως ευχαριστούμε και τον Πρόεδρο του ΛΕΔΕ τον κύριο Λιόση ο οποίος τίμησε την παρουσία μας και τον σεβάσμιο επίτιμο Πρόεδρο του ΛΕΔΕ τον κύριο Ζηνόζη ο οποίος μας ενθουσίασε για την ζωντάνια του που έδειξε και τον ευχαριστούμε θερμά.

Λοιπόν, ο κύριος συνάδελφος σας λέει την τελευταία λέξη και συνεχίζουμε το πρόγραμμα που θα σας πει ο...

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΚΟΡΙΝΘΟΥ: Πριν την τελευταία λέξη, σε κανένα τέταρτο εικοσάλεπτο από την ρεσεψιόν τα πούλμαν περιμένουν να επιβιβαστούμε. Εκεί περίπου. Ο κύριος Κατσάνος.

ΚΑΤΣΑΝΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΕΑΔ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Εγώ σαν Πρόεδρος του ΛΕΑΔ Ιωαννίνων και όλο το Διοικητικό Συμβούλιο που σύσσωμο παρίσταται ενώπιόν σας για να σας προσκαλέσει στα Γιάννενα. Ραντεβού δίνουμε για την επόμενη Ολομέλεια στα Γιάννενα με μεγάλη χαρά και σας καλούμε με νταούλια και βιολιά. Σας ευχαριστούμε πολύ.

ΛΗΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ 6^{ης} ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΛΕΑΔ